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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

01.12.2025 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/hromady-povynni-proponuvaty-

vlasni-rishennya-ta-vprovadzhuvaty-derzhavni-prohramy-dlya-pidtrymky-vpo-

tetyana-kiriyenko 

Громади повинні пропонувати власні рішення та впроваджувати 

державні програми для підтримки ВПО – Тетяна Кірієнко 

Заступниця міністра соціальної політики, сім’ї та єдності Тетяна 

Кірієнко провела робочий візит до Одеси. У фокусі – інтеграція та 

облаштування проживання для внутрішньо переміщених осіб.  

Тетяна Кірієнко взяла участь у Південноукраїнському форумі "Міста 

солідарності" для Миколаївської, Одеської та Херсонської областей. Захід 

об’єднав представників державних інституцій, громад, соціальних служб і 

міжнародних організацій, щоб узгодити підходи до інтеграції внутрішньо 

переміщених осіб, впровадження нових соціальних послуг і пошуку житлових 

рішень для людей у вразливих ситуаціях.  

Наразі на Одещині зареєстровано 222 009 ВПО. При цьому по Одесі 

понад 135 тисяч осіб.  

Заступниця міністра наголосила, що в громадах важливо враховувати 

потреби і внутрішньо переміщених осіб старшого віку та з інвалідністю. 

Зокрема, забезпечувати медсестринський догляд та розвивати програми 

підтриманого проживання. 

“Важливо, щоб громади пропонували власні рішення для комфортного 

проживання внутрішньо переміщених осіб. Потрібно створювати нові 

послуги, особливо для людей похилого віку та людей з інвалідністю. 

Мінсоцполітики пропонує відразу декілька нових послуг для ВПО цих 

категорій”, – зазначила Тетяна Кірієнко. 

Заступниця міністра також провела зустрічі з керівниками 

департаментів соціального захисту населення, відвідала місця тимчасового 

проживання внутрішньо переміщених осіб та Соціальний клуб інтеграції 

людей похилого віку “Ріка”.  

Тетяна Кірієнко, під час візиту в Центр соцільно-інтеграційних послуг 

та допомоги врятованих, наголосила, що створення подібних хабів – це вдалий 

приклад єдиної точки входу для отримання комплексної допомоги.  

Центр був створений для надання соціально-психологічної допомоги 

внутрішньо переміщеним особам, особам, які постраждали внаслідок воєнних 

дій та збройних конфліктів, виявлення випадків насильства, зокрема 

сексуального та інших форм насильства, пов’язаного із збройним конфліктом. 
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*** 

 

01.12.2025 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/sotsialne-mistechko-khansena:-

pid-kyyevom-vidkrylos-nove-zhytlo-dlya-vpo-ta-postrazhdalykh-vid-rosiyskykh-

voyennykh-zlochyniv 

Соціальне містечко Хансена: під Києвом відкрилось нове житло для 

ВПО та постраждалих від російських воєнних злочинів 

1 грудня під Києвом у Містечку Хансена відкрилась п'ята черга 

добудованого помешкання для людей, яких евакуювали із зони бойових дій. В 

експлуатацію введено новий корпус для шістнадцяти родин, які були 

евакуйовані з зони бойових дій, гуртожиток для старших осіб на сорок ліжко-

місць, а також шелтер відновлення для жінок, які повернулися з полону, у тому 

числі зазнали насильства.  

За словами директорки фонду Наталії Зубченко, будівництво 

розпочалося в березні 2025 року і вже за 300 днів відкрилась нова черга. Над 

реалізацією цієї фази проєкту спільно працювали українська та американська 

команди на чолі Делоєм Хансеном. 

Міністр соціальної політики, сім’ї та єдності Денис Улютін наголосив, 

що містечко Хансена – це унікальний приклад того, як кошти можна 

перетворити не просто на благодійність, а на створення нового життя.  

“Містечко Хансена – це початок нового життя для всіх тих, хто 

постраждав від цієї брутальної збройної агресії. Це приклад того, як відновити 

життя та гідність людей. У містечку зібрані найкращі практики підтримки для 

внутрішньо переміщених осіб та всіх, хто цього потребує. Ми, як держава, 

можемо брати приклад та впроваджувати подібні ініціативи спільно з нашими 

партнерами”, – наголосив міністр. 

Своєю чергою американський бізнесмен і меценат, засновник 

Благодійного Фонду “Місія Хансена в Україні” Делл Лой Хансен наголосив, 

що Україна захищає не лише свою землю, але і свій народ, тому потрібно 

використати всі можливості, щоб допомогти українцям.  

“Наразі відомо, що росія депортувала понад 20 тисяч українських дітей 

– це страшні цифри. Якщо ми можемо поселити тут людей і дітей, щоб 

врятувати від війни, то це вже для мене щастя. Я буду робити все, що я можу, 

щоб підтримати всіх, хто повертається з полону: чоловіків, жінок та дітей”, – 

сказав меценат. 

Містечко Хансена — це приватна ініціатива. Тут люди, які втратили свої 

домівки через війну, отримали можливість безкоштовно проживати у 

комфортних двох- та трьохкімнатних квартирах і дуплексах, повністю 

обладнаних меблями, побутовою технікою та всіма необхідними зручностями. 

Наразі у містечку проживає 1640 осіб.  

Територія спроектована з урахуванням принципів інклюзивності та 

доступності. Для безпеки мешканців створено 12 укриттів, які у мирний час 
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використовуються як простори для дитячих заходів, тренінгів і зустрічей 

громади. На території містечка функціонують школа, лікарня та дитячий 

садочок. 

 

*** 

 

01.12.2025 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/mekhanizmy-pidtrymky-ta-

intehratsiyi-vpo:-tetyana-kiriyenko-vidvidala-mykolayivshchynu 

Механізми підтримки та інтеграції ВПО: Тетяна Кірієнко відвідала 

Миколаївщину 

Нещодавно відбулася робоча зустріч у Миколаєві заступниці міністра 

соціальної політики, сім’ї та єдності Тетяни Кірієнко та начальника 

Миколаївської обласної військової адміністрації Віталія Кіма та заступниці 

Представника УВКБ ООН в Україні Ніни Шрепфер.  

Сторони обговорили механізми підтримки внутрішньо переміщених 

осіб, удосконалення роботи транзитних центрів та підходи до розвитку 

моделей тимчасового й підтриманого проживання в умовах воєнного стану. 

Заступниця міністра соціальної політики відзначила важливість гнучких 

інструментів для підтримки найбільш вразливих категорій ВПО та наголосила 

на ефективності моделей, які впроваджуються на Миколаївщині. 

“Сьогодні ми бачимо значні потреби внутрішньо переміщених осіб, 

особливо тих, хто перебуває у складних життєвих обставинах. Модель 

підтриманого проживання за принципом “гроші ходять за людиною” – це 

важливий механізм, але вимоги воєнного часу потребують більш гнучких 

рішень. Те, що ми побачили у Миколаєві, демонструє високий рівень 

комплексності та якості роботи”, - підкреслила вона. 

Крім того, окрему увагу приділили питанню забезпечення ВПО житлом, 

необхідності нових проєктів забудови та можливості використання моделей 

соціальної оренди, зокрема за прикладом данського досвіду. 

Заступниця Представника УВКБ ООН в Україні Ніна Шрепфер 

наголосила на важливості посилення координації державних інституцій та 

міжнародних організацій у питаннях забезпечення житлом та інтеграції ВПО. 

Своєю чергою начальник Миколаївської військової адміністрації 

Віталій Кім наголосив, що Миколаївщина продовжує працювати над 

створенням умов для інтеграції та підтримки людей, які були змушені 

залишити свої домівки. 

Миколаїв став прикладом успішного надання послуги навчання людей 

старшого віку – Університети третього віку. Університет працює на базі 

територіальних центрів соціального обслуговування та центрів надання 

соціальних послуг. 

Заняття тривають у змішаному форматі. У 20 громадах області до 

навчання долучилися 829 людей. Освітній процес охоплює різні сфери: 
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правознавство, цифрові технології, арт- і кінотерапію, освітній туризм та 

рукоділля.  

Також Тетяна Кірієнко відвідала Благодійну організацію “Благодійний 

фонд Щедрик”. У зустрічі взяли Офіс координації гуманітарних справ 

(ОСНА), представники кординаційного центру “Вільні разом” для ВПО з 

Херсонщини та представники Червоного Хреста. Сторони обговорили 

активності та проєктну діяльність, зокрема щодо підтримки громад півдня 

України, що постраждали від війни. 

 

*** 

 

02.12.2025 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/synkhronizatsiya-zusyl-dlya-

pidtrymky-naybilsh-vrazlyvykh:-denys-ulyutin-proviv-zustrich-iz-holovoyu-

upravlinnya-oon-z-koordynatsiyi-humanitarnykh-sprav-v-ukrayini 

Синхронізація зусиль для підтримки найбільш вразливих: Денис 

Улютін провів зустріч із Головою Управління ООН з координації 

гуманітарних справ в Україні 

Команда Міністерства соціальної політики сім’ї та єдності України на 

чолі з Денисом Улютіним провела зустріч із Головою Управління ООН з 

координації гуманітарних справ (УКГС ООН) в Україні Андреа де Доменіко.  

Сторони обговорили пріоритети, які ляжуть в основу Плану 

гуманітарних потреб та реагування на 2026 рік: багатосекторальну підтримку 

на прифронтових територіях, організацію евакуації, екстрену допомогу 

постраждалим від обстрілів, підтримку внутрішньо переміщених осіб та 

найбільш вразливих груп населення. 

Окремо зосередили увагу на важливості синхронізації зусиль, щоб 

уникнути дублювання використання ресурсів та сприяти їх ефективному і 

справедливому розподілу.  

«Гуманітарне реагування має бути максимально скоординованим і 

відповідати реальним потребам людей. У цьому контексті збір та обмін 

достовірними даними, уникнення дублювання ресурсів та синхронізація 

зусиль держави й міжнародних партнерів є ключовими. Для України важливо, 

щоб План гуманітарного реагування на 2026 рік враховував пріоритети наших 

громадян та забезпечував підтримку тим, хто її найбільше потребує», – 

зазначив Денис Улютін. 

Водночас, як зазначив Міністр під час зустрічі, наразі напрацьовується 

нова Стратегія підтримки ВПО на всіх етапах: евакуація, адаптація, інтеграція. 

«Ми розглядаємо цей процес як єдиний маршрут підтримки людини від 

першого контакту до повної інтеграції в громаді. Першочергово це евакуація 

та невідкладна допомога. Другий етап – адаптація, яка включає тимчасове 

проживання, необхідні соціальні послуги та супровід. І третій етап – 

інтеграція», — наголосив він. 



7 

 

Міністр підкреслив, що наразі команда Мінсоцполітики спільно з 

європейськими партнерами працює над розробкою цифрового інструменту – 

нової платформи, яка інтегрує всі аспекти в єдиний маршрут для кожної 

людини, забезпечить кейс-менеджмент, зменшить бюрократію й прискорить 

реакцію громад. 

За результатами зустрічі сторони домовилися продовжити роботу над 

узгодженням підходів до гуманітарного реагування, посилити координацію та 

обмін даними, щоб забезпечити ефективне планування, уникнення 

дублювання ресурсів і своєчасне реагування на потреби людей. 

Довідково 

Управління з координації гуманітарних питань ООН (OCHA) забезпечує 

міжнародну гуманітарну відповідь у кризових ситуаціях. OCHA підтримує 

гуманітарні організації, надаючи аналітичні дані, координаційні інструменти 

та фінансові механізми для того, щоб допомога досягала людей, які її 

найбільше потребують. 

В Україні OCHA координує міжнародну гуманітарну відповідь на 

наслідки повномасштабної війни, узгодження роботи організацій та 

спрямування допомоги людям у постраждалих громадах. 

 

*** 

 

02.12.2025 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/anatoliy-komirnyy-na-forumi-

bridge-2025:-partnerstvo-z-hromadskym-sektorom-dopomahaye-systemno-

vidstezhuvaty-potreby-lyudey-pid-chas-evakuatsiyi 

Анатолій Комірний на форумі BRIDGE 2025: «Партнерство з 

громадським сектором допомагає системно відстежувати потреби людей 

під час евакуації» 

У Києві пройшов Національний форум благодійного сектору BRIDGE 

2025, де обговорили виклики гуманітарного реагування в Україні. Понад 300 

учасників із різних регіонів країни долучилися до дискусій, серед них — 

представники 200 благодійних організацій і 50 територіальних громад.  

На тому, як важливо залучати громадський сектор до процесів змін, 

наголосив Анатолій Комірний, заступник Міністра соціальної політики, сім'ї 

та єдності України з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і 

цифровізації (CDTO). Під час панельної дискусії «Системна синергія у 

кризових умовах» CDTO Мінсоцполітики поділився концепцією Державної 

інформаційної системи координації евакуації, що дозволить упорядкувати 

процес евакуації з прифронтових громад.  

«Перший етап роботи полягав у зборі інформації: ми їздили у 

відрядження до прифронтових регіонів, щоб оцінити процеси на місцях, і 

громадський сектор активно долучився до цього. Їхній досвід допоміг нам 

зрозуміти, що насправді має робити система, на які питання та виклики вона 
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має давати відповіді, а де процеси вже ефективні і їх можна лише покращити», 

— сказав Анатолій Комірний. 

Він додав, що команда Мінсоцполітики зараз разом із волонтерськими 

організаціями розробляє анкету, яка дозволить системно відстежувати 

потреби людей, які вимушено покинули свої домівки, під час евакуації та у 

подальший період їхнього життя. Анкета стане постійним інструментом збору 

та обробки зворотного зв’язку для оперативного реагування на ці потреби. 

Крім того, у межах форуму презентували застосунок BRIDGE 2.0 — він 

об'єднує на одній платформі міжнародні та українські неурядові організації, 

представників органів влади, посольств, бізнесу та місцевого самоврядування 

для спільної координації роботи. Цифрова платформа, створена БО 

«Координаційний гуманітарний центр»», дає доступ до аналітики для 

координації ресурсів та планування допомоги громадам і організаціям. 

Нагадаємо, що Мінсоцполітики та Банк розвитку Ради Європи 

масштабують спільні проєкти для підтримки ВПО. 

 

*** 

 

02.12.2025 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/u-stolytsi-rozpochav-robotu-

trydennyy-treninh-dlya-fakhivtsiv-tsentriv-zhyttyestiykosti 

У столиці розпочав роботу триденний тренінг для фахівців центрів 

життєстійкості 

Сьогодні в Києві розпочався триденний тренінг для фахівців центрів 

життєстійкості, які працюють із внутрішньо переміщеними особами, що 

постраждали від мінно-вибухових предметів. Захід організовано 

Міністерством соціальної політики, сім’ї та єдності України за підтримки 

Програми розвитку ООН в Україні та країни-донора Республіки Корея. 

У вітальному слові заступниця Міністра соціальної політики, сім’ї та 

єдності України Інна Солодка підкреслила важливість розвитку професійних 

навичок фахівців, які щодня працюють із людьми у складних життєвих 

обставинах: 

«Центри життєстійкості — це підтримка для всіх і кожного, це місце, де 

люди отримують підтримку в один із найважчих моментів свого життя. Крім 

того, така підтримка — профілактична для всіх, хто може її потребувати. Тож 

наша задача — забезпечити фахівців усім необхідним для якісної роботи», — 

зазначила вона. 

Учасники тренінгу упродовж трьох днів працюватимуть із темами що 

дотичні до роботи із ВПО, що постраждали від мінно-вибухових предметів, а 

також кризового консультування, оцінювання індивідуальних потреб, 

формування планів реінтеграції та профілактики професійного вигорання. 
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*** 

03.12.2025 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/razom-z-partneramy-

vybudovuyemo-systemu-u-tsentri-yakoyi-bezpeka-kozhnoyi-dytyny-lyudmyla-

shemelynets 

«Разом з партнерами вибудовуємо систему, у центрі якої – безпека 

кожної дитини», – Людмила Шемелинець 

На цьому під час 8-го засідання Консультаційної групи Ради Європи 

щодо дітей України (CGU) у Страсбурзі наголосила Перша заступниця 

Міністра соціальної політики, сім’ї та єдності України Людмила Шемелинець. 

Це ключова платформа, яка об’єднує українські інституції, країни ЄС, Раду 

Європи та міжнародних експертів задля координації рішень, які стосуються 

захисту дітей, постраждалих від війни. 

Під час виступу Людмила Шемелинець привернула увагу міжнародної 

спільноти до одного з найчутливіших і найскладніших питань – безпечного 

повернення українських дітей, тимчасово переміщених за кордон, та їхньої 

подальшої реінтеграції. Україна продовжує реалізовувати комплексну 

сімейно-орієнтовану політику, спрямовану на те, щоб кожна дитина зростала 

в родині або в максимально наближеному до сімейного середовищі.  

«Наше першочергове завдання – забезпечити індивідуальні потреби 

дітей, створити умови для їхнього повернення у безпечне середовище, а також 

надати повний пакет підтримки за місцем проживання. Це можливо лише за 

умов тісної координації з приймаючими країнами та підтримки наших 

міжнародних партнерів», – зазначила Перша заступниця Міністра соціальної 

політики, сім’ї та єдності України. 

Окремо Людмила Шемелинець зупинилась на моніторингових візитах 

до країн за місцем перебування евакуйованих дітей, які допомагають 

ґрунтовно оцінити стан задоволення потреб дитини, доступність до освітніх, 

медичних, реабілітаційних, соціальних та інших послуг для дитини.  

«Консолідація зусиль держави, партнерів, громадянського суспільства 

та приймаючих країн є запорукою того, що кожна українська дитина 

почуватиметься захищеною та матиме підтримку. Дякую партнерам за 

змістовний діалог в межах платформи та підтримку України у питаннях, що 

стосуються безпеки та добробуту дітей», – резюмувала Людмила 

Шемелинець. 

 

*** 

 

01.12.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/startuvav-pryiom-zaiavok-na-uchast-u-

prohrami-zhytlovykh-vaucheriv-dlia-vnutrishno-peremishchenykh-osib-z-tot 
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Стартував прийом заявок на участь у програмі житлових ваучерів 

для внутрішньо переміщених осіб з ТОТ 

Від 1 грудня внутрішньо переміщені особи, які виїхали з тимчасово 

окупованих територій і мають статус учасника бойових дій або особи з 

інвалідністю внаслідок війни, можуть скористатись новим компонентом 

єВідновлення і подати заявки на житловий ваучер номіналом 2 млн грн. 

“Стартував прийом заявок на житлові ваучери для ВПО з тимчасово 

окупованих територій. Вже зараз заявки на житлову допомогу можуть подати 

учасники бойових дій та особи з інвалідністю внаслідок війни. Це важливий 

крок, який дає людям реальний інструмент для відновлення свого життя у 

безпечних громадах. Підтримка людей, які переїхали з тимчасової окупації,  - 

один із ключових пріоритетів роботи Міністерства. Ми ведемо перемовини з 

міжнародними партнерами задля масштабування програми – аби вона ставала 

доступнішою для якомога більшої кількості родин, які втратили можливість 

повернутися додому», – зазначив Віцепрем’єр-Міністр з відновлення України 

– Міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба. 

Житловий ваучер – це електронний документ, який дозволить придбати 

житло в безпечному регіоні або ж інвестувати в його новобудову чи 

використати як погашення платежу за іпотекою. 

 

*** 

 

02.12.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/promizhni-pidsumky-podachi-zaiav-na-

zhytlovi-vauchery-statystyka-po-rehionakh 

Понад 10 тисяч заяв на житлові ваучери подали ВПО з тимчасово 

окупованих територій: статистика по регіонах 

Наразі на участь в програмі житлових ваучерів для внутрішньо 

переміщених осіб з тимчасово окупованих територій подано вже 10 628 заяв. 

Найактивніше заяви у рамках нового компоненту єВідновлення подають у 

Дніпропетровській області (1 776), Києві (1 545) та на Запоріжжі (1 044).  

Якщо говорити про регіони походження заявників, то найбільше 

звернень надходить від людей, які були зареєстровані в Донецькій (3 566 заяв), 

Луганській (3 127), Запорізькій (2 067) та Херсонській (1 601) областях.  

Нагадаємо, що 1 грудня стартував прийом заявок на отримання 

житлового ваучера номіналом 2 млн грн. Це новий інструмент підтримки ВПО 

з тимчасово окупованих територій, що дозволяє придбати квартиру чи 

будинок, інвестувати у будівництво або використати кошти для першого 

внеску чи погашення платежу за іпотекою. На першому етапі участь у 

програмі доступна лише тим внутрішньо переміщеним особам, які мають 

статус учасника бойових дій або особи з інвалідністю внаслідок війни та 

підтверджене попереднє проживання на тимчасово окупованій території. 

Обов’язковою умовою є наявність актуальної довідки ВПО з адресою 



11 

 

фактичного проживання на підконтрольній території України, а також 

відсутність іншого житла на підконтрольній території (крім непогашеної 

іпотеки або житла в зоні бойових дій) та раніше отриманої житлової допомоги 

від держави. 

“Те, що в першу добу подачі ми бачимо стільки заяв від людей з 

тимчасово окупованих територій – це сигнал, наскільки очікуваною була ця 

програма. Для цих родин це шанс повернути стабільність і можливість знову 

мати свій дім. Ми й надалі працюємо із міжнародними партнерами над тим, 

щоб програма змогла охопити максимально широке коло сімей, які втратили 

свою оселю через російське вторгнення”, – наголосив Віцепрем’єр-Міністр з 

відновлення України – Міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба.  

Подати заяву наразі можна лише через мобільний застосунок Дія. 

Нагадаємо, потрібно обрати розділ «Послуги для ВПО», підтвердити склад 

сім’ї, отримати згоду чоловіка чи дружини на обробку персональних даних та 

підписати заяву через Дія.Підпис. Усі дані підтягнуться автоматично, а заява 

після перевірки Мінфіном буде передана місцевій комісії для ухвалення 

рішення. Строк розгляду заяв — до 30 днів. Згодом подання стане доступним 

також у ЦНАПах та в нотаріусів. 

Важливо: житловий ваучер формується після позитивного рішення 

комісії, але його використання стане можливим лише після окремого 

оголошення про старт виплат. 

Наразі Міністерство розвитку громад та територій активно працює над 

залученням коштів задля стабільного функціонування програми та 

подальшого розширення кола отримувачів допомоги. Опрацьовується 

можливість залучення додаткових ресурсів: зокрема, розглядається варіант, 

щоб програма частково фінансувалася за рахунок залишків місцевих бюджетів 

громад, що перемістилися з тимчасово окупованих території. У перспективі 

механізм може бути підсилений коштами потенційних репарацій через 

Міжнародний реєстр збитків. 

 

*** 

 

02.12.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/u-tarasivtsi-na-kyivshchyni-vidkryly-nove-

zhytlo-dlia-rodyn-vpo-z-pryfrontovykh-oblastei 

У Тарасівці на Київщині відкрили нове житло для родин ВПО з 

прифронтових областей 

У Тарасівці на Київщині відкрили п’яту чергу “Містечка Хансена” – 

новозбудований багатоквартирний будинок для родин із прифронтових 

областей, гуртожиток для евакуйованих, простір для студентів ІТ-академії та 

шелтер відновлення для жінок, які пережили нелюдські злочини армії росії. 

Участь у відкритті взяли Віцепремʼєр-міністр з відновлення України-

міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба.  
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У містечку вже живуть майже 500 родин з Херсонщини, Донеччини, 

Харківщини, Луганщини, Запоріжжя та Сумщини.  

Цей проєкт - не лише про житло.  Це про повернення внутрішньої опори, 

про відчуття захищеності та можливість відновити своє життя. Саме такі кроки 

формують основу для відбудовувати громад, підтримують людей і повертають 

надію. 

«Пригадую візит містера Хансена на Київщину навесні 2023-го. Тоді ми 

вперше говорили з ним про важливість будівництва житла для людей, які 

втратили свої домівки. Від того візиту до відкриття добудованої першої черги 

житлових комплексів минуло лише вісім місяців – вже наприкінці року перші 

родини з прифронтових територій заїжджали у своє нове житло. Це результат 

злагодженої роботи і високого рівня відповідальності – вдячний за це пану  

Хансену», - сказав Олексій Кулеба. 

За два роки Фонд Charity Hansen Ukrainian Mission масштабував свій 

проєкт на Софіївську Борщагівку, Колонщину, Мощун, Андріївку, Бузову, 

Макарівську громаду. Це понад 900 осель, де живуть близько 4000 внутрішньо 

переміщених осіб.  

Влітку цього року Мінрозвитку та Благодійний фонд «Місія Хансена в 

Україні» дали старт новому проєкту – будівництво нового містечка у селищі 

Глеваха на Київщині. Вже зараз завершується  проектування населеного 

пункту і незабаром стартує саме будівництво 720 одиниць житла. 

«Також важливо інтегровувати державні програми в подібні ініціативи 

меценатів. Наприклад, вже майже 130 родин змогли викупити житло в 

містечках завдяки сертифікатам єВідновлення. Вдячний Хансену за спільну 

роботу. Цей проєкт показує, що поєднання державних інструментів і 

підтримки партнерів дає реальний результат для людей. Саме така співпраця 

формує нові моделі відбудови та створює можливості для тих, хто найбільше 

постраждав від війни», - наголосив Віцепремʼєр. 

 

*** 

 

02.12.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/tsilodobova-hariacha-liniia-15-48-pratsiuie-

iak-operatyvnyi-kanal-dopomohy-dlia-liudei-iaki-potrebuiut-evakuatsii-oleksii-

riabykin 

Цілодобова гаряча лінія 15-48 працює як оперативний канал допомоги 

для людей, які потребують евакуації, – Олексій Рябикін 

1 грудня, під час брифінгу щодо стану евакуації населення з 

прифронтових населених пунктів заступник Міністра розвитку громад та 

територій України Олексій Рябикін повідомив, що гаряча лінія з кризових 

питань 15-48 продовжує працювати у цілодобовому режимі для координації 

евакуації населення з небезпечних та прифронтових регіонів. 
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Він наголосив, що одним із ключових завдань Міністерства є 

забезпечення оперативного зв’язку з громадянами, які потребують допомоги, 

консультацій чи термінового виїзду в безпечніші області.  

Гаряча лінія 15-48 надає інформацію щодо евакуації, переліку територій, 

де ведуться або велися бойові дії, умов тимчасового проживання, отримання 

статусу та допомоги ВПО, а також фіксує звернення щодо порушень прав 

громадян. 

«Це універсальний номер, куди кожна людина може звернутися по 

допомогу, пораду - як діяти в тій чи іншій кризовій ситуації. На цій гарячій 

лінії працюють кваліфіковані спеціалісти цілодобово, 24/7. Усі запити 

узагальнюються, а їх виконання перебуває на постійному моніторингу. І це 

справді дуже важливо», - сказав Олексій Рябикін.  

У брифінгу також взяли участь заступник Міністра внутрішніх справ 

України  Олексій Сергєєв, заступниця Міністра соціальної політики, сім’ї та 

єдності Тетяна Кірієнко. 

З 1 червня до 21 листопада 2025 року з прифронтових територій до більш 

безпечних областей евакуйовано понад 133 тисячі людей, серед них більш ніж 

16,5 тисяч дітей та понад 4,6 тисячі осіб з обмеженою мобільністю. З 

Донецької області евакуйовано понад 89, 4 тис. людей, Дніпропетровської  — 

понад 26,8 тис. людей, із Сумської  — понад 4,3 тис. людей, з Херсонської 

області евакуйовано понад 3,6 тис. людей, з Харківської - понад 6,6 тис. людей, 

Запорізької  — понад 2, 3 тисячі людей.  

На сьогодні функціонує 21 транзитний центр, найбільш завантажені з 

яких розташовані у Павлограді та Волоському Дніпропетровської області, а 

також у місті Лозова Харківської області. Нещодавно також відкрито новий 

транзитний центр у Запоріжжі. 

«У разі необхідності ми готові розгортати додаткові транзитні центри, 

якщо процес евакуації активізується. Ми щоденно відстежуємо ситуацію та її 

динаміку і поки що не бачимо такої потреби. Основні пункти продовжують 

працювати, а нові майданчики будемо визначати відповідно до ситуації в 

регіонах та логістичних можливостей», - сказав Олексій Рябикін.  

У транзитних центрах люди отримують комплексну допомогу: 

гуманітарну, медичну, психологічну, юридичну та соціальну. Їм допомагають 

відновити документи, оформити виплати та соціальні послуги, а також 

отримати фінансову підтримку від держави та гуманітарних організацій. 

Міністерство соціальної політики, сім’ї та єдності координує 

формування політики та стандартів роботи місць тимчасового проживання 

внутрішньо-переміщених осіб. Загальна кількість ліжко-місць для 

тимчасового розміщення внутрішньо переміщених осіб сягає понад 80,5 тисяч, 

з яких понад 7,6 тисяч — залишаються вільними для поселення. Із понад 3,5 

тисяч місць для людей з обмеженою мобільністю, вільні — 73.  

Зі свого боку, обласні військові адміністрації розгортають додаткові 

ліжко-місця для евакуйованого населення. Станом на  1 грудня додатково 
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розгорнуто понад 15,4 тисяч нових ліжко-місць, включаючи близько 400 для 

маломобільних осіб.  

Евакуація населення - це результат координованої роботи ДСНС, 

Нацполіції, місцевих громад, волонтерів та міжнародних партнерів. Із 

небезпечних районів евакуацію громадян проводять спеціальні евакуаційні 

групи: «Фенікс» (ДСНС) та «Білий Янгол» (Нацполіція). 

Ключовим пріоритетом залишається створення розширення кількості 

нових пунктів тимчасового проживання у безпечних регіонах країни та 

організація належних умов проживання для найбільш вразливих категорій 

населення. 

 

*** 

 

04.12.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/ukhvaleno-derzhbiudzhet-2026-priorytet-

prohram-minrozvytku-zhytlova-pidtrymka-liudei-ta-vidnovlennia-rehioniv 

Ухвалено Держбюджет-2026: пріоритет програм Мінрозвитку — 

житлова підтримка людей та відновлення регіонів 

Верховна Рада України ухвалила у другому читанні Закон України «Про 

Державний бюджет України на 2026 рік». Головним пріоритетом видатків 

залишається безпека та оборона України.  

Передусім йдеться про житлову підтримку людей, які постраждали через 

війну, відновлення і розвиток критичної та соціальної інфраструктури та 

публічні інвестиційні проєкти у профільних напрямах роботи Мінрозвитку: 

житло, транспорт та муніципальна інфраструктура і послуги.  

“Дякую народним депутатам за конструктивну роботу та підтримку 

рішень, які безпосередньо впливають на якість життя людей і стійкість громад. 

Пріоритет залишається незмінним – безпека та оборона. Водночас у бюджеті 

закладені ресурси на підтримку жителів прифронтових територій, внутрішньо 

переміщених осіб, компенсації за зруйноване житло, відновлення важливої 

соціальної інфраструктури, модернізації послуг, які мають бути доступні 

кожній громаді”, – зазначив Віцепремʼєр-міністр з відновлення України - 

Міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба.  

Серед основних напрямів, на які передбачені кошти у 2026 році: 

Житлова допомога українським родинам, які постраждали внаслідок 

російсько-української війни. Бюджетом на 2026 рік передбачені видатки на 

програми житлових компенсацій, житлову допомогу для ВПО, а також – 

програми пільгових іпотечних кредитів для ВПО та ветеранів російсько-

української війни:  

В рамках програми єВідновлення: 

 6,7 млрд грн – на компенсації за знищене та пошкоджене житло. 
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 буде передбачено близько 14 млрд грн на програму житлових 

ваучерів для внутрішньо переміщених осіб з тимчасово окупованих 

територій.  

Також передбачено 154 млн грн – на програми пільгових іпотечних 

кредитів для ВПО та ветеранів. 

Важливо, що фінансування програми єВідновлення переважно 

забезпечують міжнародні партнери. На наступний рік уже досягнуто 

попередніх домовленостей із Банком розвитку Ради Європи (ці кошти наразі 

не відображені в держбюджеті): 

 на програму компенсацій за знищене житло в рамках єВідновлення - 

200 млн євро; 

 на програму житлових ваучерів для ВПО з тимчасово окупованих 

територій (новий компонент єВідновлення) - 120 млн євро; 

 на програму пільгового іпотечного кредитування для внутрішньо 

переміщених осіб - 50 млн євро. 

Також ведуться перемовини зі Світовим банком для надання 

компенсацій за пошкоджене житло в рамках єВідновлення - в обсязі 225 млн 

євро. 

У сфері відновлення та модернізації муніципальної інфраструктури 

держбюджетом передбачено 8,2 млрд грн, з яких, зокрема:  

 на водопостачання та водовідведення виділено 1,14 млрд грн; 

 на розвиток муніципальної інфраструктури - 1,38 млрд грн; 

 на проєкти з відновлення та модернізації муніципальної 

інфраструктури у регіонах - 5.6 млрд грн. Зокрема йдеться про 

субвенції місцевим бюджетам на програми відновлення. Ці ресурси 

дадуть громадам можливість відновити соціальну інфраструктуру та 

покращити умови життя для ВПО і місцевих мешканців: 2,7 млрд 

гривень на надання субвенції з державного бюджету місцевим 

бюджетам на проекти в рамках Надзвичайної кредитної програми 

для відновлення України, 1,7 млрд гривень на надання субвенцій з 

державного бюджету місцевим бюджетам на проєкти в рамках 

Програми з відновлення України та Програми відновлення України 

III 1,15 млрд грн - на надання субвенцій Харківській та Дніпровській 

міським територіальним громадам.  

Додатково, 2 млрд грн виділені на Державний фонд регіонального 

розвитку (на 1 млрд більше в порівнянні з 2025 роком). ДФРР – це фонд, з 

якого держава виділяє кошти для розвитку регіонів. Гроші йдуть на реалізацію 

середньострокових планів пріоритетних публічних інвестицій регіонів 

(територіальних громад). 

Також на реалізацію окремих публічних інвестиційних проєктів у 

секторах Мінрозвитку: житло, транспорт та муніципальна інфраструктура і 

послуги передбачено 13,7 млрд грн.  
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Йдеться в тому числі про співфінансування з державного бюджету (інша 

частина - за рахунок європейської грантової програми CEF) будівництва 

євроколії Мостиська-Скнилів. 

Також Держбюджетом передбачено фінансування забезпечення 

безперебійної логістики у сферах залізничного, морського та автотранспорту, 

а саме:  

 на проєкти з відновлення та розвитку залізничного сполучення — 

12,2 млрд грн, (5,8 млрд гривень на придбання пасажирських 

вагонів). Це продовження реалізації програми оновлення парку 

пасажирських вагонів, започаткованої Президентом України у 2020 

році. У 2026 році заплановано здійснити оплату на загальну суму 5,8 

млрд грн., в тому числі: 1,4 млрд грн післяоплати за 60 вагонів по 

договору 2025 року, та здійснити попередню оплату 4,3 млрд грн за 

нове замовлення, що планується здійснити у 2026 році). 

 на проєкти у сфері розвитку портової інфраструктури — 0,9 млрд грн 

 на проєкти у сфері автотранспорту — 4,5 млрд грн 

На сферу енергоефективності й енергозбереження у Держбюджеті-2026 

передбачено – 2,75 млрд грн. З них — 2,12 млрд йтиме на підвищення 

енергоефективності громадських будівель, 0,63 млрд грн - на поповнення 

статутного капіталу Фонду енергоефективності. Це необхідно для 

продовження роботи державних програм енергомодернізації та відновлення 

житла, включно з утепленням будинків, встановленням приладів обліку, 

відновленням пошкоджених будівель та впровадженням сучасних 

енергетичних технологій. 

Фонд підтримує об’єднання співвласників багатоквартирних будинків 

(ОСББ) під час впровадження енергоефективних заходів та заходів із 

відновлення будинків і надає гранти на реалізацію технічних рішень з 

термомодернізації будівель. У 2026 році в рамках Програми планується 

здійснити підтримку 365 проектів з термомодернізації багатоквартирних 

житлових будівель. Відновити 650 житлових будівель.  

На виплати рідним полонених та звільненим з полону військовим 

передбачено 1,2 млрд гривень. Люди, які повернулися з полону, мають право 

на одноразову державну допомогу у розмірі 100 тисяч грн після звільнення та 

на щорічну допомогу у такому ж розмірі за кожен рік перебування у полоні. 

Право на отримання щорічної допомоги також поширюється на членів сім’ї. 

Після ухвалення Верховною Радою Закону України «Про Державний 

бюджет України на 2026 рік» у другому читанні та в цілому документ 

направляється на підпис Президенту України. Відповідно до Конституції, 

Президент має до 15 днів для підписання закону або повернення його до 

Верховної Ради з пропозиціями. 
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*** 

 

05.12.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/u-kyievi-vidbuvsia-fakhovyi-dialoh-shchodo-

vrehuliuvannia-rynku-orendy-zhytla-ta-pidtrymky-orendariv 

У Києві відбувся фаховий діалог щодо врегулювання ринку оренди 

житла та підтримки орендарів 

У Києві відбулася професійна дискусія щодо удосконалення 

законодавчого врегулювання ринку оренди житла та розвитку інструментів 

державної підтримки громадян, які орендують житло, у тому числі внутрішньо 

переміщені особи.  

Захід відбувся під головуванням заступниці Міністра розвитку та 

територій України Наталії Козловської. До обговорення також долучилися 

представники Верховної Ради України, Мінекономіки, Мінсоцполітики, 

Мінветеранів, Державної податкової служби, Національної сервісної служби 

України, учасники ринку нерухомості, а також міжнародні партнери – 

зокрема, Світовий банк, Міжнародна фінансова корпорація, МВФ. 

На заході були представлені дослідження щодо аналізу ринку житла в 

Україні, зроблені Міжнародною організацією з міграції та Центром 

дослідження суспільства “Cedos”.  

Учасники обговорили стан ринку оренди житла, на який сьогодні 

покладається більшість внутрішньо переміщених осіб, ветеранів війни та 

інших постраждалих від російського вторгнення осіб. За даними Міжнародної 

організації з міграції, більшість внутрішньо переміщених осіб орендують 

житло та витрачають на це понад 70% свого доходу. При цьому значна частина 

орендних угод укладаються неофіційно – через це внутрішньо переміщені 

особи не можуть скористатись державною підтримкою.  

Під час виступу Наталія Козловська наголосила, що реформа орендних 

відносин є необхідною передумовою для забезпечення реалізації житлових 

прав громадян. 

«Ми зібрали всіх ключових стейкхолдерів, щоб узгодити спільне 

бачення розвитку ринку оренди житла. Сьогодні очевидно, що наявного 

регулювання недостатньо: без офіційного договору, прозорих правил та 

сучасних інструментів ринок не може повноцінно працювати, а держава 

ефективно підтримувати людей. Наше завдання – зробити офіційну оренду 

обов’язковою, захищеною й зручною для всіх, а напрацьовані сьогодні 

рішення – основою для подальших законодавчих змін», – зазначила 

заступниця Міністра. 

Проблема “тінізації” ринку оренди житла підтверджується і даними 

Державної податкової служби. Так, за минулий 2024 рік лише понад 3 тис. 

громадян подали декларації про доходи від оренди нерухомого майна, з них 

трохи більше 900 – у Києві. Йдеться не лише про житло, а про всю нерухомість 

загалом. Загальний задекларований від такої діяльності дохід склав майже 466 
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млн грн, а визначені до сплати податки — лише 107,2 млн грн. Ці цифри 

демонструють значний обсяг неформальної оренди та потребу в оновленій 

державній політиці. 

Важливим пунктом обговорення стало те, як зробити офіційний договір 

оренди обов’язковим. Йшлося про пошук інструментів, які забезпечать 

прозорі правила та захист прав як орендарів, так і добросовісних орендодавців. 

Серед комплексних рішень, які обговорювалися під час заходу: 

 створення єдиного обліку орендованого житла; 

 затвердження типової форми договору оренди житла; 

 спрощення укладання договорів оренди через «Дію» та ЦНАП; 

 зміни в оподаткуванні, які передбачають гнучкі ставки залежно від 

площі чи типу житла; 

 можливе звільнення від податків при здачі житла внутрішньо 

переміщеним особам та учасникам бойових дій, іншим вразливим 

категоріям населення. 

В свою чергу, міжнародні партнери підтвердили готовність 

підтримувати комплексну реформу ринку оренди житла та сприяти 

впровадженню сучасних рішень. 

Мінрозвитку продовжує роботу над системними змінами, які 

забезпечать формування якісних інструментів для вирішення житлового 

питання українцями та створять умови для ефективної державної підтримки 

громадян, які цього потребують. 

 

*** 

 

05.12.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/proekt-zakonu-pro-osnovni-zasady-zhytlovoi-

polityky-rekomendovano-do-druhoho-chytannia 

Проект Закону «Про основні засади житлової політики» 

рекомендовано до другого читання 

Законопроект №12377 «Про основні засади житлової політики» 

рекомендовано до ухвалення в другому читанні. Таке рішення на своєму 

засіданні 5 грудня ухвалив Комітет Верховної Ради України з питань 

організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального 

розвитку та містобудування.  

Завдяки цьому документу Україна зможе остаточно відмовитися від 

радянських підходів у формуванні житлової політики та почати нову історію, 

базуючись на кращих Європейських принципах і практиках. 

«Цей законопроєкт передбачає фундаментальну реформу, що дозволить 

Україні остаточно відмовитися від радянської моделі житлової політики та 

перейти до сучасних європейських підходів. Ми формуємо нову систему, де 

право людини на житло реалізується через прозорі інструменти, соціальну 

оренду, відповідальних операторів та залучення інвестицій. Документ має 
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створити передбачувані правила, необхідні для розвитку житлового сектору й 

ефективної співпраці з міжнародними партнерами. Це важливий крок до того, 

щоб кожна людина в Україні — незалежно від обставин — могла скористатися 

різними механізмами доступу до житла», — зазначила заступниця Міністра 

розвитку громад та територій України Наталія Козловська. 

Проект Закону «Про основні засади житлової політики» розроблено на 

виконання Плану для України Ukraine Facility (Компоненту 1, Реформа 7 

“Забезпечення доступу до житла для осіб, які його потребують”). 

До розробки проєкту долучилися міжнародні партнери: Норвезька Рада 

у справах біженців, Європейська економічна комісія ООН, Управління 

Верховного комісара ООН у справах біженців, Міжнародна організація з 

міграції, Офіс Ради Європи в Україні, Habitat for Humanity, Європейський 

інвестиційний банк. Додатково проведено консультації та узгодження проєкту 

Закону з представниками Світового банку та Європейської комісії.  

Законопроєкт формує сучасну нормативну рамку для реалізації права 

людини на житло та передбачає: 

 створення інституту соціальної (доступної) оренди з можливістю 

компенсації до 100% орендної плати в залежності від соціального 

статусу, рівня доходів та майнового стану людини чи сім'ї; 

 формування фондів житла для оренди за доступну плату, без 

можливості їх приватизації, або відчудження у приватну власність; 

 запровадження системи операторів соціального житла – 

неприбуткових організацій, відповідальних за управління таким 

житлом і надання його в оренду; 

 запровадження операторів доступного житла – юридичних осіб, які 

будуватимуть та управлятимуть таким житлом; 

 розвиток інвестицій та публічно-приватного партнерства у житловій 

сфері; 

 автоматизацію та цифровізацію процесів житлової політики, щоб 

кожна людина могла швидко й прозоро користуватися державними 

інструментами для оренди, будівництва або придбання житла. 

Законопроект передбачає скасування застарілого радянського 

Житлового кодексу та Закону України “Про приватизацію державного 

житлового фонду”. 

Ухвалення законопроєкта стане важливим кроком для забезпечення 

реалізації конституційного права громадян на житло та сформує зрозуміле й 

передбачуване середовище для інвестицій у житловий сектор. Це відповідає 

запиту міжнародних донорів щодо прозорих та ефективних правил, які 

дозволяють залучати інвестиційні ресурси й створювати фонди соціального 

житла. Документ також забезпечує виконання Україною зобов’язань у межах 

Плану для Ukraine Facility. 
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*** 

 

05.12.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/u-bilii-tserkvi-startuvav-proiekt-z-

budivnytstva-munitsypalnoho-orendnoho-zhytla-dlia-mariupoltsiv 

У Білій Церкві стартував проєкт з будівництва муніципального 

орендного житла для маріупольців 

5 грудня, Віцепремʼєр-міністр з відновлення України – Міністр розвитку 

громад та територій України Олексій Кулеба офіційно оголосив про старт 

реалізації проєкту з будівництва першого житлового кварталу для 

маріупольців, які втратили свої домівки через війну.  

Проєкт реалізує Мінрозвитку, спільно з Київською обласною 

військовою адміністрацією, Маріупольською та Білоцерківською міськими 

громадами. Це — частина реалізації масштабного проекту щодо створення 

фонду муніципального (соціального) орендного житла в Україні. 

Проєкт розроблений урбан-бюро повного циклу Big City Lab разом з 

архітектурним бюро PUPA та консалтинговою компанією Civitta. Команда 

експертів вивчила досвід Франції, Швейцарії, Нідерландів, Іспанії та Польщі 

та адаптувала його під потреби України. 

Передбачається створення сучасного житла, яке громада зможе надавати 

внутрішньо переміщеним особам на пільгових умовах. Квартири здаватимуть 

у соціальну оренду, яка буде нижчою від ринкової вартості, вже з ремонтом, 

меблями та побутовою технікою.  

Проєкт базується на найкращих європейських практиках у та передбачає 

повноцінну соціальну інфраструктуру: дитячі садочки та загальноосвітню 

школу, магазини, амбулаторії. Також передбачено спеціально облаштовані 

квартири для людей з інвалідністю. 

Житловий квартал у Білій Церкві має стати стандартом для поширення 

моделі муніципального житла в Україні. Фінансується проєкт частково 

державним бюджетом, внеском Маріупольської громади та підтримкою 

наших партнерів з Європейського Союзу. 

«Маріуполь – місто незламних героїв. Втрати, яких зазнали наші 

громадяни, зокрема маріупольці - безпрецедентні, тому старт проєкту «Мій 

дім. Україна» - важливий крок у розбудові нової житлової політики. Маємо 

масштабувати таку модель. Завдяки консолідованому підходу у форматі 

“Пліч-О-Пліч”, де об’єднані зусилля держави, громади та бізнесу, повертаємо 

людям не просто дах над головою, а можливість впевнено будувати своє 

майбутнє на українській землі», – зазначив Віцепрем’єр-міністр з відновлення 

України – Міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба.  

Будівництво складатиметься із декількох черг. У межах першої хвилі 

будівництва буде зведено 1000 квартир, що розраховані на потреби близько 

3000 внутрішньо переміщених осіб з Маріуполя. Цю чергу планується 

завершити до кінця 2026 року.  
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Проєкт передбачає два напрями:  

 будівництво муніципального орендного житла, тобто створення 

фонду квартир, які надаватимуть ВПО на умовах соціальної оренди 

через прозору систему розподілу.  

 пільгове іпотечне кредитування для людей, які хочуть придбати 

житло, зокрема для військових, ветеранів, родин загиблих, 

багатодітних родин та осіб з інвалідністю. 

У межах урочистої церемонії на будівельному майданчику було 

відкрито пам’ятний знак, присвячений Героям Гарнізону «Маріуполь», в 

основу якого покладено унікально збережений якір військового судна 

«Донбас», що є символом стійкості міста.  

Наприкінці заходу відбулось підписання Спільної заяви про передачу 

проєктної документації на будівництво житлового кварталу, яку можна 

використовувати для його повторного використання для будівництва 

соціального та доступного житла в тому числі для внутрішньо переміщених 

осіб з території Маріупольської територіальної громади. 

Заява символізує міцний союз між державним сектором та соціально 

відповідальним бізнесом. Документ підписали три сторони: від Міністерства 

розвитку громад та територій України — заступник Міністра Наталія 

Козловська, від Групи Метінвест — генеральний директор об’єднаного ГЗК 

Ігор Тонєв, а від Маріупольської міської ради — міський голова Вадим 

Бойченко. 

Міністерство, в рамках реалізації житлової політики втілює різні моделі 

підтримки внутрішньо переміщених осіб. 

Державна програма компенсацій єВідновлення працює вже понад два 

роки і стала головним інструментом забезпечення житлом українців, чиї оселі 

постраждали внаслідок російської агресії. Вона передбачає виплати як для 

ремонту пошкоджених осель, так і для придбання нового житла замість 

зруйнованого. Вже понад 150 тисяч українських родин скористались 

програмою. У 2025 році нова команда Мінрозвитку зосередила увагу на 

першочерговому доступі до програми єВідновлення для ВПО. Для цього Уряд 

виділив додатково 15 мільярдів гривень. Це дало змогу вже близько 8 900 

родинам ВПО придбати житло у більш безпечних регіонах. 

 

*** 

 

02.12.2025 

Міністерство цифрової трансформації України 

https://thedigital.gov.ua/news/regions/mobilni-tsnapy-u-pryfrontovykh-

rehionakh-pryklad-sumshchyny 

Мобільні ЦНАПи у прифронтових регіонах — приклад Сумщини 

Мобільний ЦНАП — це повноцінний офіс, який їде туди, де людям 

найскладніше дістатися до держустанов. Зараз в Україні працює 48 мобільних 

ЦНАПів. Попит на них, особливо у прифронтових регіонах, зріс у 2–5 разів. 
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На Сумщині, яка щодня потерпає від обстрілів, така «мобільність» та 

доступність — це необхідність. Ці авто одними з перших виїжджають на місця 

атак, щоб допомогти людям оформити заяви про компенсацію за пошкоджене 

майно та відновити документи. 

Мобільний ЦНАП надає майже всі ті ж послуги, що й стаціонарний 

центр (окрім паспортних). Популярність виїзного сервісу зростає: якщо у 

другому кварталі мобільні ЦНАПи по всій країні опрацювали 7 500+ заяв, то 

в третьому — вже понад 11 000. 

Тільки на Сумщині за останні три місяці два мобільні ЦНАПи надали 

646 послуг. 

Що оформлюють найчастіше: 

 Соціальні послуги — 3 100 заяв (з них 1 100 — субсидії) 

 Витяг про реєстрацію місця проживання — 2 200+ 

 Реєстрація нерухомості — 1 700 

 Довідки ВПО — 200 

 Ветеранські послуги — 150 

Третій мобільний ЦНАП громада Сумщини отримала завдяки перемозі 

в конкурсі від шведсько-української Програми Polaris «Підтримка 

багаторівневого врядування в Україні». Ми координуємо цей процес: 

збираємо потреби громад і передаємо їх донорам, щоб допомога йшла туди, де 

вона найпотрібніша. Вже скоро новий мобільний ЦНАП також запрацює. 

Також громада активно співпрацює з програмою EGAP, яка активно розвиває 

проєкти цифровізації безбар’єрності та мобільності. 

Як облаштована машина всередині та хто може скористатися послугою 

— розповіла у відео Алла Стрижова, керівниця ЦНАП міста Суми: 

Як замовити мобільний ЦНАП? 

Звʼяжіться із ЦНАПом вашої громади: телефоном чи в месенджерах, 

через електронну пошту або онлайн-форму на сайті вашого міста. 

Також ви можете замовити послугу через чатбот СВОЇ від Дія.Цифрова 

громада в Telegram або Viber. У месенджері оберіть Розпочати — Головне 

меню — Послуги — Цифрова валіза — Замовити. Укажіть ваше ПІБ, додайте 

адресу та інші дані для звʼязку, щоб із вами зв’язалися працівники ЦНАПу. 

Якщо ви знаєте людину, яка потребує допомоги зі зверненням до 

ЦНАПу, поділіться цією інформацією. 

Мобільний ЦНАП — це про безбар’єрність та рівні умови для всіх. 

Бабусі у віддаленому селі чи маломобільній людині не треба їхати в установу 

— сервіс приїде до них. Вдячні партнерам Polaris за техніку, яка робить 

державні послуги доступними для кожного українця. 
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Місцеве самоврядування 

03.12.2025 

Чернігівська обласна військова адміністрація 

https://cg.gov.ua/index.php?id=534031&tp=page 

У Городні з’явився осередок для тимчасового проживання ВПО 

У Городні з’явився осередок для тимчасового проживання внутрішньо 

переміщених осіб. Там облаштували 10 кімнат. Чотири із них поки вільні. 

Проєкт реалізувала міська рада в партнерстві з донорами. 

Під час робочого візиту на Городнянщину В’ячеслав Чаус відвідав цей 

осередок. 

«Люди зі Сновщини, Запоріжжя, Нової Каховки та Енергодару знайшли 

прихисток у Городні. Це тимчасове помешкання, але там по-домашньому 

затишно. В одній із кімнат живе лікар із Херсонщини – зараз працює в місцевій 

лікарні. Всі інші мешканці також були змушені залишити свої домівки – в 

окупації чи під обстрілами. Все, що взяли з собою – декілька валіз речей – 

найнеобхідніших і найцінніших. Тут переселенці заново віднаходять відчуття 

опори і шанс на ще один старт у житті», – акцентував начальник ОВА. 

Очільник Чернігівської РВА Сергій Крамаренко каже: працюють із 

жителями прикордонних населених пунктів, які зазнають постійних ударів, 

переконують виїхати і, зокрема, пропонують саме цей осередок. 

«Зробили фото, показуємо людям. Ремонти там справді хороші, умови 

гарні. Та поки відмовляються, не хочуть їхати зі свого дому», – говорить 

Сергій Крамаренко. 

 

*** 

 

05.12.2025 

Черкаська обласна державна адміністрація 

https://ck-oda.gov.ua/novyny-cherkaskoyi-oblasti/integracziya-vpo-na-

umanshhyni-provely-rozshyrenu-naradu/ 

Інтеграція ВПО: на Уманщині провели розширену нараду 

Майже 32 тис. внутрішньо переміщених людей нині проживають  в 

Уманському районі. Про їхню інтеграцію в життя громад говорили на 

виїзному засіданні робочої групи з питань ВПО координаційного центру 

підтримки цивільного населення під головуванням першої заступниці 

начальника Черкаської ОВА Наталії Кравченко. 

Участь у засіданні взяли представники структурних підрозділів ОВА, 

Обласного центру зайнятості, Черкаського обласного центру контролю та 

профілактики хвороб МОЗ України та мешканці Уманщини, що вимушено 

переміщені до тергромад району. 

«Черкащина й надалі продовжує приймати та розселяти внутрішньо 

переміщених людей», – розповіла Наталія Кравченко. – «Лише в жовтні-
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листопаді взяли на облік понад 2,7 тис. нових жителів. Тому це питання має 

бути на контролі в кожній громаді».  

Для прийому евакуйованих на Черкащині підготували майже 500 ліжко-

місць. Крім того, додатково сформували резерв із майже 1800 місць у закладах 

і установах. З них понад 300 – в Уманському районі.  

«Для нас в області всебічна підтримка нових жителів та їхня інтеграція 

у життя громад є пріоритетною», – наголосила перша заступниця очільника 

Черкащини. «Тому громади мають постійно посилювати цю роботу і 

пропонувати власні рішення». 

На засіданні розглянули питання забезпечення житлом внутрішньо 

переміщених людей, доступу до соціальних послуг, медичного супроводу. 

Також зосередили увагу на їхньому працевлаштуванні й відкритті власної 

справи.  

Засідання відбулося у форматі відкритої комунікації, де кожен міг 

висловити свою думку та долучитися до обговорення порушених питань. 

Активно в обговоренні взяли участь і самі вимушено переміщені особи. 

Задавали питання, що найбільше їх турбують у сьогоденні. 

 

*** 

 

01.12.2025 

Кіровоградська обласна військова адміністрація 

https://oda.kr-admin.gov.ua/news/u-kropivnitskomu-zbuduyut-modulne-

zhitlo-dlya-vpo 

У Кропивницькому збудують модульне житло для ВПО 

У Кропивницькому готують до реалізації житловий проєкт для 

внутрішньо переміщених осіб, який впроваджує Міжнародна організація з 

міграції (МОМ), Агентство ООН з питань міграції. 

Про це йшлося під час зустрічі заступника міського голови Олександра 

Мосіна та представниці відділу відбудови та житла МОМ Аліни Орлової. 

МОМ профінансує будівництво трьох модульних будинків на 30 

квартир. 80% з них будуть призначені для внутрішньо переміщених осіб, ще 

20% — для родин військових та інших незахищених категорій населення. 

Міська рада зі свого боку забезпечить земельну ділянку й підведення 

необхідних комунікацій. МОМ здійснить виготовлення проєктної 

документації, саме будівництво та облаштування внутрішніх мереж. 

Проєктні пропозиції планують розглянути за два тижні. 
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*** 

 

02.12.2025 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/246679 

На Полтавщині 1164 ВПО знайшли роботу у 2025 році 

Із початку року на Полтавщині 296 роботодавців отримали компенсацію 

за працевлаштування 1164 внутрішньо переміщених осіб. За цим показником 

наша область посідає четверте місце серед регіонів, розповів т.в.о. начальника 

Полтавської ОВА Володимир Когут. 

Роботодавцю за працевлаштування людини зі статусом ВПО, 

виплачується компенсація у розмірі 8 тисяч гривень. Щоб отримати 

відшкодування, він має укласти трудовий договір, подати заяву на отримання 

компенсації через Портал Дія або в паперовій формі у центрі зайнятості за 

місцем ведення господарської діяльності разом з пакетом необхідних 

документів. 

«Державна програма компенсації за працевлаштування переселенців 

допомагає підтримувати бізнес, який бере на роботу людей, що змушені були 

переїхати з небезпечних районів через війну. Нова робота допомагає їм 

швидше адаптуватися та мати можливість забезпечувати себе й родину», – 

зазначив Володимир Когут. 

 

*** 

 

05.12.2025 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/247068 

На Полтавщині презентували проєкт CLP «A Stage of Hope», 

спрямований на розвиток і підтримку ініціатив ВПО 

У Новооржицькій громаді відбулося офіційне відкриття проєкту CLP «A 

Stage of Hope», спрямованого на розвиток і підтримку ініціатив внутрішньо 

переміщених осіб. Захід реалізовано за підтримки УВКБ ООН, Благодійного 

фонду «Право на захист», громадської організації «Менджнет» та 

Новооржицької громади. 

Подія об’єднала громаду, партнерів та ВПО навколо спільних цінностей, 

сталого розвитку та взаємопідтримки, створюючи нові можливості для 

спільних дій. 

У заході взяла участь начальниця управління у справах реінтеграції, 

соціального захисту ветеранів та внутрішньо переміщених осіб Полтавської 

обласної військової адміністрації Ольга Саєнко, яка подякувала громаді та 

партнерам за підтримку внутрішньо переміщених осіб, а також наголосила, що 

саме культура єднає українців і дарує незламність духу. Тому подібні проєкти 

є надзвичайно важливими для адаптації нових жителів громади. 
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У межах проєкту була реалізована мобільна сцена, встановлення якої 

сприятиме культурній інтеграції, соціальній згуртованості та підтримці не 

лише внутрішньо переміщених осіб, а й усіх мешканців громади. Мобільна 

сцена дозволить проводити відкриті мистецькі заходи, концерти, фестивалі, 

майстер-класи та інші активності просто неба — не лише у селі Вишневому, а 

й у прилеглих старостинських округах та інших громадах. 

Після офіційної частини присутні переглянули концертну програму, 

підготовлену місцевими представниками культури. Протягом заходу 

учасників пригощали гарячим чаєм, кавою та солодощами. Активісти громади 

також підготували частування гарячими стравами — польовою кашею, 

варениками, пиріжками та іншими наїдками. 

 

*** 

 

02.12.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/153449 

Львівська ОДА затвердила оновлений склад Ради з питань ВПО 

За розпорядженням очільника Львівщини з 1 грудня Рада з питань 

внутрішньо переміщених осіб при ЛОДА запрацювала в оновленому складі. 

До неї увійшли 29 учасників: внутрішньо переміщені українці, представники 

громадських і благодійних організацій, Національної соціальної сервісної 

служби та Пенсійного фонду України у Львівській області, структурних 

підрозділів ОДА й Координаційного центру підтримки цивільного населення 

при ЛОДА. 

«Для нас важливо, щоб Рада ВПО була не формальністю, а дієвим 

інструментом. Ми залучили людей, які щодня працюють із внутрішньо 

переміщеними особами й бачать ситуацію зсередини. Їхній досвід допоможе 

нам швидше ухвалювати рішення та ефективніше підтримувати родини, що 

опинилися у складних обставинах», – зазначила керівниця департаменту 

соціального захисту населення Львівської ОДА Тетяна Крут. 

Уже на першому засіданні оновленого складу оберуть голову Ради ВПО. 

 

*** 

 

03.12.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/153524 

У межах нової ініціативи пільгового кредитування на Львівщині вже 

погодили 21 ВПО компенсацію процентної ставки 

Ініціатива покликана забезпечити реальну фінансову підтримку людей, 

адже компенсує 3 % річних за пільговими іпотечними кредитами. 

На Львівщині діє обласний Порядок грошової компенсації  відсоткової 

ставки пільгового іпотечного кредиту для внутрішньо переміщених осіб. 
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Ініціативу запровадили вперше в Україні, вона має стати прикладом для інших 

областей.  

3 грудня відбулося засідання Комісії з визначення права на компенсацію 

процентної ставки ВПО. Комісія розглянула документи 28 позичальників. За 

її результатами 21 особа дійсно відповідає вимогам Порядку та отримає 

відповідну допомогу, решта 6 – не підпадають під надання компенсації.  

Перевірка виявила, що 4 позичальники вже зняті з обліку внутрішньо 

переміщених осіб, ще 2 – не зареєстровані на території Львівської області. Ще 

одна особа зараз є мобілізованою, тому звільняється від сплати відсотків і 

компенсація не нараховується.  

Згідно з порядком особам, які відповідають вимогам, надають фінансову 

підтримку, шляхом покриття витрат на сплату відсоткової ставки (3% річних) 

за кредитом на придбання житла.  

Компенсація надається позичальникам, які: 

 мають статус ВПО на території Львівської області; 

 отримали кредит за Програмою 451 через Держмолодьжитло; 

 мають чинний кредитний договір; 

 придбали житло у Львівській області; 

 включені до реєстру Позичальників Держмолодьжитло; 

 уклали договір на компенсацію. 

«Я закликаю громади активно долучатися до зустрічей і обговорень, 

цікавитися результатами та ініціативами, які ми впроваджуємо. Адже всі 

мають розуміти, де можна розмістити внутрішньо переміщених осіб та як їм 

допомогти. Зокрема, йдеться і про фінансову підтримку і наш порядок. Це дає 

можливість ВПО отримати власний дім на значно вигідніших умовах, а 

громадам – ефективніше планувати розміщення та підтримку людей, які цього 

потребують», – зазначила заступниця голови Львівської ОДА Христина 

Замула. 

 

*** 

 

05.12.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/153807 

102 історії допомоги всього за місяць: як команда «Медико-

психологічної допомоги» працювала у листопаді 

Волонтери безкоштовно надають послуги психосоціальної підтримки, 

транспортного супроводу та допомагають з іншими зверненнями ВПО. 

У листопаді волонтерська спільнота «Медико-психологічна допомога» 

(частина ГО «Птаха») допомогла із 102 зверненнями від внутрішнього 

переміщених осіб. А саме 6 послуг гарячої лінії, 37 – індивідуального 

супроводу, 34 звернення із комплексною психосоціальною підтримкою, 25 – 

транспортного супроводу, ще 13 звернень від осіб з інвалідністю. 
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Хоча, загалом цього місяця ми надали послуг на 33% менше, ніж у 

жовтні. Люди все частіше евакуйовуються із прифронтових територій 

самостійно. А майже 20% тих, хто прибуває, планує їхати далі – за кордон», – 

зазначили фахівці спільноти. 

Нагадаємо, спільнота «Медико-психологічної спільноти» безкоштовно 

цілодобово надає медичну та психологічну допомогу на вокзалі у Львові для 

внутрішньо переміщених осіб. 

Ініціатива реалізується за підтримки благодійного фонду Team4UA у 

межах Консорціуму TERA, за фінансування Гуманітарного фонду для України 

(UHF). 

 

*** 

 

05.12.2025 

Маріупольська міська рада 

https://mariupolrada.gov.ua/news/mij-dim.-ukraina-u-bilij-cerkvi-

zapuskajut-budivnictvo-zhitla-dlja-pereselenciv-z-mariupolja-za-novoju-

urjadovoju-iniciativoju 

Мій дім. Україна: у Білій Церкві запускають будівництво житла для 

переселенців з Маріуполя за новою Урядовою ініціативою 

У Білій Церкві відбувся офіційний запуск пілотного проєкту зі створення 

житлового комплексу на 1000 квартир для переселенців з Маріуполя. Під час 

урочистої церемонії на будівельному майданчику Віцепремʼєр-міністр 

відновлення України Олексій Кулеба спільно з партнерами відкрив пам’ятний 

знак, присвячений Героям Гарнізону «Маріуполь». В його основі – якір 

військового судна «Донбас», яке було затоплене під час оборони Маріуполя та 

унеможливило захід російських десантних кораблів в акваторію порту. 

Символ міста та його стійкості був дивом збережений завдяки проходженню 

ремонту у Дніпрі на момент повномасштабного вторгнення. 

Зведення кварталу відбувається в межах ініціативи «Мій дім. Україна», 

започаткованої Віцепрем’єр-міністром з відновлення – Міністром розвитку 

громад та територій України Олексієм Кулебою. Вона покликана сприяти 

формуванню державної системи доступного житла, щоб підтримати соціально 

вразливі категорії громадян та створити нові можливості для повернення 

українців додому. Для запуску пілотного проєкту для ВПО з Маріуполя  

затверджена урядова постанова №814. Реалізацію здійснює Маріупольська 

міська рада за участю Мінрозвитку, Київської обласної військової 

адміністрації та Білоцерківської міської ради, за підтримки Групи Метінвест.  

«Маріуполь – місто незламних героїв. Масштаби втрат, яких зазнали 

наші громадяни, зокрема маріупольці - безпрецедентні, тому старт проєкту 

«Мій дім. Україна» - важливий крок  у розбудові нової житлової політики. 

Маємо масштабувати таку модель. Завдяки консолідованому підходу у 

форматі “Пліч-О-Пліч”, де об’єднані зусилля держави, громади та бізнесу, 

повертаємо людям не просто дах над головою, а можливість впевнено 
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будувати своє майбутнє на українській землі», – зазначив Віцепрем’єр-міністр 

з відновлення України – Міністр розвитку громад та територій Олексій 

Кулеба. 

Комплекс складатиметься з 16 будинків на 1000 квартир, які забезпечать 

понад 3000 маріупольців якісним соціальним житлом. Він об’єднає житло, 

соціальну інфраструктуру та громадські простори. Квартири будуть повністю 

відремонтовані, оснащені меблями та побутовою технікою. Житло буде 

знаходитися у власності Маріупольської громади. Оренда у комплексі 

становитиме не більше 30% від середнього щомісячного доходу родини, але 

не більше 4000-6000 грн на місяць, залежно від площі квартири. Низка 

пільгових категорій отримають змогу безоплатного проживання за рахунок 

державних програм. Тривають переговори про міжнародну підтримку для 

масштабування будівництва. 

Наразі завершений процес землевідведення під будівництво кварталу та 

більшість підготовчих етапів. Виконуються геологічні дослідження ґрунтів. 

Після затвердження порядку фінансування проєкту, розпочнеться фінальний 

етап, включно з отриманням дозволів для безпосереднього початку 

будівництва.  

«Соціальне житло для маріупольців в Білій Церкві – це більше ніж про 

якісні та сучасні житлові будинки. Це про можливість для українців, які 

втратили власне житло, покращити свої умови життя та впевнено будувати 

своє майбутнє в Україні. Це буде перше за роки повномасштабної війни 

комплексне рішення забезпечення ВПО соціальним житлом, яке стає 

можливим завдяки співпраці держави, регіональної та місцевої влад, а також 

бізнесу. Пілотний проєкт розрахований на 1000 родин, але вже зараз ми ведемо 

діалог з міжнародними партнерами задля його масштабування на міста де 

сьогодні живуть маріупольці», – зазначив міський голова Маріуполя Вадим 

Бойченко. 

Першу чергу кварталу, а саме 8 будинків для понад 500 родин, планують 

побудувати за технологією сталевого каркасу. Це скоротить терміни реалізації 

та зменшити витрати, що дозволить звести перші будинки протягом року. Під 

час заходу відбулось підписання спільної заяви, за якою Група Метінвест 

передає повний пакет документації універсального житлового кварталу 

«Сталева мрія» (стадія ескізного проєкту) та відповідні права на повторне 

використання – Міністерству розвитку громад та територій України та 

Маріупольській міській раді.  

«Для Ріната Ахметова неймовірно важливо бачити, як інвестиції у 

стійкість та відбудову України дають реальний результат. Створений 

Метінвестом проєкт житлового кварталу за концепцією «Сталева Мрія» є 

універсальним, враховує європейські принципи соцжитла з гідними умовами, 

і може бути тиражований для системного вирішення проблем ВПО. Рінат 

Ахметов і далі має намір системно підтримувати реалізацію подібних проєктів 

у координації з державою та міжнародними партнерами. В тому числі через 

благодійний Фонд. У нас є позитивний досвід співпраці з Маріупольською 
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міською радою  у створенні комфортних просторів для людей. Новий проєкт в 

Білій Церкві відкриває принципово інші масштабніші можливості для 

відбудови та вирішення проблем ВПО. І ми раді бути частиною цього процесу. 

Як бізнес, і як представники ключового благодійного Фонду країни», – вважає 

директорка з комунікацій SCM, Голова Наглядової ради Фонду Ріната 

Ахметова Наталія Ємченко. 

«Українська сталь Метінвесту є в безлічі видатних споруд. Від 

хмарочосів  до найвідоміших мостів і стадіонів. Під час війни ми віднайшли 

для себе ще одну сферу – сталеве виробництво для ЗСУ. Бункери, захист від 

дронів, підземні сталеві шпиталі. Сталь, яка захищає життя. Сталева Мрія – це 

наш наступний крок у розвитку використання сталі. Наш вклад у будівництво 

житла для переселенців і створення гідних умов для тих, хто буде жити і 

планувати своє майбутнє в Україні. Наш вклад у соціальну стійкість держави», 

–  відмітив під час події генеральний директор об'єднаного ГЗК Групи 

Метінвест Ігор Тонєв. 

Очікується позитивний вплив проєкту на економіку Білої Церкви та 

Київської області. 

«Київська область стала прихистком для понад 230 тисяч внутрішньо 

переміщених осіб. Робимо все можливе, щоб забезпечити житлом та роботою 

людей, які через бойові дії вимушено залишили свої домівки. Адже йдеться не 

лише про дах над головою, а й про повернення внутрішньої опори, відчуття 

стабільності й можливість розпочати життя заново. Окрім того, багато людей 

з Маріуполя, які обрали своїм новим домом Київщину, мають 

підприємницький досвід, професійні навички у промисловості, логістиці, IT, 

медицині. Вони стають повноцінними учасниками економіки Білої Церкви та 

Київщини. І це, безумовно, дуже позитивний момент», – голова Київської 

обласної державної адміністрації Микола Калашник.  

«Маріупольський квартал» стане першим житловим об’єктом в Україні, 

який відповідає концепції та принципам соціального житла, розробленим 

урбан-бюро повного циклу Big City Lab разом з архітектурним бюро PUPA та 

консалтинговою компанією Civitta. Команда експертів вивчила досвід 

Франції, Швейцарії, Нідерландів, Іспанії та Польщі та адаптувала його під 

потреби України. 

«В основу пілотного проєкту в Білій Церкві лягла створена нами 

концепція масштабованого дешевого в будівництві соціального житла, яка 

ставить у центр людину. Ми пропонуємо комфортні квартали 

низькоповерхової забудови, зручні для всіх поколінь: без запаркованих дворів, 

натомість — із просторами відпочинку, спортивними та дитячими зонами, 

садами і скверами. На перших поверхах — дитячий садочок, коворкінг, 

бібліотека, магазини, аптеки та кавʼярні, що дає змогу мати все необхідне в 

пішій доступності. Увесь простір буде безбар’єрним, із доступними 

квартирами на нижніх поверхах, підземними укриттями та паркінгом», — 

пояснює СЕО урбан-бюро Big City Lab Вікторія Тітова. 
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Надалі розглядається масштабування будівництва житлових кварталів 

на міста з найбільшою чисельністю ВПО з Маріуполя – Львів та Дніпро. Також 

Маріупольська міська рада разом з Мінрозвитку активно шукають 

міжнародних партнерів.  

Довідка: 

Пілотний проєкт будівництва соціального житла для ВПО з Маріуполя 

визначено Постановою Кабінету Міністрів України №814. Він покликаний 

забезпечити переселенців якісним та доступним житлом із соціальною 

орендою, які втратили свої домівки внаслідок повномасштабного російського 

вторгнення. Під час блокади, яка тривала 86 днів, російською армією було 

знищено 90% інфраструктури. Понад 200 тисяч маріупольців, які втратили 

свої домівки, покинули окуповане місто та наразі перебувають на 

підконтрольній Україні території.  

«Сталева Мрія» – це універсальна концепція відбудови України, 

створена Групою Метінвест Ріната Ахметова. Вона базується на трьох 

сталевих технологіях: модуль, каркас і платформа. Це дає змогу швидко й 

гнучко організовувати будівництво. Фахівці компанії розробили понад 200 

типових проєктів житлової та соціальної інфраструктури, які вже можна 

втілювати у життя. 

 

*** 

 

01.12.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/forum-dlia-molodi-vpo-my-ne-odni-dnipro-stav-

tsentrom-stiikosti-ta-novykh-mozhlyvostei 

Форум для молоді ВПО «Ми не одні»: Дніпро став центром 

стійкості та нових можливостей 

У Дніпрі з 27 по 29 листопада 2025 року відбувся масштабний триденний 

форум, присвячений підтримці, адаптації та розширенню можливостей для 

молоді з-поміж переселенців. 

Захід став потужною платформою для діалогу між молоддю, 

представниками центральної та місцевої влади, міжнародними донорами та 

громадськими організаціями, об’єднавши 70 молодих людей з різних куточків 

України. 

Організаторами форуму виступили Міністерство молоді та спорту 

України спільно з Донецькою обласною державною адміністрацією. 

Під час офіційного відкриття Марія Басараба, головна спеціалістка 

відділу регіональної молодіжної політики Міністерства молоді та спорту, 

підкреслила: «Ваша стійкість і бажання будувати своє майбутнє є 

беззаперечним джерелом сили для всієї країни. Ми закликаємо вас 

максимально використовувати цю можливість, щоб налагодити контакти, 

дізнатися про всі доступні ресурси та переконатися, що ви не одні у своєму 

прагненні створювати нове, сильне українське майбутнє» 
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Робоча програма була насиченою і комплексною. Увагу зосередили на 

ресурсах та фінансових можливостях, були представлені програми від 

Українського молодіжного фонду, Всеукраїнського молодіжного центру та 

інших громадських організацій. 

Надзвичайно важливий блок був присвячений глобальній підтримці, де 

представники  Агентства ООН у справах біженців (УВКБ ООН), ЮНІСЕФ, 

UNFPA Ukraine та ООН Жінки  розповіли про міжнародні проєкти, відкриті 

для молоді ВПО. 

Також детально обговорили важливий аспект працевлаштування та 

грантових можливостей  для започаткування власної справи, у чому 

допомагали експерти з Донецького обласного центру зайнятості та Фонду 

СпівДія. 

Одним з ключових елементів стало обговорення механізмів захисту прав 

та підвищення стійкості, зокрема через діяльність міжвідомчих 

координаційно-дорадчих органів при центральних органах влади та роботу 

Молодіжних рад при МОЗ та ЮНІСЕФ. 

Значну увагу приділили темам  психосоціальної підтримки, лідерства та 

збереження локальної ідентичності  — спікери, у тому числі від 

Представництва Президента України в АРК та Слов'янського краєзнавчого 

музею, акцентували на важливості культурної спадщини. 

Вечірні заходи включали групову арттерапію від Донецького обласного 

молодіжного центру та вечір настільних ігор для неформального спілкування. 

Практичним завершенням форуму стала виїзна програма, щоб молодь на 

власні очі побачила успішні моделі роботи з ВПО. Учасники форуму відвідали 

Покровський спортивно-молодіжний центр, Центри підтримки ВПО 

Курахівської та Селидівської міських рад, музей сучасної російсько-

української війни у Дніпрі. 

Триденний форум для молоді ВПО «Ми не одні» не лише надав 

учасникам важливу інформацію та ресурси, але й укріпив почуття спільноти 

та віри у своє майбутнє, доводячи, що  стійкість та рішучість є основою для 

відновлення та розвитку. 

 

*** 

 

06.12.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/na-donechchyni-obhovoryly-kliuchovi-pytannia-

pidtrymky-pereselentsiv 

На Донеччині обговорили ключові питання підтримки переселенців 

5 грудня відбулася нарада з питань забезпечення реалізації прав і свобод 

внутрішньо переміщених осіб. Захід пройшов під головуванням Заступника 

Керівника Офісу Президента України Ірини Верещук. 

У заході взяли участь заступник голови Донецької облдержадміністрації 

Олександр Шевченко, голова Ради з питань внутрішньо переміщених осіб при 
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Донецькій облдержадміністрації, а також керівники структурних підрозділів 

ОДА. 

Учасники обговорили важливі аспекти удосконалення державної 

політики щодо підтримки переселенців та механізми посилення їх соціального 

захисту. Зокрема, розглянули питання підвищення рівня оплати праці 

соціальних працівників, удосконалення процесу нарахування компенсаційних 

виплат ветеранам ВПО, розвиток механізмів компенсації для громадян, які 

власним коштом ремонтують пошкоджене житло, а також полегшення 

доступу ВПО до компенсацій за спожиті комунальні послуги. 

Окрему увагу приділили питанням медсестринського догляду, 

удосконаленню програми «Зимова підтримка» та розширенню можливостей 

рад з питань ВПО. 

Також обговорили вдосконалення механізму пільгового іпотечного 

кредитування, підвищення оплати за суспільно корисні роботи соціального 

спрямування та оновлення порядку компенсацій за пошкоджені чи знищені 

об’єкти житла внаслідок бойових дій. 

Спільна робота центральних та регіональних органів влади дозволяє 

формувати дієві механізми реагування на потреби внутрішньо переміщених 

осіб та системно удосконалювати інструменти державної підтримки. 

 

*** 

 

01.12.2025 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/vpo-v-tsyfrakh-na-prykarpatti-stanom-na-

01122025 

ВПО в цифрах на Прикарпатті станом на 01.12.2025 

Як повідомляє департамент соціальної політики ОДА, станом на 1 

грудня 2025 року на Прикарпатті: 

 109 769 осіб – загальна кількість ВПО згідно Єдиної інформаційної 

бази даних про внутрішньо переміщених людей; 

 806 осіб – кількість ВПО, які стали на облік за листопад 2025 року; 

 809 осіб – кількість ВПО, які знялися з обліку за листопад 2025 року 

(повернулися до постійного місця проживання або самостійно 

знялися через застосунок Дія). 

 

*** 

 

03.12.2025 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/volodymyr-vasylenko-razom-iz-predstavnykamy-

uvkb-oon-zdiisnyly-robochu-poizdku-ternopilshchynoiu 

Володимир Василенко разом із представниками УВКБ ООН 

здійснили робочу поїздку Тернопільщиною 



34 

 

Заступник начальника Тернопільської ОВА Володимир Василенко 

разом із представниками УВКБ ООН здійснили робочу поїздку 

Тернопільщиною, відвідавши низку локацій, що потребують підтримки та 

відновлення. У складі делегації — заступниця Представниці з питань захисту 

УВКБ ООН в Україні Ніна Шрепфер, старший радник з польових питань 

Польових офісів УВКБ ООН у м. Київ i м. Львів Крістіан ЛАНГЕХЕНКЕ та 

представники польових офісів у Києві та Львові. Метою візиту стало 

ознайомлення з потребами громад, станом соціальних установ та визначення 

напрямів подальшої міжнародної підтримки. 

Першою локацією став пошкоджений житловий будинок у Тернополі, 

який зазнав руйнувань внаслідок російської атаки 19 листопада. Делегація 

вшанувала пам’ять загиблих, встановивши лампадки на місці трагедії, а також 

відвідала розташований поруч дитячий садок, де волонтери збирають 

допомогу для постраждалих. Представники УВКБ ООН поспілкувалися з 

родинами, які втратили близьких і житло, та ознайомилися з тим, як на 

практиці працює механізм грошової підтримки. 

Далі учасники візиту оглянули Тернопільський обласний центр 

соціальних служб. У закладі навчають асистентів дитини, формують 

патронатні сім’ї та розвивають сімейні форми виховання. Делегації 

представили навчальні програми та обговорили можливості посилення 

кадрового потенціалу. Окремо йшлося про потребу впровадження інституту 

соціальних фасилітаторів — моделі, що вже показала ефективність у 

Миколаєві та дає змогу розвантажити соціальних працівників. Порушили й 

питання забезпечення установи резервними джерелами живлення на випадок 

відключень електроенергії. 

У межах поїздки представники УВКБ ООН зустрілися також з 

представниками регіонального Офісу Уповноваженого Верховної Ради з прав 

людини. Обговорили супровід родин загиблих, пошук зниклих безвісти, 

підтримку ветеранів та необхідність забезпечення безбар’єрності в соціальних 

установах області. 

Після цього делегація відвідала територіальний центр надання 

соціальних послуг Підволочиської громади. Установа складається з трьох 

будівель: дві вже заселені та працюють, загалом на 20 ліжко-місць. У третій 

будівлі тривають внутрішні ремонти, фасадні роботи завершені. Представники 

УВКБ ООН висловили готовність долучитися до завершення ремонту, 

розглядаючи можливість забезпечення закладу необхідними матеріалами. 

Завершальною точкою став візит до села Зарубинці Збаразької громади, 

де оглянули будівлю колишньої школи. Тут планують створити житлові 

приміщення для внутрішньо переміщених осіб: на першому поверсі — 

безбар’єрні кімнати для маломобільних людей, на другому — квартири для 

тривалого проживання. Триває підготовка візуалізації, після чого проєкт буде 

подано на розгляд УВКБ ООН для можливого фінансування. 

Підсумовуючи візит, Володимир Василенко наголосив, що 

Тернопільщина й надалі розширюватиме співпрацю з УВКБ ООН та іншими 



35 

 

міжнародними партнерами, аби посилювати підтримку громад, внутрішньо 

переміщених осіб та соціально вразливих категорій населення. 

 

*** 

 

 

01.12.2025 

Кропивницька міська рада 

https://www.kr-rada.gov.ua/news/modulni-budinki-dlya-vpo-u-

kropivnitskomu-mizhnarodna-organizatsiya-z-migratsiyi-realizu-zhitloviy-

prokt_01-12-2025.html 

Модульні будинки для ВПО: у Кропивницькому Міжнародна 

організація з міграції реалізує житловий проєкт 

Міжнародна організація з міграції (МОМ), Представництво в Україні, 

яка входить до системи Організації Об’єднаних Націй та є Агентством ООН з 

питань міграції, реалізує у Кропивницькій міській територіальній громаді 

житловий проєкт для внутрішньо переміщених осіб. Про це йшлося під час 

зустрічі заступника міського голови Олександра Мосіна і представниці відділу 

відбудови та житла МОМ Аліни Орлової. 

На нараді обговорили можливості імплементації житлового проєкту у 

Кропивницькій міській територіальній громаді. 

За інформацією Аліни Орлової, МОМ виділить кошти на будівництво 

трьох модульних будинків на 30 квартир, з яких 80% передбачені для 

внутрішньо переміщених осіб і 20% - для родин військових та незахищених 

категорій населення. 

Кропивницька міська рада для реалізації проєкту виділить земельну 

ділянку і забезпечить підведення комунікацій до неї, Міжнародна організація 

з міграції забезпечить виготовлення проєктної документації, будівництво 

будинків і внутрішні комунікації. 

Проєктні пропозиції щодо реалізації нового житлового проєкту 

розглянуть за два тижні. 

 

*** 

 

03.12.2025 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://voladm.gov.ua/new/u-novovolinsku-ta-gorohovi-zapracyuvali-novi-

centri-zhittyestiykosti/ 

У Нововолинську та Горохові запрацювали нові Центри 

життєстійкості 

У Нововолинську та Горохові відкрили Центри життєстійкості – 

інклюзивні простори, де мешканці громади можуть отримати психосоціальну 

підтримку, професійні консультації та допомогу у подоланні життєвих 
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труднощів. Особливу увагу в Центрах приділятимуть дітям з інвалідністю та 

сім’ям, які потребують комплексної підтримки. 

Центри життєстійкості – це пріоритетний проєкт Міністерства 

соціальної політики України та складова Всеукраїнської програми 

ментального здоров’я «Ти як?» першої леді Олени Зеленської. 

Участь у відкритті просторів взяли керівниця Львівського регіонального 

офісу ЮНІСЕФ Нінке Воппен та керівниця Львівського міського центру 

соціальних послуг і реабілітації «Джерело» Зореслава Люльчак, директорка 

департаменту соціального захисту населення Волинської ОДА Оксана Гобод 

та начальниця служби у справах дітей Алла Онищук. 

У Центрах мешканці можуть отримати індивідуальні консультації 

психолога та фахівця із соціальної роботи, відвідувати групові заняття, 

спрямовані на зміцнення внутрішніх ресурсів. Логопед, психолог і 

реабілітолог надають послуги раннього втручання, денного догляду та 

підтримки життєстійкості. Команди професіоналів готові вислухати, 

підтримати та допомогти у непростих життєвих ситуаціях. Приміщення 

облаштовані з урахуванням потреб дітей різного віку. 

Протягом 2024–2025 років експертна команда Львівського центру 

соціальних послуг і реабілітації «Джерело» навчала місцевих фахівців 

надавати послуги з формування життєстійкості для сімей з дітьми та 

супроводжувала процес підготовки до відкриття. 

Капітальний внутрішній ремонт і облаштування Центру у 

Нововолинську здійснено за підтримки ЮНІСЕФ. Міська громада відповідала 

за благоустрій території навколо будівлі, забезпечивши її відповідність 

принципам доступності та безбар’єрності. 

Проєкти реалізовуються Львівським центром соціальних послуг і 

реабілітації «Джерело», ГО «Родина», ЮНІСЕФ, за фінансової підтримки 

Федерального міністерства економічного співробітництва і розвитку 

Німеччини (BMZ), Deutsche Zusammenarbeit, KfW, у межах національної 

програми ЮНІСЕФ «Кращий догляд для кожної дитини». 

Нововолинський Центр життєстійкості розташований у приміщенні 

Нововолинського центру дитячої та юнацької творчості за адресою: проспект 

Перемоги, 5а. 

Горохівський Центр знаходиться на першому поверсі приміщення 

Горохівської багатопрофільної лікарні. 
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ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

01.12.2025  

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/economic/1124955.html 

Перші 1,5 тис. родин подали заявки на житлові ваучери для 

переселенців з ТОТ - Кулеба 

Заявки на житлові ваучери для внутрішньо переміщених осіб (ВПО) з 

тимчасово окупованих територій України (ТОТ) вже подали перші 1,5 тис. 

родин, повідомив віцепрем’єр-міністр з відновлення України-міністр розвитку 

громад та територій Олексій Кулеба. 

"Новий компонент "єВідновлення" запрацював в застосунку "Дія". 

Відсьогодні українці, які мають статус учасників бойових дій або статус осіб 

з інвалідністю внаслідок війни, зможуть подати заяву через додаток. Номінал 

ваучера - 2 млн грн. Це реальна можливість придбати житло в безпечному 

регіоні, інвестувати в новобудову або спрямувати кошти на погашення 

іпотеки", - написав Кулеба в мережі Facebook. 

Він нагадав, що на першому етапі подати заяву можуть люди, які: мають 

статус ВПО; мають статус учасника бойових дій або особи з інвалідністю 

внаслідок війни (незалежно від того, чи отримали його після 

повномасштабного вторгнення, чи під час АТО/ООС, починаючи з 2014 року); 

мають актуальну довідку ВПО з адресою фактичного проживання на 

підконтрольній Україні території. не володіють самі та їх сімʼя іншим житлом 

на підконтрольних територіях (за винятком непогашеної іпотеки чи житла в 

зоні бойових дій); не отримували житлову підтримку в інших програмах і не 

має чинних заяв у "єВідновленні". 

"Команда Мінрозвитку продовжує роботу над залученням коштів, щоб 

якомога більше українців, які втратили житло, мали змогу отримати нове. Не 

чекаючи репарацій від Росії", - додав він. 

 

*** 

 

02.12.2025  

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/general/1125310.html 

Нідерланди планують центри для українських біженців у 2027 році – 

ЗМІ 

Міністр житлового господарства Нідерландів Мона Кейзер планує 

"якнайшвидше" закрити житлові об'єкти, створені для українських біженців, 

після закінчення терміну дії спеціальних правил захисту Євросоюзу у 2027 

році, повідомляє у вівторок Dutch News. 
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"Близько трьох чвертей українців у Нідерландах проживають у 

спеціальних житлових приміщеннях, створених урядом протягом останніх 

трьох років. Кейзер заявив, що "урядове житло має бути ліквідоване якомога 

швидше", а фінансування муніципалітетів припинене", - пише газета. 

Згідно з планами уряду, 135 тис українців, які проживають у 

Нідерландах, отримають трирічні дозволи на проживання з березня 2027 року, 

але вони також будуть орендувати житло та сплачувати за медичне 

обслуговування своїм коштом. 

Кейзер визнала, що хоча дві третини українців працюють і минулого 

року внесли EUR 3,5 млрд в економіку, "значна частина" з них матиме право 

претендувати на соціальну допомогу. 

Зазначається, що молоді українці матимуть такі самі можливості для 

навчання та доступу до фінансування вищої освіти, як і громадяни ЄС. 

 

*** 

 

03.12.2025  

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/economic/1125609.html 

Рада змінила норми оподаткування нерухомості для ВПО та 

відкоригувала критерії "Клубу білого бізнесу" – Гетманцев 

Закон про підвищення ставки податку на прибуток банків до 50% 

(законопроєкт №14097) містить низку інших важливих рішень, що стосуються 

податку на нерухоме майно та вдосконалення умов для сумлінного бізнесу, 

повідомив голова Комітету Верховної Ради з питань фінансів, податкової та 

митної політики Данило Гетманцев. 

"Зокрема, ми відкоригували оподаткування податком на нерухоме 

майно, відмінне від земельних ділянок. Власне, ті люди, які поїхали з 

окупованих територій, вони не повинні враховувати у своєму 

неоподатковуваному мінімумі нерухоме майно, яке вони там лишили", - 

розповів Гетманцев, коментуючи документ. 

Він додав, що попередня норма, яка передбачала таке врахування, була 

прибрана із закону. 

Крім того, за словами голови комітету, документом значно покращено 

інститут "Клубу білого бізнесу", а саме: уточнено умови перебування 

платників податків. Згідно з порівняльною таблицею до документу, 

змінюються критерії середньомісячної нарахованої та/або виплаченої 

заробітної плати для податкових агентів – юридичних осіб (має 

дорівнювати/перевищувати розмір середньої зарплати у відповідній галузі та 

регіоні, помноженої на коефіцієнт 1,1 та бути не менше розміру однієї 

мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 1 січня звітного року). 

Також чітко визначається, що контролюючими органами не розпочинаються 

податкові перевірки з дня, наступного за днем оприлюднення переліку. 
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"Ми прибрали ті норми, які були зайвими, які, власне, робили цей 

інститут менш комфортним, ніж він повинен бути для білого бізнесу", - 

зазначив Гетманцев. 

 

*** 

 

05.12.2025  

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/press-conference/1126132.html 

Онлайн-кінотеатр Sweet.tv та івент-агенція "Садиба Мьюзік" 

встановили національний рекорд за проєкт для переселенців 

Нагороду за встановлення Національного рекорду України у номінації 

"Найбільша кількість міст проведення благодійних заходів для внутрішньо 

переміщених осіб" було вручено "Національному онлайн-кінотеатру Sweet.tv" 

та івент-агенції "Садиба Мьюзік" за реалізацію соціального проєкту для 

внутрішньо переміщених осіб "Ми українці — всі одна родина". 

Вручення відповідної нагороди відбулося під час пресконференції в 

агентстві Інтерфакс-Україна" у п'ятницю. 

"Ми сьогодні оголошуємо новий рекорд. Проєкт найкраще проявився в 

географії міст, в яких взяли участь переселенці в рамках одного благодійного 

заходу, показуючи, наскільки масштабним був цей проєкт", - сказала керівник 

Національного реєстру рекордів України Лана Вєтрова Учасникам перед 

врученням нагород. 

Директорка івент-агенції "Садиба Мьюзік", співорганізаторка та 

керівниця реалізації проєкту Ірина Коваленко повідомила, що участь у проєкті 

вже взяли 202 тисячі переселенців з 134 громад України. При цьому реалізація 

проєкту ще триває. 

"Для нас абсолютно очевидно: місія бізнесу сьогодні — не лише 

виживати в умовах війни, а й підтримувати українців. Разом із партнерами з 

"Садиба Мьюзік" ми створили проєкт, який дозволив родинам ВПО 

презентувати себе, поділитися своїми історіями та показати свої творчі 

здібності. Ми проїхали майже всю Україну, аби дати людям можливість 

відчути себе почутими та об’єднаними", - сказала директорка з маркетингу 

Національного онлайн-кінотеатру Sweet.tv Марина Русак. 

Проєкт охопив десятки міст України та дав можливість сотням родин 

розповісти власні історії, проявити творчість та відчути підтримку у нових 

громадах. У кожному місті сім родин виходили на сцену, де ділилися своїми 

життєвими історіями та демонстрували творчі таланти. Всі родини 

отримували подарунки. 

Організатори наголошують, що проєкт став не лише серією творчих 

заходів, а масштабною ініціативою соціальної підтримки, яка об’єднала тисячі 

українців у різних регіонах країни. 
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*** 

03.12.2025 

LIGA.net 

https://news.liga.net/ua/world/news/latviia-perehliadaie-pidtrymku-dlia-

ukraintsiv-deiaki-pilhy-skasuiut 

Латвія переглядає підтримку для українців, деякі пільги скасують 

В Латвії планують скасувати частину пільг українським біженцям. 

Депутати Сейму в остаточному читанні ухвалили поправки до закону, якими 

передбачається відмова від допомоги під час працевлаштування або у разі 

початку самозайнятої діяльності. Про це повідомляє Delfi. 

Для виконання плану заходів підтримки на 2025 рік уряд Латвії виділяв 

65 млн євро, а на 2026 рік фінансування передбачено в розмірі менш ніж 40 

млн євро. З огляду на зазначене скорочення фінансування, переглянуть набір 

підтримки та послуг, що надаються українцям. 

Зараз держава в разі першого працевлаштування або початку 

самозайнятої діяльності забезпечує українців одноразовою допомогою у 

розмірі однієї мінімальної місячної зарплати. Продовження цієї підтримки 

вважається неактуальним, оскільки українці вже інтегровані в ринок праці 

країни і можуть використовувати інші загальнодоступні механізми підтримки 

зайнятості. 

Водночас за українцями зберігається право на доступ до послуг 

Державного агентства зайнятості нарівні з громадянами Латвії. 

Відтепер українці матимуть такі ж самі права та обсяг знижок на проїзд 

та провезення багажу на субсидованих регіональних маршрутах, як і всі інші 

категорії пасажирів у Латвії. Також держава більше не покриватиме витрати 

на реєстрацію їхніх тварин та виконання обов'язкових ветеринарних вимог. 

Водночас українців більше не звільнятимуть від доплати пацієнта під 

час отримання медичних послуг. Водночас за ними зберігається право на 

державні медичні послуги в рівному обсязі з особами, застрахованими в 

системі обов'язкового державного медичного страхування Латвії. 

 

*** 

 

03.12.2025 

LIGA.net 

https://biz.liga.net/ua/all/all/novosti/ukraini-vzhe-ne-vystachaie-kadriv-

znadobytsia-zaluchennia-mihrantiv-demohrafka-libanova 

Україні вже не вистачає кадрів, знадобиться залучення мігрантів – 

демографка Лібанова 

В Україні кадрів не вистачає уже зараз, і в майбутньому знадобиться 

залучення мігрантів, вважає директорка Інституту демографії і соцдосліджень 

імені М.В. Птухи Національної академії наук Елла Лібанова. Про це вона 

заявила в інтерв'ю "РБК-Україна". 
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"Кадрів не вистачає вже зараз. У нас низькі зарплати, і люди змушені 

їхати в пошуках гіднішої оцінки праці за межі країни. Я говорила про це 

неодноразово й не одному скликанню Верховної Ради, але хто ж науку слухає? 

Всім треба зрозуміти важливу річ: влада жодної країни, куди поїхали наші 

мігранти, не зацікавлена в тому, щоб вони повертались до України", – заявила 

вона. 

За її словами, Україні знадобиться залучення мігрантів, але важливо 

правильно цим скористатися. 

"У мене навіть немає сумнівів, що ми будемо залучати мігрантів. У нас 

просто немає іншого виходу. Причому тут нам допоможе наша бідність. 

Україна ще тривалий час буде залишатись бідною країною. [...] Через бідність 

ми не зможемо платити щедру винагороду мігрантам. За соціальними пільгами 

сюди не поїдуть. Сюди поїдуть ті, хто справді хоче працювати. В цьому наш 

"плюс", але потрібно грамотно цим скористатись", – розповіла вона. 

Лібанова зазначила, що багато залежить від того, чи буде "план 

Маршалла" для України. На її думку, це станеться. 

"Якщо будуть гроші, робочі місця та прийдуть великі корпорації, це 

створить інший рівень зайнятості. Тому сюди можуть приїхати американці та 

європейці. Частина – з гуманітарних міркувань, щоб допомогти, ентузіасти є в 

кожній країні, частина – заради самореалізації, бо тут можна реалізуватися 

швидше й краще, адже буде чистий простір для цього. Тут принципи інші", – 

заявила демографка. 

Вона вважає, що тоді потрібно буде вибудувати правильну міграційну 

політику, зокрема щоб українські біженці "не відчували себе відрізаними й 

непотрібними на Батьківщині". 

"Для нас критично, щоб вони повернулися, – але робити це треба 

грамотно. Коли я почула ідею деяких можновладців платити співвітчизникам 

за повернення, була, м’яко кажучи, здивована. Бо їм заплатимо за повернення, 

а тим, хто весь цей час живе, наприклад, у Харкові в зруйнованому будинку, – 

ні", – додала Лібанова. 

 

*** 

 

03.12.2025 

LIGA.net 

https://news.liga.net/ua/politics/news/hlava-derzhvidnovlennia-poiasnyv-

chomu-ideia-rozdaty-kvartyry-pereselentsiam-ne-duzhe-harna 

Глава Держвідновлення пояснив, чому ідея "просто так" роздати 

квартири ВПО – "не дуже гарна" 

Глава Державного агентства відновлення та розвитку інфраструктури 

Сергій Сухомлин заявив, що насамперед необхідно надати переселенцям 

компенсацію за житло, зруйноване через російську війну, однак він 

розкритикував ідею безоплатно надавати їм квартири, враховуючи досвід 

інших країн. Про це чиновник розповів в інтерв'ю LIGA.net. 
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Журналіст запитав, чи є у відомства ідея будувати нові міста чи квартали 

для переселенців або розширювати наявні селища. 

"Якщо ми говоримо про нове житло, Міністерство [розвитку громад та 

територій] разом з Європейським інвестиційним банком розробляє проєкт 

будівництва муніципального житла. Пілотний проєкт – 6500 квартир", – 

відповів Сухомлин. 

За його словами, ідея полягає у тому, щоб збудувати житло для 

внутрішньопереміщених осіб (ВПО), яке не можна було б приватизувати, але 

його оренда була б низькою. 

"Це необхідно, щоб задовольнити потребу громад у працівниках – 

вчителях, водіях тролейбусів, працівниках водоканалу. Комплексне 

будівництво великої кількості житла буде можливим тільки після закінчення 

бойових дій", – пояснив чиновник. 

Сухомлин вважає, що в першу чергу потрібно дати людям компенсацію 

за зруйноване майно, однак ідею давати квартири "просто так" він назвав "не 

дуже гарною", згадавши іноземну практику. 

"Ми вивчали досвід відновлення Сербії та Хорватії. У Сербії люди, яким 

видали квартири, пожили сім-вісім місяців і поїхали шукати роботу в Європі, 

бо житло саме собою нічого не дає. Людині потрібна робота, нормальна освіта 

для дітей, безпекова ситуація, культурний розвиток", – розповів посадовець. 

Він додав, що набагато краще будувати житло поряд з містами, де є 

робота (наприклад, Вінниця), аніж зводити його у невеликому районному 

центрі, де людина "просто не знайде себе". 

"Тільки комплексне відновлення дасть можливість задовольнити 

людину", – підсумував він. 

 

*** 

 

07.12.2025 

RFI Українською 

https://surl.li/foedgr 

«Нам довелося призупинити чимало програм» — представник УВКБ 

ООН у Румунії 

Бухарест, Румунія – 2025 року Організація Об'єднаних Націй зіткнулася 

зі зменшенням допомоги. Брак підтримки від провідних донорів став 

серйозним викликом для неї та найбільше позначився на гуманітарних 

підрозділах. Як це вплинуло на роботу УВКБ ООН в Румунії та підтримку 

українських біженців — в інтерв'ю RFI Українською.   

У Румунії Агенція ООН у справах біженців (УВКБ) розташована на 

території Romexpo — великого виставкового комплексу в середмісті 

Бухареста. У його одинадцяти павільйонах зазвичай проводять концерти, 

спортивні події та інші культурні заходи. Проте в українців, які знайшли 

прихисток у Румунії, асоціації з Romexpo переважно інші. Тут вони 
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оформлюють документи, отримують гуманітарну допомогу та кар'єрні 

консультації.  

Однак глобальне скорочення фінансування, зокрема від США, відчутно 

позначилося на роботі агенції. УВКБ ООН довелося закрити частину 

представництв у регіонах і переглянути низку програм підтримки.  

«Я би сказав, що основні принципи не змінилися. Змінилася здатність 

реалізовувати наші програми, особливо для найбільш вразливих груп 

населення», — каже в інтерв'ю RFI Українською представник УВКБ ООН 

Пабло Запата.  

— Перш ніж перейти до того, що змінилося, дозвольте мені розповісти 

вам про те, що залишилося незмінним. Тож те, що не змінилося, — це наша 

відданість справі, наше бажання працювати на благо найбільш вразливих 

біженців у Румунії та загалом у всьому світі, де працює УВКБ ООН. Ми 

стикаємося з фінансовою кризою в кожній операції по всьому світу. Але 

готовність працювати в партнерстві з державними та місцевими органами 

влади не змінилася.  

Нам довелося призупинити чимало програм просто тому, що кошти, які 

ми отримали на початку року, закінчилися, і ми не змогли їх додати. Тож, 

мабуть, один із прикладів, який я можу навести, — це запобігання гендерно 

зумовленому насильству та насильству щодо жінок і дівчат. На жаль, нам 

довелося завершити програму наприкінці вересня разом із нашим партнером. 

(...)Інший приклад — наша здатність надавати грошову допомогу дуже 

вразливим.  

Більшість біженців у Румунії (51%) зараз працює. Це дуже високий 

показник, якщо брати європейський контекст(...). Але питання полягає в тому, 

що відбувається з тими, хто не може працювати. Ми особливо стурбовані 

літніми біженцями, які в багатьох випадках мають проблеми зі здоров'ям, а 

також із мовним бар'єром та адаптацією до нового суспільства. Тож нас турбує 

поступова ізоляція цих людей в умовах, коли їм бракує коштів, щоб вести гідне 

життя. І саме тому скорочення цієї грошової допомоги, яку ми надали 

найбільш вразливим, є справді болісним для них. Це болісно для нас, хто 

працює з ними. Тому ми намагаємося компенсувати певним чином нашу 

нестачу фінансування з інших джерел, де люди можуть знайти альтернативи.  

Румунія, наприклад, уже понад рік надає повну соціальну допомогу біженцям 

із України на тому ж рівні, що й румунам. Це вже траплялося раніше для 

біженців з інших частин світу. 

— Ми знаємо, що центри для біженців в інших містах Румунії, 

наприклад у Констанці, Галаці, закрилися. Чи багато таких центрів 

закрилося загалом?  

Так, це один із очевидних наслідків, наприклад. Ви правильно називаєте 

міста. У Брашові ще є трохи, що залишається живим і здоровим, як ви би 

сказали. Але, на жаль, у Галаці нам довелося закритися. Нам довелося закрити 

офіси УВКБ ООН у Констанці та в Сучаві. Нам довелося мати географічне 

покриття, яке є більш обмеженим. У нас менше ресурсів навіть для того, щоб 
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поговорити з біженцями в інших регіонах країни та краще дізнатися про їхню 

ситуацію, а потім координувати дії з місцевою владою. Тож це має вплив, і це 

те, що я мав на увазі. Ми намагаємося компенсувати, але зрештою менше і 

менше. Ми не можемо компенсувати всього цього. Ми занепокоєні тим, що 

станеться з тими, хто більш вразливий, і це не лише фінансове питання. 

Є люди, які глибоко постраждали під час російської агресії. Ці потреби, 

які не можуть бути повністю задоволені. Річ не у тім, що раніше ми могли 

задовольнити всі потреби, ми також мали труднощі. Але зараз рівень 

труднощів із задоволенням найнагальніших потреб вищий. Зрештою, це 

дійсно впливає на життя людей. 

Також є ще один контраст. 64 % біженців повідомляють, що їхні 

стосунки з громадою, що їх прийняла, добрі або дуже добрі. Ще 34% кажуть 

про нейтральні. І це цікаво, тому що їхня кількість певним чином збільшилась. 

Люди звикають до нормальних стосунків, які необов'язково класифікувати, як 

добрі чи погані. Лише 2% назвали їх поганими.  

Ми вважаємо, що це досить показово, тому що існує певна наративна 

лінія, яка має чітку мету — налаштувати людей проти тих, хто приїхав із іншої 

країни. У цьому випадку з України. Є багато дезінформації або відвертої 

брехні щодо того, хто отримує більше чи менше пільг. 

Отже, ми бачимо ці зусилля з погляду біженців, і вони насправді не 

дають результату. Люди все ще відчувають себе бажаними. Люди все ще 

відчувають, що в них все гаразд із сусідами, із дітьми в школах. Є епізоди 

дискримінації або лайливих слів.  Але якщо подивитися на них в  ширшому 

контексті, здається, що загалом люди й надалі відчувають себе бажаними в 

Румунії.  

— А як щодо грошової допомоги?  

— Наша програма грошової допомоги була припинена в кінці квітня. Ми 

планували продовжувати її до вересня. Тож це один із яскравих прикладів, 

коли ми просто не мали достатньо ресурсів на її продовження. На цю мить у 

Румунії люди можуть отримати дуже мало в цьому плані. Як я вже казав 

раніше, найкращою альтернативою є отримання соціальних виплат, які також 

доступні на рівних умовах для румунських громадян, які перебувають у 

скрутному становищі. (Йдеться про державну допомогу за інвалідністю і 

щомісячну виплату на утримання дитини. — Ред.) 

— Ви знаєте, що в Україні починається дуже складна зима. Чи 

багато людей із України приїхало в Румунію в цей період?  

— Середня кількість нових дозволів на тимчасовий захист на місяць у 

2025 році становить 2300. Це все ще залишається високим показником. На 

жаль, ми наближаємося до чотирьох років із моменту повномасштабного 

вторгнення, і це все ще досить велика кількість людей. Зараз Румунія прийняла 

майже 200 тисяч біженців із України, яким було надано тимчасовий захист. 

Деякі з них потім їдуть до інших країн, але значна частина залишається тут.   

Як ви вже сказали, ситуація в Україні є складною. Атаки на цивільну та 

енергетичну інфраструктуру викликають занепокоєння, звичайно, у нас і 
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наших колег в Україні, а також у ширшої гуманітарної спільноти в Україні, і, 

безсумнівно, у населення та влади. 

Наразі ми не спостерігаємо збільшення кількості прибулих, ми дуже 

уважно стежимо за даними про кількість людей на кордоні. Але для нас 

важливі не тільки дані про кількість людей на кордоні, а й те, скільки людей 

фактично просять залишитися в Румунії. Адже дані про кількість людей на 

кордоні коливаються залежно від низки чинників. 

Ми сподіваємося, що ситуація не приведе до того, що люди втратять 

можливість отримувати достатньо тепла та електроенергії протягом зими. Це 

впливає також на нашу здатність реагувати. Тому цього року одним із наших 

кроків було передати право власності на всі наші матеріали для підготовки до 

надзвичайних ситуацій румунській владі, а саме Департаменту з надзвичайних 

ситуацій, який є винятковою організацією, що під час піка кризи і відтоді  

реагує дивовижно. 

Я зазвичай кажу, що реакція Румунії була гуманною, глибоко гуманною 

і водночас ефективною. Вони були дуже відповідальними. Так, матеріали, які 

нам знадобилися для облаштування транзитних помешкань, якщо це було 

потрібно, на додаток до тих, які вже мали румунські органи влади, ми передали 

їм. Тож ми зберегли ці потужності в країні. Навіть наші власні потужності 

зменшилися. Потужності залишилися в країні, щоб ми могли забезпечити 

виконання запитів, які румунські органи влади направили нам 2022 року, щоб 

зберегти вищий рівень готовності в країні.  

— А що ви можете сказати про плани на наступний рік?  

— Ми намагаємося загалом створити ситуацію, коли, з одного боку, ми 

реалістично оцінюємо те, що ми отримаємо. Отже, те, що ми можемо зробити 

в рамах польових операцій. Водночас ми зберігаємо дуже сильну 

відповідальність перед нашими донорами. Ми зосереджуємося на тих заходах, 

які мають максимальний вплив із погляду захисту. Це має низку аспектів, 

починаючи від правового захисту, документації, гендерного насильства, 

запобігання сексуальній експлуатації та зловживанням. 

Психічне здоров'я — це низка заходів у межах 13 основних гуманітарних 

програм, таких як доправлення потрібних матеріалів для людей або надання 

грошової допомоги для дуже вразливих верств населення тощо. Отже, ми 

перебуваємо на завершальній стадії планування. Ми й надалі 

співпрацюватимемо з максимальною кількістю спеціалізованих організацій, 

що надають послуги, та використовуватимемо власні можливості, щоб 

безпосередньо допомагати. 
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04.12.2025 

Portal Polskiego Radia SA 

https://surl.li/oewowz 

Надходження до бюджету від біженців з України значно 

перевищують витрати на їхню підтримку 

У четвер, 4 грудня, Сеймова комісія з адміністрації та внутрішніх справ 

розглядає Звіт Ради Міністрів про виконання Закону щодо допомоги 

громадянам України у зв’язку зі збройним конфліктом на території цієї 

держави.   

Закон визначає, зокрема, правила надання медичної допомоги 

громадянам України на території Польщі. З 30 вересня цього року набрала 

чинності його нова редакція, яка обмежила перелік медичних послуг, 

доступних громадянам України. 

Згідно з чинними правилами, громадянин України, перебування якого в 

Польщі вважається легальним, має право на медичну допомогу в обсязі, яким 

користуються застраховані в системі загального медичного страхування 

особи, за винятком санаторно-курортного лікування та реабілітації, а також 

видачі лікарських засобів у межах програм Міністерства здоров’я. 

Витрати на медичні послуги розраховуються Національним фондом 

здоров’я зі закладами охорони здоров’я та аптеками і фінансуються з Фонду 

допомоги, створеного Банком національної економіки. 

До внесення змін громадяни України могли користуватися також тими 

медичними послугами, які тепер Закон не передбачає. 

Заступник міністра внутрішніх справ та адміністрації Польщі Чеслав 

Мрочек наголосив: «Біженці з України з року в рік дедалі краще дають собі 

раду в Польщі, а нині створені ними надходження до бюджету значно 

перевищують витрати, пов’язані з наданою підтримкою. Понад 70% дорослих 

громадян України працюють у Польщі та не користуються соціальною 

допомогою. Це свідчить про їхню професійну та соціальну активність, а також 

про те, що інструменти, які застосовує польська держава, належним чином 

адаптовані до потреб і дають відповідні результати». 

Витрати на медичні послуги, надані у 2024 році громадянам України в 

Польщі на підставі Закону щодо допомоги громадянам України, становили 747 

млн злотих. У 2022–2024 роках до польських лікарень було евакуйовано з 

України 297 поранених — про це свідчить звіт Міністерства внутрішніх справ 

і адміністрації. 
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*** 

 

01.12.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/de-pracyuyut-ukra%d1%97nci-u-polshhi-i-

skilki-voni-zaroblyayut/ 

Де працюють українці у Польщі і скільки вони заробляють? 

Національний банк Польщі оприлюднив новий звіт про економічну 

активність українців, який демонструє ключові зміни на ринку праці та рівень 

інтеграції іммігрантів. Станом на червень 2025 року в Польщі проживає 

близько 1 млн громадян України, з яких понад 660 тис. — дорослі. Попри 

окремі політичні заяви, дані НБП свідчать: більшість українців працюють, 

інтегруються в польську економіку та дедалі частіше розглядають можливість 

постійного проживання. 

Звіт показує високий рівень освіти серед українських мігрантів: майже 

половина жінок і 35% чоловіків мають вищу освіту. Водночас значна частина 

— 36% біженців та 25% довоєнних іммігрантів — працюють нижче своєї 

кваліфікації. Основним джерелом доходу є офіційна зайнятість, яка формує 

92% доходів довоєнних іммігрантів і 78% доходів біженців. Соціальні виплати 

та перекази з України залишаються додатковими виплатами, що не 

визначають фінансового становища більшості. 

За даними НБП, українці в середньому заробляють менше за поляків: 

медіанна зарплата становить близько 4400 злотих нетто проти понад 5300 

злотих серед поляків. Цю різницю пояснюють структурою зайнятості: 

іммігранти частіше працюють у менш оплачуваних секторах. 

Найпопулярнішою сферою для українців є промисловість — у ній зайнятий 

кожен четвертий довоєнний мігрант та 16% біженців. Далі йдуть торгівля, 

адміністративні послуги, готельно-ресторанний сектор. Найменше українців 

працює у фінансах, праві та ІТ. 

Окрема частина звіту присвячена інтеграції в польське суспільство. 

Знання мови помітно зростає: 63% українців говорять польською добре або 

вільно, а лише 4% зовсім її не знають. Посилюється й соціальна інтеграція — 

73% іммігрантів мають серед поляків людину, до якої можуть звернутися по 

допомогу. Зменшується кількість тих, хто мешкає у центрах для біженців, а 

частка українців, які орендують або купують житло, стабільно зростає. 
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02.12.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/yak-polyakam-yaki-dopomagayut-

bizhencyam-z-ukra%d1%97ni-otrimati-dopomogu/ 

Як полякам, які допомагають біженцям з України, отримати 

допомогу? 

Наприкінці листопада була представлена міжнародна платформа 

HeroToHero.eu, створена для підтримки громадян України та родин, які 

прийняли біженців. Сервіс дозволяє користувачам організовувати збори 

коштів і отримувати підтримку від донорів з інших країн. 

Ініціаторами проєкту стали Кароліна Гургул та Пшемек Пизел, 

співзасновники Planet Heroes. На основі існуючої моделі екологічного 

краудфандингу вони адаптували механізм для гуманітарної підтримки. 

HeroToHero.eu доступна 10 мовами та дозволяє залучати фінансову допомогу 

з понад 140 країн, що значно розширює можливості для отримувачів. 

Створення зборів на платформі орієнтоване на осіб з України та 

домогосподарства, які вже тривалий час приймають біженців. У багатьох 

таких родинах ресурси обмежені, тому залучення зовнішньої підтримки стає 

необхідним. 

Платформа працює на принципах прозорості та перевірки даних. 

Користувачі, які збирають кошти, повинні підтвердити свою особу 

документально, що, за словами засновників, має забезпечити довіру донорів. 

Проєкт підтримують Польська гуманітарна дія, Польський бізнес-круглий 

стіл, IAA та Szlachetna Paczka. Компанія Airbnb.org надала житло для осіб, які 

його потребують. Платформа є некомерційною та функціонує виключно як 

інструмент міжнародної гуманітарної підтримки. 

 

*** 

 

04.12.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/glawnoe/yak-ukra%d1%97ncyam-

legalizuvati-perebuvannya-v-polshhi-pislya-zakinchennya-timchasovogo-

zakhistu/ 

Як українцям легалізувати перебування в Польщі після закінчення 

тимчасового захисту? 

Кароль Навроцький, підписуючи поправку до спецзакону у вересні 

цього року наголосив, що робить це востаннє. Це означає, що тимчасовий 

захист для українців закінчиться 4 березня 2025 року. 

Згідно з поправкою, дозвіл на тимчасове проживання для українців, які 

прибувають до Польщі після початку повномасштабної війни і мають статус 

UKR, закінчується 4 березня 2026 року. Тож потім громадянам України 
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потрібно буде легалізувати своє перебування в країні. До них 

поширюватимуться такі ж вимоги для легалізації перебування, як і до інших 

іноземців. 

Поправка, підписана президентом, дозволяє українцям подавати заяву 

на тимчасове проживання лише один раз. Однак це стосується заяв, які подані 

після набрання чинності закону (після 30 вересня 2025 року). Наразі триває 

робота над спеціальною картою побуту для громадян України, які мають 

PESEL UKR. Карта CUKR даватиме право на легальне перебування в Польщі 

протягом трьох років. 

Наступним кроком у легалізації перебування в Польщі для громадян 

України є статус довгострокового резидента ЄС. Цей статус може отримати 

особа, яка легально проживає в Польщі 5 років, має стабільний дохід протягом 

3 років та підтвердила володіння польською мовою на рівні не нижче B1.. За 

даними Gazeta Prawna, кількість таких заяв з 2020 року збільшилася у шість 

разів. 

 

*** 

 

04.12.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/u-polshhi-prognozuyut-novu-khvilyu-

migraci%d1%97-z-ukra%d1%97ni/ 

У Польщі прогнозують нову хвилю міграції з України 

Перспективи завершення війни в Україні активізували дискусії щодо 

майбутніх міграційних потоків до Польщі. Кшиштоф Інглот із Служби 

персоналу наголошує, що кінець конфлікту відкриє кордони для сотень тисяч 

українців, які нині не можуть залишити країну. На його думку, саме це може 

спричинити нову хвилю прибуття, зокрема серед чоловіків, які прагнутимуть 

повернутися до рівня життя та інфраструктури, до яких вони звикли в Польщі. 

Попри це, економісти висловлюють занепокоєння можливим відтоком 

робочої сили. За оцінками польського банку, після завершення війни з Польщі 

можуть виїхати до 500 тисяч українських працівників, що спричинить 

зниження ВВП на 0,8 процентного пункту та посилить інфляційний тиск. 

Проте експерти Центру східних досліджень ставлять під сумнів ці прогнози. 

Марцін Єндрисяк зазначає, що заяви українців про плани на майбутнє не 

завжди відображають реальні наміри, і не очікує масового відтоку. 

Аналітика підтверджує неоднозначність настроїв. За даними НБП, 51% 

українців, які приїхали до Польщі до початку війни, планують залишитися 

назавжди, тоді як серед воєнних біженців лише 24% бачать своє майбутнє в 

країні. При цьому лише 2% опитаних готові повернутися в Україну 

найближчим часом. Експерти вказують, що після завершення бойових дій 

Польща може стати привабливим напрямком для тих чоловіків, які до цього 

часу не могли залишити Україну. 
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Українці дедалі активніше інтегруються в польську економіку не лише 

як працівники, а й як підприємці. Станом на липень 2025 року в 

Національному судовому реєстрі зареєстровано близько 30 тисяч компаній, 

кінцевими бенефіціарами яких є громадяни України, причому половина з них 

створена після початку війни. За даними аналітичного центру Gremi, українці 

заснували 6% нових компаній у Польщі за останні 3,5 роки — загалом понад 

208 тисяч суб’єктів господарювання. Найпопулярнішою формою залишається 

товариство з обмеженою відповідальністю, на яке припадає 95% українських 

підприємств у країні. 

 

*** 

 

05.12.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/poland/u-polshhi-zrosla-kilkist-zayav-na-

kartu-pobitu-podanikh-ukra%d1%97ncyami-v-yakikh-voehvodstvakh-

podayutsya-najjbilshe/ 

У Польщі зросла кількість заяв на карту побиту, поданих 

українцями. В яких воєводствах подаються найбільше? 

Заяви на легалізацію проживання у Польщі завалюють воєводські 

управління. Більшість із них подають громадяни України, оскільки 

побоюються, що термін дії їхнього тимчасового захисту закінчиться. Експерти 

підтверджують, що кількість заяв тільки зростатиме. 

Згідно з поправкою до закону, підписаною президентом у вересні 2025 

року, тимчасовий захист для громадян України закінчується 4 березня 2026 

року. Таке рішення Кароля Навроцького стимулює українців якнайшвидше 

легалізувати своє перебування. Наразі фіксується значне збільшення кількості 

поданих заяв порівнянно з тими, що були подані безпосередньо до та після 

початку повномасштабної війни в Україні. 

Як повідомляє Dziennik Gazeta Prawna, кількість заяв у воєводських 

управліннях зросла порівняно з 2024 роком. Наприклад, у Малопольському 

воєводському управлінні в Кракові кількість поданих заяв з вересня по 20 

листопада зросла на 5000. За інфоримаціює MUW, кількість заявок на 

тимчасове проживання, поданих громадянами України, зросла на 43%, а 

кількість заявок на довгострокове проживання резидента ЄС – на 21%. 

Схожа ситуація спостерігається і в інших воєводських управліннях. DGP 

повідомляє про збільшення кількості заяв на легалізацію перебування 

іноземців у вересні та жовтні на 50% у Куявсько-Поморському воєводському 

управлінні, на 48% у Лодзькому воєводському управлінні порівняно з 

попереднім роком, а найбільше зростання спостерігалося у воєводському 

управлінні в Білостоці, де кількість заяв зросла на цілих 130% порівняно з 

попереднім роком. 
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Згідно з даними веб-сайту migracje.gov.pl, у 2025 році 711 547 іноземців 

подали заяви на легалізацію свого перебування в Польщі. Найбільша кількість 

подавців була в Мазовецькому воєводстві – 185 617. 

Експерти зазначають, що кількість заяв від українців буде і в 

подальшому збільшуватися. 

 

*** 

 

03.12.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/molod-povynna-znaty-shcho-vona-tut-ne-sama-

yak-u-prazi-pracyuye-proyekt-kryla-8870796 

«Молодь повинна знати, що вона тут не сама». Як у Празі працює 

проєкт «Крила» для підтримки української молоді 

Наприкінці серпня Кабінет міністрів України ухвалив постанову, яка 

дозволяє чоловікам віком від 18 до 22 років виїжджати за кордон без 

перешкод. Попри те, що Міністерство внутрішніх справ Чехії не веде окремої 

статистики щодо надання віз тимчасового захисту саме цій віковій категорії, 

спостерігається помітне зростання кількості віз, виданих чоловікам. 

«Крила» — молодіжний проєкт, який виник у співпраці з громадською 

організацією «Світло» в Празі. Його створили молоді українці Іван та Софія, 

аби допомагати ровесникам уникати трудової та сексуальної експлуатації, 

знаходити надійне працевлаштування і розуміти свої права в Чехії. 

Ми поговорили з керівницею центру «Світло» Ольгою Череп’юк, яка 

супроводжувала запуск проєкту, про його мету, виклики сучасної молоді та те, 

чому інколи «Привіт, друже, у мене халепа», працює значно ефективніше, ніж 

офіційні звернення. 

«Будь-яке питання — від допомоги з документами до шляхів 

уникнення ризиків» 

— На вашій сторінці в інстаґрамі вказано, що «Крила» — це промінь 

від уже відомої у Празі громадської організації «Світло». Як виник 

проєкт? 

— Тут була цікава історія, як ми познайомилися з Іваном і Софією. 

Минулого року розпочався проєкт від уряду Чеської Республіки — форум 

української молоді. Власне, Іван та Софія потрапили на менторинг до мене, до 

громадського центру «Світло». Ми почали працювати над їхнім проєктом, і 

нам вдалося розробити концепцію «Крил» ще в межах форуму української 

молоді. 

Співпраця була дуже продуктивною, і ми вирішили, що «Світло» візьме 

«Крила» під своє крило, тому що в Івана та Софії не було інших можливостей 

фінансування чи продовження роботи над проєктом. Ми об’єднали зусилля, і 

тепер «Крила» — це частинка «Світла». Але однозначно варто віддати 

належне Івану та Софії — вони є творцями цього проєкту. 

— Яка мета цього проєкту? 



52 

 

— Проєкт створений молоддю для молоді. Головна його мета — 

превенція нелегального працевлаштування: як працювати офіційно, як 

уникати ризиків експлуатації, що стосується роботи та працевлаштування. 

Один із найважливіших аспектів — це соціальна платформа, де молодь може 

ділитися своїми історіями й отримувати інформацію зрозумілою мовою, без 

складної термінології. 

Дуже налагоджена співпраця з державними органами та іншими 

спеціалістами. Молодь може просто написати в інстаґрамі чи телеґрамі : 

«Привіт, друже, у мене халепа: мене кинули на роботі, або кинули на гроші, 

або я маю проблему з медичним страхуванням». Іван та Софія скоординують 

їх зі спеціалістами, які допомагають, пояснюють та демонструють приклади 

вирішення таких ситуацій. Мета — показати, що молодь тут не сама, що вона 

має до кого звернутися і що є інші молоді люди, які вже проходили той самий 

шлях. 

Найгостріші виклики: експлуатація, житло, освіта 

— Які виклики зараз стоять перед молоддю? Здається, 

інформаційного контенту багато: курси, семінари, навчання… 

— Ці виклики однозначно посилилися від початку серпня, коли відкрили 

кордони для молодих хлопців. Значно збільшилися випадки трудової 

експлуатації. Хлопці приїжджають, і попри отримані візи, їх «перехоплюють» 

мініагентури, які пропонують нелегальну роботу без договорів. 

Хлопців відвозять у гуртожитки, вони працюють місяць без вихідних, а 

потім залишаються без грошей, без житла, на вулиці й без жодної інформації, 

як діяти далі. Це, напевно, найбільша проблема — трудова експлуатація. 

Друга проблема — житло. 

Третя — різниця в освітній системі: як продовжити навчання, як 

нострифікувати диплом. 

На жаль, зараз також багато випадків сексуальної експлуатації та 

шантажу — через OnlyFans, «швидкі гроші» та інші шахрайські схеми, у які 

молодь легко втягується, не усвідомлюючи наслідків. 

Ми намагаємося це попередити, але постаємо перед викликом: дуже 

важко донести до молоді, що їм необхідно бути обізнаними. Коли 

організовуються воркшопи чи курси, складно достукатися до тих, кому це 

реально потрібно. Але ми вже маємо понад три роки досвіду роботи з цією 

віковою категорією, тож знаємо певні шляхи і сподіваємося, що проєкт буде 

корисним та охопить якомога більше молодих людей. 

— Яку конкретну допомогу молодь може отримати? 

— Молода людина може звернутися з будь-яким питанням, яке її турбує. 

Якщо Іван і Софія не матимуть відповіді, вони звернуться до нас у 

громадський центр «Світло». Ми можемо проконсультувати, скерувати до 

конкретного спеціаліста або дізнатися інформацію в державних органах і 

сформулювати чітку відповідь. 

Також проводяться різноманітні воркшопи. Один із найуспішніших — 

«Pracuj fér», присвячений ринку праці в Чехії. У співпраці з різними 
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організаціями ми проводимо курси та навчання для молоді. Маємо амбітні 

плани на два роки — розвивати проєкт і проводити ще більше воркшопів, 

зокрема, про освіту, адаптацію, розвиток навичок, аби молодь могла 

впевненіше ставати на власні ноги. 

Чому молодь краще розуміє молодь 

— Яка специфіка надання підтримки молоді порівняно з роботою з 

дорослими? У вас є досвід і в «Світлі», і в «Крилах». 

— Власне, тому і виникла ідея проєкту: щоб молодь говорила з молоддю. 

Щоб не було бар’єру офіційного спілкування чи незрозумілих термінів, які 

можуть лякати. Тут можна написати без «вельмишановний пане/пані», а 

просто: «Привіт, друже, у мене халепа» — своєю мовою, і отримати відповідь 

так само зрозумілою мовою з конкретними порадами. 

Дуже важливо, що багато питань молодь може вирішити, прочитавши 

історії інших. Формат проєкту такий, що молодь ділиться своїм досвідом, 

розповідає про труднощі, а потім подається покроковий план дій: що робити у 

такій ситуації, до кого звернутися. 

Якщо ж молодій людині складно звернутися до державної установи 

напряму, ми можемо зробити це за неї: отримати потрібну інформацію і надати 

чіткий покроковий план, щоб не було потреби долати ці бар’єри. 

 

*** 

 

04.12.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/chehiya-gotuye-kroky-proty-trudovoyi-

ekspluataciyi-ukrayinskyh-bizhenciv-8870914 

Чехія готує кроки проти трудової експлуатації українських біженців 

Експлуатація українських біженців у Чехії найбільше квітне в тих 

місцевостях, де їх самих найбільше. І на ринку праці вони становлять вразливу 

групу. Чеська держава вже почала формулювати необхідні кроки для боротьби 

проти нелегального працевлаштування, пише інтернет-видання Seznam 

Zprávy. 

Місця, де біженці селяться у великих кількостях, стають проблемними. 

Біженці не знають чеських законів і своїх прав, не знають достатньо мови і 

мусять якось знайти собі житло і забезпечити якийсь заробіток. 

Найпроблематичнішими з цього огляду вважаються Плзенський край і 

загалом захід Чехії, а ще Прага — саме там, разом із Брном і Млада-Болеславі, 

концентрація біженців найбільша. 

«Це логічні наслідки, і ми давно спостерігаємо їх. Найбільше випадків 

трудової експлуатації виявляється в Плзенському краї і загалом у західній 

Чехії — і то в першу чергу через те, що йдеться про місцевість із найвищою 

концентрацією біженців із України. Схожа ситуація, наприклад, і в Празі», — 

коментує Ева Мала, яка працює в організації «Людина в скруті» як експертка 

з проблематики трудової експлуатації. 
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У Тахові, Плзені чи Млада-Болеславі кількість біженців у перерахунку 

на власне населення помітно більша, ніж у великих містах, таких, як Брно, 

Острава чи Прага. Йдеться про регіони з масштабною промисловістю і 

високим попитом на робочу силу, каже Мала. Водночас у Плзенському краї 

діє велика кількість агентств працевлаштування, які нерідко набирають людей 

просто в Україні, додає вона. 

При цьому статистичні дані про пересічний заробіток свідчать, що 

працівники з українським громадянством мають у Чехії найнижчу платню. За 

даними за перше півріччя цього року, чехи заробляли пересічно по 42 477 крон 

на місяць, поляки, які працюють у Чехії, — по 42 285 крон, болгари — по 40 

455 крон. А українці — лише по 33 796 крон, майже на сім тисяч менше, ніж 

болгари. 

Прибувають ідеальні жертви 

Тим часом останнім часом ситуація лише погіршується — після того, як 

у серпні Україна дозволила виїзд за кордон чоловікам у віці до 22 років. 

Фахівці з питань міграції побоюються, що ці люди стають особливо легкими 

жертвами працедавців-експлуататорів. 

«Тепер ми зустрічаємося з тим, що молоді біженці і біженки 

приїжджають до Чехії автобусами таких агентств, уже завербовані в Україні 

під обіцянку добрих умов праці і забезпеченого житла. Але після перетину 

кордону їхня ситуація різко змінюється, і спосіб, у який до них ставляться, 

відразу стає діаметрально протилежним і набагато гіршим», — розповідає 

Мала. 

Усе це відбувається в час, коли й урядова координаційна група з питань 

проблематики українських біженців констатує, що на одному й тому ж 

робочому місці, в першу чергу на будівництвах, можуть бути працівники від 

цілих ланцюжків фірм-постачальників робочої сили, так що знайти суб’єкт, 

відповідальний за конкретного працівника, часто буває нелегко. 

Перешкодою є й нестача інспекторів праці, а також брак довіри до 

державних інституцій, коли жертви протиправних дій не охочі співпрацювати 

з офіційними установами. 

Створюється план боротьби з експлуатацією 

До змін підштовхнув недавній трагічний випадок зі смертельною 

трудовою травмою 15-річного хлопця з України. За повідомленнями, він 

працював із порушеннями трудового законодавства, найімовірніше, 

нелегально і без медичного страхування. 

Урядова уповноважена з прав людини Клара Шимачкова-Лауренчикова 

скликала через це зустріч міжвідомчої координаційної групи з участю 

представників Міністерства внутрішніх справ, Міністерства праці і соціальних 

питань, Поліції Чехії, Державного управління інспекції праці та експертів 

неурядових організацій. На цій зустрічі й був запропонований план із шести 

конкретних кроків: 

 законодавчо визначити певну базову відповідальність замовника 

робочої сили за працівників, наданих агентствами; 
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 оприлюднювати результати контролю інспекції праці («карта 

несумлінних працедавців»); 

 знайти кошти на запобігання нелегальному працевлаштуванню і 

боротьбу з ним через проєкти з фонду ЄС; 

 зміцнити контакти з неурядовими некомерційними організаціями з 

досвідом роботи на місцях — регіональні «круглі столи»; 

 законодавчо вирішити проблематику «агентств на замовлення»: 

власники проблемних агентств працевлаштування, за які взялися 

офіційні органи, нині часто купують собі наперед підготоване нове 

агентство і продовжують свої незаконні практики; 

 в межах втілення директиви ЄС проти торгівлі людьми змінити суть 

кримінального злочину торгівлі людьми і розширити її і на трудову 

експлуатацію. 

Останній із названих кроків є принципово необхідним. На це звертала 

увагу ще навесні Тереза Фрейдінґерова, співавторка дослідження «Пастки 

трудового права» і аналітикиня організації «Людина в скруті». 

«У чеському праві немає слова «експлуатація». Ми маємо тільки крайні 

випадки, як-то торгівлю людьми чи примусову працю. А ще в кримінальному 

праві ми маємо категорію, що називається нелегальне працевлаштування 

іноземців. Це стосується випадків, коли ми працевлаштовуємо іноземця 

всупереч його статусові перебування чи дозволові на працевлаштування. Але 

туди вже не потрапляє те, що ми сприймаємо як нелегальне працевлаштування 

з погляду умов праці», — пояснювала Фрейдінґерова. 

Експлуатація як кримінальний злочин 

Віктор Румпік, координатор роботи з українцями плзенської благодійної 

організації Diakonie Západ і автор ґрунтовного аналізу трудової експлуатації в 

Плзенському краї, схвально сприймає ідею відповідальності замовника 

робочої сили за працівників, наданих агентствами. Але принциповим для 

нього є саме запровадження кримінального злочину експлуатації. 

«Доки не буде визначено, що таке трудова експлуатація, і аналітичне 

поняття не перейде в правове поняття, трудова експлуатація буде залишатися 

широким спектром практик, що застосовуються і щодо чехів, і щодо чеських 

громадян. І ніхто за цим не стежить», — каже фахівець, — адже не можна 

стежити за чимось, що не є чітко визначеним. 

За запровадження кримінального злочину експлуатації висловився і 

Алеш Юхелка з партії ANO, який у цій партії, що створює новий уряд, 

відповідає за соціальні теми і про якого говорять як про ймовірного нового 

міністра праці і соціальних питань. 

«Звичайно ж, я за те, щоб це було кримінальним злочином», — заявив 

він для видання Seznam Zprávy. Майбутній уряд навіть вніс рішучий підхід до 

боротьби проти нелегального працевлаштування до своєї програми. «Ми 

хочемо діяти дуже рішуче. Вже не можна буде створювати фальшиві 

агентства, які, заборгувавши комусь, засновують нове агентство і далі 
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експлуатують людей. Це буде дуже суворо каратися просто на місці», — 

заявив Юхелка. 

 

*** 

 

05.12.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/mvs-chehiyi-oprylyudnylo-podrobyci-

prodovzhennya-tymchasovogo-zahystu-8871033 

МВС Чехії оприлюднило подробиці продовження тимчасового 

захисту 

Міністерство внутрішніх справ також нагадує про наближення терміну 

завершення реєстрації на отримання спеціального дозволу на довгострокове 

перебування. 

Особи з тимчасовим захистом до 31 березня 2026 року отримають 

можливість продовжити його до 31 березня 2027 року. Процес продовження, 

як і раніше, буде відбуватися у два етапи. 

Перший етап — онлайн-реєстрація з бронюванням дати і часу 

особистого візиту до відділення Міністерства внутрішніх справ для отримання 

нової візової наклейки. Другий етап — безпосередньо особистий візит до 

відділення МВС. 

Але цього року буде й зміна: на відміну від минулого року, створені 

раніше для продовження тимчасового захисту облікові записи видалятися не 

будуть. Тож усім, хто створив обліковий запис при минулорічному 

продовженні, новий запис створювати не треба ні в якому разі — треба 

скористатися минулорічним. 

Онлайн-реєстрація на продовження тимчасового захисту на 

Інформаційному порталі для іноземців почнеться на початку 2026 року і 

триватиме до 15 березня 2026 року. Реєстрація можлива тільки онлайн. 

Усі особи віком від 15 років повинні реєструватися самостійно. Осіб, 

молодших від 15 років, реєструють їхні уповноважені представники. 

Процедура онлайн-реєстрації передбачає і бронювання дати особистого 

візиту до відділення Міністерства внутрішніх справ для отримання нової 

візової наклейки. Тим самим тимчасовий захист продовжується, і без 

наклейки, до 30 вересня 2026 року. 

Без бронювання дати і часу візиту до відділення МВС для отримання 

нової візової наклейки онлайн-реєстрація не буде завершена і тимчасовий 

захист не буде продовжений. 

Адже, щоб не втратити тимчасового захисту, нову візову наклейку 

потрібно отримати не пізніше як 30 вересня 2026 року. Але гарантувати, що на 

нову дату ще будуть вільні місця до цього терміну, неможливо. Надання нової 

дати візиту юридично не гарантоване, попереджає МВС. 
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Візит до відділення Міністерства внутрішніх справ для отримання нової 

візової наклейки можливий тільки за попереднім бронюванням. Із отриманням 

нової наклейки тимчасовий захист буде продовжено до 31 березня 2027 року. 

Відповідно до рішення, ухваленого на рівні Європейського союзу, 

надалі тимчасовий захист продовжуватися не буде. 

Актуальну інформацію щодо продовження тимчасового захисту можна 

знайти на сторінці „Naši Ukrajinci“ у фейсбуці і телеґрамі, а також на сайті 

Інформаційного порталу для іноземців у розділі «Новини». 

Додаткова інформація й деталі будуть опубліковані завчасно у розділі 

«Продовження тимчасового захисту». 

Спеціальний дозвіл на довгострокове перебування 

А тим, хто отримав підтвердження про виконання умов для отримання 

спеціального дозволу на довгострокове перебування (ZDP), Міністерство 

внутрішніх справ також нагадує: онлайн-реєстрацію на отримання цього 

дозволу і бронювання візиту до відділення МВС необхідно завершити до 31 

грудня 2025 року. 

Після цієї дати реєстрація буде неможлива. А без завершення реєстрації 

неможливо буде й отримати спеціальний дозвіл. 

Під час перших відвідин відділення МВС необхідно подати всі необхідні 

документи і здати біометричні дані. Відтак буде призначена дата отримання 

біометричної картки дозволу на перебування. 

Цю дату змінити за власним бажанням неможливо. Дата видачі 

біометричної картки може бути змінена лише з поважних причин на підставі 

листа з поясненням. Такий лист необхідно надіслати на адресу відділення, де 

відбулося зняття біометричних даних. 

Під час другого візиту до відділення МВС всіх членів домогосподарства 

(явка не обов’язкова тільки для дітей віком до 6 років) там знову перевірять 

виконання умов на отримання спеціального дозволу. «Звертаємо увагу, якщо 

ви або інший учасник спільного домогосподарства не відповідатимете умові 

несудимості, усе спільне домогосподарство втратить право на отримання 

спеціального дозволу на довгострокове перебування. Цей крок не підлягає 

оскарженню», — попереджає міністерство. 

І ще одне попередження: перед візитом треба переконатися, що всі 

учасники спільного домогосподарства зареєстровані в Реєстрі населення за 

своєю поточною адресою. МВС застерігає: «Якщо на дату бронювання будь-

хто з учасників спільного домогосподарства матиме зареєстроване місце 

проживання за адресою відповідного відділення Міністерства внутрішніх 

справ, це стане підставою для скасування всієї реєстрації та призведе до втрати 

можливості отримати спеціальний дозвіл на довгострокове перебування — 

незалежно від того, чи виконуєте ви інші умови». 

Спеціальний дозвіл на довгострокове перебування набуває чинності в 

день отримання біометричної картки. Відтак для осіб із таким дозволом настає 

низка обов’язків — зокрема, щодо медичного страхування чи необхідності 

розмитнення автомашини на українських номерах і реєстрації її в Чехії. 
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*** 

 

03.12.2025 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2025/12/3/7226261/ 

У Польщі восени зафіксували значне збільшення молодих українців з 

тимчасовим захистом 

З 26 серпня по 10 листопада 49,7 тис. громадян України подали заявки 

на отримання захисного статусу в Польщі, пов'язаного з номером PESEL – це 

набагато більше, ніж у попередні місяці. 

Це випливає з урядових даних, проаналізованих Rzeczpospolita, передає 

"Європейська правда". 

Статус захисту отримують військові біженці з України з березня 2022 

року. Він втрачається, якщо особа виїжджає з Польщі на строк понад 30 днів. 

Однак якщо вона захоче повернутися, то може знову подати заявку на такий 

статус. 

Тому, як підкреслює Міністерство цифровізації у відповіді для видання, 

хоча про цей статус вже подали заявки понад 2 млн українців, станом на 12 

листопада кількість осіб, які мають активний статус UKR у Польщі, становила 

964,4 тис. осіб. 

Урядові дані містять нову важливу інформацію про українську міграцію 

до Польщі. Зміни, що відбулися з серпня по листопад, вплинули на всю 

багаторічну структуру за статтю та віком. Лише за два місяці частка всіх 

українських чоловіків у віці 18-65 років, які подали заяви про легалізацію 

перебування в Польщі, збільшилася з 16,6% до 17,4%, а жінок зменшилася з 

48,3% до 47,7%. 

Це, безсумнівно, є наслідком змін у законодавстві України, які 

дозволили чоловікам віком 18-22 років легально виїжджати з країни. "Перші 

дані вказують на значне збільшення кількості чоловіків цього віку, які 

приїжджають до Польщі", – підкреслює Цезарій Пшибиль, радник у команді 

аналізу соціальних процесів Польського економічного інституту. 

Як повідомляє Rzeczpospolita, за даними Головного управління 

прикордонної служби, з 29 серпня по 24 листопада до Польщі з України в'їхало 

понад 121 тис. чоловіків українського громадянства віком 18-22 роки, і майже 

59 тис. з них виїхали з Польщі до України, хоча, як зазначає прикордонна 

служба, "одна особа могла перетинати кордон багато разів", у Польщі 

залишилося або виїхало до інших країн ЄС близько 62 тис. молодих українців. 
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*** 

 

05.12.2025 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2025/12/5/7226506/ 

У Польщі кажуть про нову хвилю біженців, які прибувають із 

західного кордону 

Після того, як Польща посилила обмеження на кордоні з Білоруссю, вона 

почала спостерігати зростання нелегальної міграції на західному кордоні, який 

межує з іншими країнами ЄС. 

Як пише "Європейська правда" з посиланням на Euronews, про це сказав 

посол Польщі в Німеччині Ян Томбінський. 

Томбінський повідомив на пресконференції в польському посольстві в 

Берліні, що прикордонна поліція повідомила про "нове явище", яке 

спостерігалося в останні дні. 

"Біженці прибувають до Польщі із Заходу", – сказав посол, уточнивши, 

що йдеться про людей, які намагалися отримати притулок в інших частинах 

Європи і тепер хочуть подати заявку в Польщі. 

Томбінський сказав, що кількість прибулих із західного кордону не 

вимірюється тисячами, але Польща тепер повинна вирішити цю ситуацію і 

переглянути свої правила надання притулку. 

Він також сказав, що польські прикордонники співпрацюють з 

німецькою поліцією, щоб ідентифікувати людей і запобігти незаконному 

перетину кордону. 

"Щоденна оперативна співпраця просувається дуже добре, судячи з того, 

що я знаю від обох сторін", – сказав посол. 

 

*** 

 

03.12.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/druga-hvilya-migratsiyi-nazvano-vikliki-

kimi-1764751029.html 

Друга хвиля міграції? Названо виклики, з якими стикнеться Україна 

після війни 

Україну після завершення війни можуть очікувати складні демографічні 

та соціальні процеси, зокрема нова хвиля міграції, внутрішні конфлікти між 

різними групами населення та проблеми адаптації. 

Про це в інтерв'ю РБК-Україна розповіла директор Інституту демографії 

та соціальних досліджень НАН України ім. М.В. Птухи Елла Лібанова. 

Можлива друга хвиля міграції 

За словами Лібанової, одним із найризикованіших сценаріїв може стати 

виїзд за кордон чоловіків після завершення бойових дій. Йдеться про тих, чиї 

дружини та діти нині перебувають у Європі. 
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"Родини можуть возз’єднуватися не тут, а там. А це близько мільйона 

працездатних чоловіків", - зазначає демографиня. 

Соціальні тертя між різними групами населення 

Лібанова наголошує: суспільство вже почало демонструвати ознаки 

напруги між різними соціальними прошарками, яких умовно можна поділити 

на п’ять груп. 

Ставлення до військових 

Зараз суспільство загалом підтримує привілеї для військових, однак 

після війни ситуація може змінитися. 

Демографиня навела приклад: на одній із заправок військові зайняли 

більшість столиків у кафе, і хоч більшість реагувала нормально, близько 15% 

висловлювали невдоволення. 

Ті, хто залишився, та ті, хто виїхав 

Можливий конфлікт і між тими, хто не покидав країну, та громадянами, 

що виїхали за кордон після вторгнення. Уже зараз, за спостереженнями 

Лібанової, частина українців ставиться до емігрантів із докором. 

Проблеми інтеграції ВПО 

Особливо складною може бути адаптація внутрішньо переміщених осіб. 

Лібанова навела приклад Василькова, де школярі з Луганщини відмовилися 

ходити до місцевої школи й продовжують навчання дистанційно. 

"Як вони уживатимуться в інших регіонах - питання. Якщо Васильків і 

Луганськ не можуть знайти взаєморозуміння, що буде з Ужгородом чи 

Франківськом?" - каже науковиця. 

Воєнні мігранти та стереотипи 

Ще одна категорія - українці, які виїхали за кордон під час війни. Їх 

нерідко звинувачують у "легкому житті", попри те, що більшість приймала 

складні рішення та покладалася лише на себе. 

"Наш агресивний сусід робить усе, щоб по цих поки ще пунктирних 

лініях справді стався розкол", - наголошує Лібанова. 

Повернення окупованих територій 

Проблемою стане й інтеграція мешканців нині окупованих регіонів. 

Діти, які пішли до школи у 2014 році на окупованих територіях, уже закінчили 

її під впливом російської пропаганди. 

Конкуренція громад за бізнес 

Після деокупації загостриться й боротьба між громадами: частина 

бізнесу евакуювалася, інші регіони його прийняли. Обидві сторони 

прагнутимуть зберегти компанії у себе, і конфлікти в цій сфері вже 

фіксуються. 
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*** 

 

01.12.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/4064857-u-cotiroh-oblastah-

potribno-evakuuvati-ponad-700-ditej-mvs.html 

У чотирьох областях потрібно евакуювати понад 700 дітей - МВС 

У чотирьох українських областях – Дніпропетровській, Донецькій, 

Запорізькій і Харківській – досі потрібно евакуювати понад 700 дітей. 

Про це заступник міністра внутрішніх справ України Олексій Сергєєв 

повідомив на брифінгу, передає Укрінформ. 

Він поінформував, що наразі обов’язкова евакуація проводиться у 

Донецькій, Сумській, Харківській, Херсонській, Дніпропетровській та 

Запорізькій областях, і повідомив, що підрозділи Міністерства внутрішніх 

справ беруть у цьому безпосередню участь. 

«У безпосередній сфері нашої відповідальності є евакуація населення у 

примусовий спосіб - дітей із їхніми батьками. Примусовий спосіб евакуації 

дітей наразі здійснюється у Дніпропетровській, Донецькій, Запорізькій та 

Харківській областях. Зокрема, у Донецькій області залишається евакуювати 

424 дитини, у Харківській області – 243, у Дніпропетровській – 26 і у 

Запорізькій – 11 дітей», - заявив Сергєєв. 

Відповідно до даних заступника міністра, у Сумській та Херсонській 

областях, де цей вид евакуації раніше оголошувався, всіх дітей у примусовий 

спосіб наразі вже евакуйовано. 

«До заходів із проведення обов’язкової евакуації залучаються 

спеціально створені евакуаційні групи НПУ та ДСНС. На сьогодні створено 

77 цих груп, з них 51 мобільна евакуаційна група у Нацполіції. Костяк і 

професійне ядро евакуаційних груп становлять спеціалізовані підрозділи «Білі 

янголи». Окрім безпосередньої евакуації, вони також надають домедичну 

допомогу і направили до лікарень біля 1000 поранених ВПО», - сказав він. 

Сергєєв звернув увагу на те, що евакуаційні групи постійно працюють в 

умовах небезпеки і що і часто потрапляють під обстріли. 

«Тільки за останній місяць відбулося 6 фактів обстрілів евакуаційних 

груп НПУ, із них 5 - у Донецькій області, 1 – у Запорізькій. Окрім них, 

продовжують працювати і 26 рятувальних евакуаційних груп «Фенікс» ДСНС, 

які забезпечені броньованими автомобілями і також героїчно виконують свою 

функцію», - зазначив заступник міністра. 
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*** 

 

03.12.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/4065613-poltavsina-rozsirue-

zitlovij-rezerv-dla-pereselenciv.html 

Полтавщина розширює житловий резерв для переселенців 

У Полтавській області сьогодні є 56 вільних місць для розміщення 

переселенців, влада області працює над розширенням можливостей житлового 

резерву. 

Про це повідомили в Полтавській ОВА у відповідь на запит 

кореспондента Укрінформу. 

В обладміністрації наголосили, що попри бюджетні обмеження 

Полтавська область активно залучає державні субвенції, комунальні ресурси 

та міжнародну допомогу для формування стійкого фонду житла для 

тимчасового проживання переселенців. 

Станом на листопад на Полтавщині створена розгалужена мережа місць 

тимчасового проживання, до якої входять 64 заклади та установи, де загалом 

є 3814 місць, з них 167 адаптовано для маломобільних осіб. З загальної 

кількості місць вільними є 56. 

Зокрема, у 2023 році в Полтаві облаштували модульне містечко для 

тимчасового розміщення переселенців, розраховане на 245 місць. Проживання 

в ньому повністю фінансується з обласного бюджету. 

Завдяки співпраці з УВКБ ООН у 2025 році відкрили нові місця на базі 

чотирьох закладів освіти та санаторіїв, де оновлено будівлі, внутрішнє 

оздоблення та придбані меблі. Крім того, у 20 територіальних громадах 

створили фонд житла для тимчасового проживання переселенців відповідно 

до постанови Кабінету міністрів № 495. 

Ключовим кроком у формуванні додаткового фонду житла для 

тимчасового проживання переселенців цього року стало використання 

державної субвенції, яку розподілили на чотири пріоритетні проєкти. Кошти 

отримали Кременчуцька, Петрівсько-Роменська та Великорублівська громади, 

поінформували в ОВА. 

Зазначається, що Полтавщина активно працює над залученням 

додаткових об’єктів і формуванням стратегічних резервів для забезпечення 

житлом ВПО у 2026-2027 роках. Зокрема, проводиться інвентаризація 964 

об’єктів нерухомого майна, 743 з яких уже обстежили. Знайдено можливість 

розгорнути додатково 434 місця з належними умовами. Також потенційно є 

680 місць у комунальних закладах, які можуть бути використані після 

ремонтів та відновлення інженерних мереж (опалення, водопостачання). 

Виявлено також дев'ять будинків у громадах, які отримані як відумерла 

спадщина. Ці об'єкти потребують капітального або поточного ремонту для 

заселення переселенців. 
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Одним із ключових напрямків є будівництво багатоквартирних 

житлових будинків для тимчасового проживання переселенців, у 2025 році 

коштом обласного бюджету розгорнули будівництво зовнішніх інженерних 

мереж у Полтаві. 

Планується також з квітня 2026 року залучити додатково 850 місць для 

розміщення ВПО у п'яти дитячих таборах у весняно-осінній період. У 

перспективі область має можливість додатково розгорнути понад 2044 місця 

для тимчасового розміщення людей, що потребує консолідації зусиль та 

фінансової підтримки від держави, області, громад та міжнародних партнерів, 

зауважили в ОВА. 

 

*** 

 

05.12.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-world/4066393-izrail-moze-deportuvati-

desatki-tisac-ukrainskih-bizenciv-do-kinca-roku-zmi.html 

Ізраїль може депортувати десятки тисяч українських біженців до 

кінця року - ЗМІ 

В Ізраїлі рішення про продовження тимчасового захисту українських 

біженців затримується вже кілька місяців, що може призвести до їх депортації 

до кінця року. 

Як передає Укрінформ, про це повідомляє Haaretz. 

"Ізраїль відкладає рішення про продовження статусу захисту, наданого 

після повномасштабного вторгнення РФ в Україну у 2022 році, попри те, що 

багато біженців не мають осель, куди їм можна було б повернутися", - йдеться 

у повідомленні. 

Як зазначається, за відсутності міністра внутрішніх справ повноваження 

з цього питання перейшли до прем'єр-міністра країни Беньяміна Нетаньягу. 

Українські біженці, багато з яких прибули до Ізраїлю без легального 

статусу, отримали тимчасові дозволи на проживання та роботу зі щорічним 

продовженням. Однак термін дії таких дозволів закінчується наступного 

місяця. 

Правозахисні організації та міжнародні структури, включно з 

Агентством ООН у справах біженців, закликають Ізраїль продовжити дію 

захисту, адже багато українців не мають можливості повернутися додому, а 

невизначеність з продовженням документів заважає їм працювати. 

Представники влади Ізраїлю заявили, що питання знаходиться на 

розгляді, рішення буде ухвалено найближчим часом. 
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*** 

 

01.12.2025 

Суспільне Новини 

https://suspilne.media/1178166-v-ukraini-rozgornuto-20-tranzitnih-

centriv-aki-prijmaut-evakujovanih-ukrainciv-z-prifrontovih-teritorij-

minrozvitku/ 

В Україні розгорнули 20 транзитних центрів, які приймають 

евакуйованих українців із прифронтових територій — Мінрозвитку 

В Україні розгорнуто 20 транзитних центрів, які приймають 

евакуйованих українців із територій можливих бойових дій. 

Про це на брифінгу "Стан евакуації населення із прифронтових 

територій" розповів заступник міністра розвитку громад та територій Олексій 

Рябикін, передає кореспондентка Суспільного. 

"Наразі основні транзитні центри, які діють в нашій країні, це Лозова у 

Харківській області і Павлоград у Дніпропетровській області. Також 

відкритий додатковий центр у Запорізькій області", — сказав урядовець. 

За його словами, за необхідності, влада розгортатиме додаткові 

транзитні центри, але поки що такої потреби немає. Водночас Рябикін 

зазначив, що є потреба у додаткових евакуаційних вагонах, адже на деяких 

прифронтових територіях залізничне сполучення більше не працює, 

запевнивши, що це питання "відпрацьовується". 

Як українців підтримують у транзитних центрах 

Заступниця міністра соціальної політики, сім’ї та єдності Тетяна 

Кірієнко розповіла, що Мінсоцполітики напрацьовує нову стратегію з 

підтримки евакуйованих людей. 

"На всіх етапах: евакуації, адаптації, інтеграції й, в тому числі, 

повернення українців з-за кордону, тому що це невіддільний етап загальної 

нашої системи", — пояснила вона. 

Крім цього, за її словами, відомство надає послугу медсестринського 

догляду українцям, які цього потребують. Урядовиця також визнала, що після 

візитів до транзитних центрів та їх моніторингу, виявляється "багато проблем, 

які необхідно вирішувати прямо там, на місці". 

"І це питання, в тому числі й безпекові, і енергозабезпечення, 

теплозабезпечення. Це питання навіть того, що сьогодні транзитні центри 

мають бути готовими до того, що різні люди прибувають з евакуації. Це і 

люди, наприклад, з певними психічними розладами, яким потрібна інша 

допомога особлива. І тим паче такі люди мають отримати одразу певний 

супровід до або відповідного закладу охорони здоров'я, або, або до взагалі 

відповідного закладу, де про них попіклуються. Тому ми наразі намагаємося 

створити такі гнучкі механізми підтримки", — сказала Кірієнко. 

Участь поліції та ДСНС в евакуації 

Заступник міністра внутрішніх справ Олексій Сергєєв запевнив, що 

підрозділи поліції та ДСНС продовжують надавати допомогу органам місцевої 
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влади та самоврядування й територіальним громадам в проведенні 

евакуаційних заходів. За його словами, створено 77 евакуаційних груп, з яких 

51 мобільна група безпосередньо в Нацполіції, а "професійне ядро" становлять 

спецпідрозділи "Білі янголи". 

"Наразі обов'язкова евакуація проводиться, і ми беремо в цьому 

безпосередню участь, у Донецькій, Сумській, Харківській, Херсонській, 

Дніпропетровській та Запорізькій областях. В безпосередній сфері нашої 

відповідальності є евакуація населення в примусовий спосіб з дітей з їх 

батьками. Це наразі здійснюється в Дніпропетровській, Донецькій, Запорізькій 

та Харківській областях. В Сумській та Херсонській областях, де такий вид 

евакуації оголошувався, всіх дітей в примусовий спосіб наразі евакуйовано", 

— сказав він. 

Заступник міністра також зазначив, що з прифронтових територій 

Донеччини залишається евакуювати 420 дітей, із Харківщини — 243, із 

Дніпропетровщини — 26, та 11 із Запорізької області. 

 

 

Регіональні 

01.12.2025 

Суспільне Кропивницький 

https://suspilne.media/kropyvnytskiy/1178086-u-kropivnickomu-hocut-

zbuduvati-modulne-zitlo-dla-pereselenciv/ 

У Кропивницькому хочуть збудувати модульне житло для 

переселенців 

У Кропивницькому хочуть збудувати три модульні будинки на 30 

квартир для переселенців, родин військових та незахищених категорій 

населення. 

Про це Суспільному розповів керівник пресслужби міської ради Сергій 

Якунін. 

З його слів, гроші на будівництво надасть українське представництво 

Міжнародної організації з міграції. У 80% квартир планують розселити 

переселенців, решту нададуть родинам військових та, наприклад, людям з 

інвалідністю, пенсіонерам, дітям-сиротам, дітям, позбавленим батьківського 

піклування чи багатодітним сім'ям. 

"Про це йшлося під час зустрічі заступника міського голови Олександра 

Мосіна та представниці відділу відбудови та житла Міжнародної організації з 

міграції (МОМ) Аліни Орлової, на якій обговорили можливості впровадження 

цього житлового проєкту у Кропивницькій громаді". 

Міська рада для реалізації проєкту виділить земельну ділянку та 

забезпечить підведення до неї комунікацій, Міжнародна організація з міграції 
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оплатить виготовлення проєктної документації, будівництво будинків та 

внутрішні комунікації. 

Проєктні пропозиції щодо реалізації проєкту розглянуть за два тижні, 

сказав керівник пресслужби. Коли почнуть реалізовувати проєкт, не знає, та 

це відбудеться після затвердження ділянки, проєкту та укладання угоди між 

МОМ та міською радою. 

За інформацією Сергія Якуніна, у Кропивницькій громаді 

зареєстувались 23 тисячі 862 переселенці. Заяви на тимчасове житло написали 

представники 794 родин. Усього в цих родинах 1847 людей. 

 

*** 

 

04.12.2025 

Суспільне Чернівці 

https://suspilne.media/chernivtsi/1180952-dla-budivnictva-budinkiv-dla-

pereselenciv-u-cernivcah-sukatimut-novogo-pidradnika-ogolosili-tender/ 

Для будівництва будинків для переселенців у Чернівцях шукатимуть 

нового підрядника: оголосили тендер 

Для будівництва будинків для вимушених переселенців на вулиці 

Богдана Лепкого у Чернівцях шукають нового підрядника – для цього 

оголосили тендер. Закупівля охоплює зведення двох багатоповерхівок та 

модульної котельні. 

Про це йдеться на сайті Чернівецької міської ради. 

Податися на тендер можна до 21 січня, йдеться на сайті НЕФКО. 

Закупівля складається з трьох лотів загальною сумою у майже 500 мільйонів 

гривень: 

 будівництво багатоквартирного будинку на Лепкого, 9 – майже 170 

мільйонів гривень; 

 будинок на Лепкого, 10 – майже 304 мільйони гривень; 

 модульна котельня на біопаливі для обігріву обох будинків – 9,3 

мільйона гривень. 

Роботи фінансуватимуть за грант Європейського союзу та 

співфінансування з міським бюджетом. 

Що відомо про будівництво 

Будинки на вулиці Лепкого 9, розраховані мінімум на 264 людини, а два 

будинки на вулиці Лепкого, 10 – мінімум на 351 людину. Однокімнатних 

передбачається 90 квартир, двокімнатних — 48 квартир і трикімнатних — 6 

квартир. 

Будівництво здійснюють у межах проєкту організації "НЕФКО", який 

фінансує Європейський союз. Попередньо грант від Європейського союзу для 

Чернівців становив 10,5 мільйонів євро. 

З міського бюджету оплачують будівництво зовнішніх комунікацій 

водопостачання та водовідведення для будинків. Також за гроші з міського 
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бюджету планують облаштувати протирадіаційне укриття, зробити 

благоустрій прибудинкових територій. 

Перші п'ять років у новобудовах зможуть жити виключно вимушені 

переселенці. Якщо надалі попиту на це житло серед переселенців не буде, 

будинки можуть використовувати як соціальне житло для вразливих груп 

людей. Як саме розподілятимуть житло, визначатиме міська рада спільно з 

організацією НЕФКО. 

 

*** 

 

02.12.2025 

Твоє Місто  

https://tvoemisto.tv/news/na_vokzali_pivdennyy_u_kyievi_zapratsyuvav_tr

anzytnyy_tsentr_dlya_vpo_182537.html 

На вокзалі «Південний» у Києві запрацював транзитний центр для 

ВПО 

У столиці відкрили перший обладнаний транзитний центр для 

внутрішньо переміщених осіб. 

2 грудня на залізничному вокзалі «Південний» у Києві запустили роботу 

евакуаційного (транзитного) центру для внутрішньо переміщених осіб. Про це 

повідомляють у КМВА. 

У КМВА зазначають, що центр наразі працює в тестовому режимі, а 

повноцінне розгортання відбуватиметься у кілька етапів. Сьогодні фахівці 

провели внутрішній запуск з «пробним днем роботи», під час якого 

зафіксували етапи аудиту процесів, виявили недоліки та визначили потреби в 

додаткових ресурсах. 

Керівництво КМВА разом із Солом’янською РДА, заступниками голови 

КМДА, директорами профільних департаментів, рятувальниками та 

партнерами провели нараду щодо повноцінного розгортання локації. У 

адміністрації наголошують, що презентація центру для посадовців КМДА має 

усунути проблему саботажу створення подібних центрів з боку мерії. 

Транзитний центр на «Південному» — перший обладнаний майданчик, 

який дозволить внутрішньо переміщеним особам, що опинилися в Києві, 

отримати базові послуги. У КМВА підкреслюють, що столиця як ключове 

транзитне місто має забезпечувати належну підтримку людям, які 

постраждали від російської агресії. 

Створення центру — спільна ініціатива КМВА, ГО «Плурітон», АТ 

«Укрзалізниця» за підтримки УВКБ ООН та інших партнерських організацій. 
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*** 

 

03.12.2025 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/finansova-pidtrymka-dlya-pereselencziv-v-odesi-

umovy-uchasti-ta-reyestracziya 

Фінансова підтримка для переселенців в Одесі: умови участі та 

реєстрація 

У Одесі стартувала програма багатоцільової грошової допомоги, яку 

надає благодійний фонд «Посмішка ЮА» в рамках проєкту «Посилення 

стійкості та добробуту дітей і молоді, які постраждали від конфлікту в 

Україні». Фонд розпочав виплати для підтримки постраждалих родин, зокрема 

переселенців. 

Про це повідомляє видання “ДеДопомога”. 

Хто може отримати допомогу 

Програма призначена для домогосподарств з дітьми, які стали 

постраждалими або свідками гендерно зумовленого чи домашнього 

насильства, та одночасно належать до однієї або кількох категорій населення, 

що постраждали від воєнних дій: 

1. Внутрішньо переміщені особи (ВПО) 

Особи, які вимушено покинули своє місце проживання та перемістилися 

в інший регіон України. 

2. Мешканці або колишні мешканці територій де ведуться чи велися 

бойові дії; проведення АТО; тимчасово окупованих. 

3. Жертви катувань або полону особи, які зазнали катувань чи 

жорстокого поводження з боку збройних сил РФ, окупаційних адміністрацій 

чи силових структур; особи, які були незаконно позбавлені волі, вивезені або 

перебували у полоні. 

4. Ветерани та родини загиблих/зниклих військовослужбовців колишні 

учасники бойових дій та їхні родичі першої черги; члени родин загиблих або 

безвісти зниклих воїнів ЗСУ (першої черги споріднення). 

5. Діти, що постраждали внаслідок воєнних дій 

Діти, які отримали офіційний статус «Дитини, яка постраждала 

внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів». 
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*** 

 

06.12.2025 

KRIVBASS.CITY 

https://krivbass.city/news/view/suchasni-kvartiri-z-usima-zruchnostyami-

u-krivomu-rozi-gotuyut-novij-dim-dlya-vimushenih-pereselentsiv 

Сучасні квартири з усіма зручностями: у Кривому Розі готують 

новий дім для вимушених переселенців 

У Кривому Розі посилюють роботу із забезпечення житлом вимушених 

переселенців. У місті триває реконструкція профілакторію під 39 квартир за 

підтримки Українського фонду соціальних інвестицій (УФСІ). Про це 

повідомили на сайті виконкому Криворізької міськради. 

Нові квартири для ВПО: хід реконструкції колишнього 

профілакторію у Кривому Розі 

У листопаді 2022 року у Кривому Розі розпочали новий масштабний 

проєкт - реконструкцію будівлі колишнього профілакторію. У межах проєкту 

буде облаштовано 39 сучасних квартир для родин переселенців, у тому числі, 

для маломобільних груп населення: 4 однокімнатні, 16 двокімнатних, 15 

трикімнатних і 4 чотирикімнатні. 

Реконструкція передбачає повну заміну покрівлі, утеплення фасаду, 

монтаж енергоощадних вікон, облаштування пандусів, заміну інженерних 

мереж, встановлення двох ліфтів, системи вентиляції та протипожежного 

захисту, фотоелектричної системи й повне оновлення внутрішніх приміщень. 

Наразі, завершено повний комплекс демонтажних робіт, проведено 

мурування нових перегородок, встановлено частину вікон, виконано 

посилення конструктивних елементів та монолітні роботи. Також, отримано 

всі технічні умови для підключення до інженерних мереж. Завершення 

реконструкції заплановане на березень 2027 року. 

«Продовжуємо роботи на об’єкті з облаштування житла для внутрішньо 

переміщених осіб у Кривому Розі. Наразі, розпочалися більш інтенсивні 

будівельні роботи. Ми вже бачимо значний прогрес порівняно з нашими 

попередніми візитами. 

Все йде за планом і графіком. Найближчим часом розпочнуться роботи 

з утеплення та внутрішні підготовчі роботи. Є можливість, що завершити 

проєкт вдасться навіть раніше запланованого терміну - восени наступного 

року», - зазначив Сергій Каратанов, директор Першого Регіонального 

представництва УФСІ. 

Додамо, на сьогодні у Кривому Розі продовжують системно та 

послідовно створювати умови, щоб люди, які втратили домівки через війну, 

мали тут безпеку, стабільність і нові можливості. У місті зареєструвалися 86,3 

тисячі внутрішньо переміщених осіб, і вже майже 63 тисячі з них прийняли 

рішення залишитися і будувати своє життя у криворізькій громаді. 
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У 2026 році на комплексні соціальні програми підтримки населення 

спрямують 830,5 млн грн. Будуть збережені всі види і розміри допомоги та 

пільг населенню, що надавалися у 2025 році. 

Усі види допомог, компенсацій і соціальних послуг надаються ВПО на 

рівних умовах із криворіжцями. Йдеться про матеріальні виплати, підтримку 

сімей з дітьми, допомоги чорнобильцям, людям з інвалідністю, програми 

лікування, забезпечення продуктовими наборами. 

Кривий Ріг уже має значний досвід забезпечення переселенців житлом у 

співпраці з міжнародними партнерами. У 2015 році за грантові кошти 

Представництва ЄС та Благодійного фонду «Допомога Дніпра» було 

відремонтовано приміщення в гуртожитках на вулицях Сергія Параджанова та 

Панаса Мирного, де житло отримали 57 переселенців. 

У 2018 році місто сформувало фонд житла для тимчасового проживання, 

придбавши п’ятнадцять квартир за кошти субвенції державного та місцевого 

бюджетів. Вони стали домівкою для 47 людей. 

У 2021–2022 роках у співпраці з УФСІ реалізували проєкт реконструкції 

першого поверху гуртожитку на вулиці Каткова. Створили 17 повністю 

облаштованих квартир, де сьогодні проживають 13 сімей із числа ВПО. 

 

 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

01.12.2025 

Благодійний фонд «Право на захист» 

https://r2p.org.ua/page/forum-de-pochynaietsia-i-zakinchuietsia-zakhyst-

yak-sohodni-vybuduvaty-neperervnyi-lantsiuh-zakhystu-liudyny-vid-evakuatsii-

do-intehratsii 

Форум «Де починається і закінчується захист». Як сьогодні 

вибудувати неперервний ланцюг захисту людини — від евакуації до 

інтеграції? 

Як сьогодні вибудувати неперервний ланцюг захисту людини — від 

евакуації до інтеграції? Це стало наріжною темою Форуму «Де починається і 

закінчується захист», який відбувся у Києві протягом 25-26 листопада 2025 

року. Цей захід став простором для відкритого діалогу між представниками 

влади, міжнародних організацій, донорів та експертів гуманітарного сектору.  

Форум було організовано БФ «Право на захист» за підтримки Агентства 

ООН у справах біженців (УВКБ ООН). 

Учасники дискусій акцентували на: 

 Системі захисту від евакуації до інтеграції має бути гнучкою й 

швидко адаптуватися до змін. 
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 Проблемі дублювання. Існують державні, місцеві та донорські 

програми. Потрібен, розподіл ролей. 

 Обліку й супроводу ВПО. Необхідно інтегрувати дані та забезпечити 

видимість людей для надання актуальної для них допомоги 

 Проблемах на етапах переміщення й адаптації. Тимчасове 

розміщення, забезпечення належних умов проживання. 

Окрім того, йшлося про те, що зараз є можливості інтегрувати 

гуманітарні підходи в державну політику, покращити координацію та зробити 

допомогу доступною для всіх. 

Детальніше про теми, обговорені під час дискусійних панелей та секцій:  

Саша Галкін, президент БФ «Право на захист»: 

«В Україні вже сформувалося самостійне, активне й креативне 

громадянське суспільство. З початку повномасштабної війни 90% 

гуманітарного реагування було саме на плечах українських ОГС. Сьогодні 

вони щодня пліч-о-пліч співпрацюють і розвивають нові об’єднання, як-от 

Альянс українських організацій громадянського суспільства чи Національний 

консорціум PULSE. Українське лідерство — це про тісну співпрацю НГО з 

урядом, системою ООН, міжнародними організаціями тощо. ОГС беруть на 

себе лідерство в кооперації та координації реагування. Більше грошей 

спрямовується на українські організації від партнерів. Так, українські НГО 

стають все більш фаховими й ще ефективніше допомагають людям, які цього 

потребують». 

Тетяна Кірієнко, заступниця Міністра соціальної політики, сім’ї та 

єдності України: 

«Наше завдання — побудувати єдину систему соціального супроводу 

внутрішньо переміщеної особи, коли від саме необхідності евакуації до 

інтеграції такої людини в громаді, в суспільстві має бути той соціальний 

супровід з усіма учасниками цього процесу: починаючи від держави, 

починаючи від її інституцій, продовжуючи з нашими місцевими органами і, 

відповідно, з нашими міжнародними партнерами» 

Оксана Суліма, заступниця генерального директора Директорату — 

керівник експертної групи з питань розвитку системи надання соціальних 

послуг Міністерство соціальної політики, сім’ї та єдності: 

«Якщо говорити про внутрішньо переміщених осіб, то послуги 

надаються різні. І я дякую територіальним громадам, які сьогодні дійсно 

виконують і свої власні повноваження, надаючи послуги таким людям. Тільки 

минулого року на обслуговуванні вдома у нас було більш як 40 000 ВПО. Це 

все — через мережу комунальних центрів. Також насправді дійсно вдячна і 

громадським організаціям, які активно включаються всі наші 

експериментальні проєкти. Вони цього не бояться. Вони заходять, вони 

виявляють себе, що вони дійсно є надавачами і виконують всі умови». 

Ольга Алтуніна, представниця Уповноваженого з прав громадян, 

постраждалих внаслідок збройної агресії проти України: 
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«Ми мали реагувати б на якісь критичні, кризові ситуації. Ми вже за 

чотири роки мали б вийти на якийсь стратегічний шлях, де комплексно 

вирішувати проблеми. Окремо для ВПО, окремо тих, хто виїжджає з 

окупованих територій, окремо тих, хто виїхав з-за кордону і так далі. На жаль, 

сьогодні стратегія по ВПО не працює. Але в новій стратегії, ми її пишемо, я 

сподіваюся, будуть індикатори, і ми про це поговоримо. І вкрай важливо, хто 

буде виконувати цю стратегію». 

Ніна Майя Шрепфер, заступниця Представниці УВКБ ООН в Україні з 

питань захисту: 

«Нині понад 62% ВПО кажуть про те, що їхнє житло повністю або 

частково зруйноване. І лише 4% — про, те, що отримали повну чи часткову 

компенсацію за пошкоджене або зруйноване житло. Це не лише цифри — це 

життя людей. І ця ситуація не є їхнім вибором, а наслідком подій. Соціальний 

захист має підтримувати людей в найбільш уразливих ситуаціях. Разом із 

залученням всіх гілок влади має бути налагоджена координація з метою 

усунення всіх бар'єрів для ВПО». 

Проблеми, з якими стикаються громади під час евакуації 

У межах секції обговорювали найгостріші виклики, з якими стикаються 

громади на всіх етапах евакуації — від рішення про виїзд до організації 

транспорту, прийому та інтеграції евакуйованих у безпечних регіонах. 

Представники місцевої влади, центральних органів та громадського сектору 

зосередили увагу на бар’єрах, що стримують людей від виїзду, на проблемах 

у комунікації, логістиці та захисті вразливих груп, а також на необхідності 

вдосконалення взаємодії між державою та громадськими організаціями. 

Серед ключових питань, які підіймала панель: 

 чому частина людей продовжує відмовлятися від евакуації навіть 

попри високі ризики; 

 яка підтримка потрібна громадам, що відправляють і приймають 

евакуйованих; 

 як зміни характеру війни впливають на маршрути та формати 

евакуації; 

 які інструменти, інформаційні рішення та підходи вже працюють і 

які ще необхідно посилити; 

 що гарантує людині відчуття безпеки під час евакуації й у 

приймаючій громаді; 

 як врахувати потреби дітей, людей з інвалідністю та мобільністю, 

власників тварин; 

 якою має бути комунікація, щоб подолати страх, невідомість та 

недовіру. 

У своєму виступі начальник Сумської районної військової адміністрації 

Михайло Мельник окреслив ключову проблему — небажання людей покидати 

домівки, навіть коли ризики зростають. Попри комплексну інформаційну 

роботу спільно з Нацполіцією, органами місцевого самоврядування та 
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громадськими організаціями, динаміка евакуації у прикордонних громадах 

Сумщини різко знизилась. 

За його словами, у прикордонні сьогодні залишається близько 6 тисяч 

людей, і щоденний виїзд становить лише 2–5 осіб на весь район. Причини — 

глибоко психологічні: прив’язаність до дому, страх невідомості й сумніви, що 

у безпечнішому місці їх чекатимуть належні умови. 

Михайло Мельник, начальник Сумської районної військової 

адміністрації: 

«Бажання людей виїхати — це одна із найбільших проблем. Ми 

роз’яснюємо всі процеси до кожного дому. Головне, щоб люди успішно 

пройшли весь шлях: від рішення виїхати до адаптації в новому місці. Щоб це 

стало можливим, їм потрібно передусім відчувати безпеку. По-друге, важливо, 

щоб вони могли евакуюватися разом зі своїми тваринами — це для багатьох 

критичний фактор. І по-третє, люди мають мати змогу продовжити свій 

звичний ритм і темп життя в умовах, не гірших за ті, з яких вони виїжджають». 

Він також наголосив, що зміни у воєнній тактиці РФ, зокрема, масове 

застосування БПЛА та FPV-дронів, безпосередньо впливають на можливість 

та безпечність евакуації.  

Єлизавета Степанець акцентувала, що рішення про евакуацію для 

багатьох людей ускладнюється втратою відчуття безпеки та передбачуваності. 

Люди бояться опинитися у невідомому середовищі, не розуміють, де 

житимуть, як інтегруються в нову громаду, якими будуть послуги. Для 

подолання цих страхів держава впроваджує низку рішень, які мають 

забезпечити передбачуваність і право людини на вибір. Зокрема, унормовані 

транзитні центри, де розміщені інформаційні матеріали, описані умови, а 

також працює дашборд поселення. 

На транзитних точках встановлюють планшети, де людина може 

переглянути умови в різних областях, обрати місце розміщення і забронювати 

той варіант, який їй підходить: 

Єлизавета Степанець, директорка Департаменту внутрішньо 

переміщених осіб та осіб, постраждалих від конфлікту, Міністерство розвитку 

громад та територій: 

«Сьогодні в нас уже є унормовані транзитні центри. У кожному з них 

розміщені інформаційні матеріали, чітко прописано, якими умовами може 

скористатися людина. У транзитних пунктах є планшети, де людина може 

переглянути умови в різних областях — наприклад, у Вінницькій чи 

Кіровоградській. Вона бачить фотографії, опис, умови і може обрати, куди 

вона хоче поїхати, і забронювати те місце, яке їй підходить. Це право вибору 

— дуже важливо. Ми маємо доносити людям, що це не виглядає так, наче 

держава просто каже: "Виїжджайте, а далі розбирайтесь самі". Ні. Маршрут, 

розміщення, умови — усе максимально прозоре й зрозуміле. І нам потрібно 

ще більше комунікувати це, щоб люди не боялися робити перший крок». 
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Степанець також відзначила ефективну співпрацю держави з 

громадським сектором, який допомагає виявляти слабкі місця та оперативно 

реагувати на проблеми. 

Підсумок секції 

Обговорення показало, що головний виклик евакуації сьогодні — не 

лише логістичний, а передусім психологічний та комунікаційний. Людям 

важливо знати, що: 

 їх не залишать наодинці; 

 існують конкретні, зрозумілі механізми поселення; 

 вони можуть обрати місце, де житимуть; 

 їхні тварини, діти та родичі з обмеженою мобільністю будуть у 

безпеці; 

 громади та держава працюють злагоджено. 

Змінюваний характер війни вимагає гнучких рішень, а ефективна 

взаємодія держави й громадських організацій залишається ключем до 

збереження життя людей. 

Підтримка ветеранів поза гуманітарним захистом 

Секція була присвячена тому, які потреби ветеранів можуть 

задовольнити гуманітарні організації, а які — потребують залучення 

ветеранських, профільних, розвиткових акторів та державних інституцій. У 

центрі дискусії — питання координації: як вибудувати спільну екосистему 

підтримки ветеранів, де різні актори не дублюють одне одного, а підсилюють. 

Панель сфокусувалась на: 

 ролі громадянського суспільства у ветеранській політиці; 

 балансі між гуманітарною допомогою та розвитковими 

інструментами; 

 побудові сталої, державної ветеранської політики; 

 тому, як практики ГО можуть інтегруватися в державні програми; 

 координації між міністерствами, донорами, ГО та ветеранськими 

організаціями; 

 реальних потребах ветеранів, які виходять за рамки гуманітарної 

підтримки. 

У своєму виступі заступник Міністра у справах ветеранів України  

Руслан Прийходько порівняв роль громадянського суспільства у 2022 році та 

сьогодні. Тоді, на початку повномасштабного вторгнення, саме організації 

громадянського суспільства стали першою лінією підтримки, закриваючи 

гострі, нетипові потреби, на які держава не встигала реагувати. 

Руслан Приходько, заступник Міністра у справах ветеранів України: 

«Якщо у 2022 році громадянське суспільство було першим реагуванням 

і закривало те, на що держава не встигала, то сьогодні ми вибудовуємо сталу 

ветеранську політику. І роль громадських організацій — бути партнерами там, 

де потрібна швидкість і гнучкість, яких система не завжди може забезпечити. 

Водночас системні сервіси ГО мають стати продовженням державної політики 

— підсилювати її, а не дублювати. Ми вже працюємо над стратегією, де 
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визначаємо ролі всіх учасників, і бачимо зростання усвідомленості як 

міжнародних партнерів, так і українських організацій». 

Костянтин Татаркін, радник з питань ветеранів IREX: 

«Якщо говорити про гуманітарну складову підтримки ветеранів, то 

важливо розуміти, що міжнародні організації, включно з нашою, з перших 

місяців повномасштабної війни спрямовували ресурси на покриття 

найгостріших потреб. Наприклад, наша організація ще у березні 2022 року 

запустила програму на 5 мільйонів доларів, щоб підтримати державу в 

подоланні наслідків вторгнення. У межах цього ми забезпечували державні 

інституції необхідним обладнанням — від Starlink’ів для різних міністерств і 

агенцій, включно з Міністерством у справах ветеранів, до засобів захисту й 

техніки, яка була потрібна для безпеки та стабільної роботи на місцях. А далі 

це переросло у закупівлю вже більш спеціалізованого обладнання, технічних 

засобів, інфраструктурної підтримки. Але важливо, що гуманітарна допомога 

— це лише один пласт. Сьогодні ми бачимо, що система підтримки ветеранів 

значно ширша. І вона має охоплювати не тільки гуманітарний захист, а й 

юридичні сервіси, психологічну допомогу, соціальне супроводження, 

розвиткові програми, професійне навчання. Адже ветеран — це не тільки 

отримувач гуманітарної допомоги. Це людина, яка повертається в громаду і 

має будувати нове життя». 

Костянтин Татаркін зосередився на тому, якою була і залишається роль 

гуманітарних та міжнародних організацій у підтримці ветеранів. Він нагадав, 

що вже в перші тижні повномасштабного вторгнення їхня організація 

запустила масштабну програму гуманітарної підтримки, спрямовану на 

забезпечення державних структур необхідним обладнанням і засобами. 

Обговорення показало, що підтримка ветеранів виходить далеко за межі 

гуманітарної допомоги. Вона потребує: 

 системних інструментів держави, 

 гнучкості та експертизи громадських організацій, 

 ресурсності міжнародних партнерів, 

 узгодженої взаємодії між усіма акторами. 

 

*** 

 

02.12.2025 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/hromadska-orhanizatsiia-sprava-kolpinha-v-

ukraini-nadala-chernivetskii-oblasti-zahalom-10-tonn-humanitarnoi-dopomohy 

Громадська організація «Справа Кольпінга в Україні» надала 

Чернівецькій області загалом 10 тонн гуманітарної допомоги 

Йдеться, зокрема, про одяг, взуття, крісла колісні, ходунки, речі 

домашнього вжитку, медичні витратні матеріали, предмети гігієни, а ще - 

ліжка, постільну білизну, шкільне приладдя канцтовари та іграшки. 
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Щоб подякувати за допомогу і обговорити подальшу співпрацю з 

благодійниками - головою відокремленого підрозділу ГО «Справа Кольпінга 

в Україні» «Родина Кольпінга м. Чернівці» Людвігом Маркуляком та 

виконавчим директором логістичної компанії «RHT Spedition Hartmann 

GmbH» Ахімом Борхерсом - зустрівся заступник начальника Чернівецької 

обласної військової адміністрації Роман Греба. 

«Для нас важлива ваша підтримка. Особливо нині, під час 

повномасштабного вторгнення. Завдяки благодійній допомозі вдалося 

забезпечити найнеобхіднішим тих, хто найбільше цього потребує а саме 

родини внутрішньо переміщених осіб та малозабезпечених мешканців області. 

Щиро вам вдячний  і, сподіваюся, наша співпраця надалі буде 

продовжуватися»,- зазначив Роман Греба. 

Нагадаймо, Родина Кольпінга в місті Чернівці розпочала свою діяльність 

23 грудня 1997 року. Від самого початку спільнота зосередилася на 

соціальному напрямку: для малозабезпечених організовували благодійні 

ярмарки, різдвяні вечері, окрім цього - спільні виїзди та святкування. 

З початком повномасштабної війни у 2022 році Родина стала центром 

підтримки для внутрішньо переміщених осіб та малозабезпечених мешканців 

області. Благодійники організовали збір, зберігання та розподіл гуманітарної 

допомоги — одягу, медикаментів, меблів, техніки тощо. 

 

*** 

 

 

04.12.2025 

ГО “Громадський холдинг “ГРУПА ВПЛИВУ” 

https://www.vplyv.org.ua/archives/10270 

Визнання результатів навчання осіб з ТОТ: затверджено перелік 

уповноважених ЗВО на 2026 рік 
У своїх публічних зверненнях ми неодноразово наголошували на 

важливості забезпечення доступу до освіти для громадян України, які 

проживають на тимчасово окупованих територіях (посилання на позицію). 

15 липня 2025 року Урядом затверджено Порядок визнання результатів 

навчання, здобутих на тимчасово окупованій території України, на рівнях 

професійної (професійно-технічної), фахової передвищої, вищої освіти, 

Постанова №871. Положеннями цього нормативного акту було передбачено, 

що  перелік уповноважених установ затверджується Міністерством освіти і 

науки України на календарний рік з числа закладів освіти, що подали заяви 

про готовність до проведення процедури визнання результатів навчання.  

Наголошуємо: мова не йде про визнання чи легітимізацію освітніх 

документів, отриманих в окупації. Такі папери не визнаються Україною та не 

можуть бути підставою для продовження навчання або працевлаштування. 

Визнаються лише фактичні знання, які підтверджуються під час атестації в 

українських закладах освіти. 
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27 листопада Міністерство освіти і науки України затвердило перелік 

уповноважених закладів вищої освіти, які мають право здійснювати процедуру 

визнання результатів навчання у 2026 році. 

 

*** 

 

01.12.2025 

БО “Благодійний фонд “РОКАДА” 

https://rokada.org.ua/blahodiinyi-fond-rokada-zavershyv-oblashtuvannia-

shche-odnoho-prykhystku-na-lvivshchyni/ 

Благодійний фонд «Рокада» завершив облаштування ще одного 

прихистку на Львівщині 

Команда «Рокади» за фінансової підтримки Гуманітарного фонду для 

України завершила ремонт прихистку для новоприбулих жителів 

прифронтових територій у селищі Меденичі Львівської області. У межах 

проєкту вдалося облаштувати четвертий поверх на базі гуртожитку місцевого 

аграрно-технологічного коледжу. Також до ініціативи долучилися партнери: 

Агентство ООН у справах біженців (УВКБ ООН) надало базові непродовольчі 

товари й частину меблів, а Карітас Чеської Республіки — побутову техніку. 

На повністю відремонтованому поверсі будівлі передбачено 69 місць 

для внутрішньо переміщених осіб. Ремонтні роботи тривали близько половини 

року, а в п’ятницю, 28 листопада, відбулося офіційне відкриття тимчасового 

помешкання. 

«Спочатку ми провели демонтаж підлоги, дверей, перегородок, 

електрики, радіаторів, плитки, штукатурки та вентиляційних каналів. 

Наступний етап — заливання стяжки, перемурування стін і душових, 

прокладання гідроізоляції та проведення нових комунікацій. Далі ми 

встановили двері й підвіконня, пожежну сигналізацію, освітлення, бойлери, 

уклали плитку на підлогу та оздобили нею стіни в санвузлах, виконали 

шпаклювання та декорування стін в кімнатах і коридорі. За зразок взяли 

дизайн-проєкт третього поверху, який раніше відремонтували коштом 

обласного бюджету за програмою Департаменту економічної політики 

Львівської обласної державної адміністрації», — розповів Анатолій 

Пархомчук, координатор Львівського осередку Благодійного фонду «Рокада». 

На огляд нового приміщення також завітав заступник голови обласної 

адміністрації Іван Собко. До речі, за бюджетні кошти в прихистку створено 75 

ліжко-місць.  

«Коли є надійні партнери, коли є люди, які розуміють і відчувають 

реальний стан справ, усе вдається. З часу великої війни ми зустрічали сотні 

поважних делегацій, які запитували, чим допомогти. Потім понад половина з 

них, справді, підтримала людей, які потребували нового житла, 

працевлаштування, реабілітації. І серед таких організацій, безумовно, є 

“Рокада”. Ми пишаємося довготривалою співпрацею і радіємо, що в нас 
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склалися довірливі відносини. Адже пріоритетними напрямами для області 

залишаються соціальний захист, освіта й культура», — зазначив Іван Собко.  

Незабаром розпочнеться заселення прихистку. Можливо, саме тут 

вперше за довгий час віднайдуть спокій і безпеку всі, хто рятується від війни. 

Василь Лужецький, директор Меденицького аграрно-технологічного 

професійного коледжу, підкреслив, що така ініціатива — приклад для 

студентів та інших учасників навчального процесу того, наскільки нині 

важливе людяне ставлення та співчуття до чужого горя. 

Агентство ООН у справах біженців стало одним з партнерів проєкту, 

надавши для майбутніх мешканців шафи, стільці, приліжкові тумбочки, 

кухонні та письмові столи, а також ковдри, постелі, подушки, кухонні набори 

й рушники. Катерина Савицька, в.о. голови Польового офісу УВКБ ООН 

(Львів), наголосила: 

«Допомога евакуйованим залишається одним з пріоритетів для УВКБ 

ООН. Дякую партнерам “Рокаді” та Карітасу Чеської Республіки, адміністрації 

установи, приймаючій громаді, районній і обласній державній адміністрації за 

підтримку і супровід цього проєкту — його реалізація стала можливою 

завдяки спільним зусиллям. Для людей, які були змушені покинути домівку, 

це місце може стати новим домом». 

Підтримати новоприбулих людей зголосилася й команда Карітасу 

Чеської Республіки, забезпечивши прихисток холодильниками, 

електроплитами, сушильними та пральними машинами.  

«Реалізація цього проєкту стала можлива, насамперед, завдяки співпраці 

місцевої влади та благодійних організацій. Ми радо відгукнулися на запит 

“Рокади” долучитися до облаштування приміщень. Сподіваємося, та побутова 

техніка, яку ми надали, стане в пригоді майбутнім мешканцям і полегшить їхнє 

життя тут», — розповіла Іванна Марків, проєктна менеджерка Карітасу 

Чеської Республіки. 

Нові центри для прийому майже 300 евакуйованих людей «Рокада» 

створила ще в 3 громадах — Кам’янко-Бузькій, Дрогобицькій та Боринській. 

Окрім Львівщини, проєкт охоплює Кіровоградщину, Волинь, Буковину, 

Рівненщину і Хмельниччину. 

 

*** 

 

04.12.2025 

БО “Благодійний фонд “РОКАДА” 

https://rokada.org.ua/dopomoha-bez-uperedzhen-choho-navchylysia-

uchasnyky-shkoly-pidtrymanoho-prozhyvannia-u-lvovi/ 

Допомога без упереджень: чого навчилися учасники «Школи 

підтриманого проживання» у Львові 

Команда Благодійного фонду «Рокада» за фінансової підтримки 

Агентства ООН у справах біженців (УВКБ ООН) організувала «Школу 

підтриманого проживання» для управлінців органів місцевої влади та 
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безпосередніх надавачів такої послуги. У форматі живих зустрічей навчання 

тривало з 24 листопада до 2 грудня у Львові, охопивши фахівців із 6 областей. 

До цього учасники прослухали серію теоретичних вебінарів, а попереду на них 

ще чекають консультації та проходження сертифікації. 

Впровадження послуги підтриманого проживання — один з головних 

напрямів роботи Міністерства соціальної політики, сім’ї та єдності України в 

межах реалізації Національної стратегії безбар’єрності протягом 2025-2026 

років. Так люди старшого віку чи з інвалідністю можуть мешкати у звичайних 

оселях, де кваліфіковані фахівці допомагають їм адаптуватися до самостійного 

життя та інтегруватися у громаду. Сама послуга є альтернативою інтернатним 

закладам і забезпечує комфортні й гідні умови для усіх, хто потребує 

підтримки. 

«За сприяння УВКБ ООН “Рокада” втілює дуже актуальний і важливий 

проєкт “Школа підтриманого проживання”, спрямований на навчання і 

підготовку громад до впровадження цієї послуги. Тож ми запросили до участі 

представників 8 громад Львівської, Сумської, Кіровоградської, Закарпатської, 

Тернопільської та Волинської областей. 

Це навчання комплексно поєднує онлайн та офлайн формати. Дуже 

цікаво спостерігати, як колеги з різних куточків України підтримують один 

одного та з якою відкритістю діляться власним досвідом», — розповів Нестор 

Тернопільський, координатор напряму захисту на рівні громад у «Рокаді». 

Упродовж минулого тижня соціальні працівники й робітники, 

психологи й завідувачі відділень здобували практичні навички для правильної 

взаємодії з отримувачами послуги. Зокрема, йдеться про емпатійний підхід і 

встановлення особистих меж, активне слухання й спостереження, розв’язання 

конфліктів, оцінку потреб і напрацювання індивідуальних планів підтримки, 

ведення документації та розвиток професійної мережі. 

«У нас в Заплатині цього року відкрився центр підтриманого 

проживання. І ми так інтуїтивно працювали, ніби наосліп. А на цій школі 

розбираємо кожен аспект детально. Тепер такий період, що змінюється 

державний стандарт щодо послуги і документація теж різна залежно від того, 

з якою категорією людей працюємо. 

І ми вчимося оцінювати потреби отримувачів послуги. Наприклад, коли 

підтримуємо літню людину, важливо, щоб вона не втратила ті навички, які 

здобула раніше. А коли йдеться про людину з інвалідністю, то потрібно ще їй 

допомогти здобути ті навички. Так само важливо враховувати, чи вона з 

інтернату прийшла чи з родини. Бо в сім’ї теж можуть гіперопікати, а ми ж 

хочемо навчити людину самозарадності», — зазначила Мирослава Борис, 

соціальна працівниця Центру надання соціальних послуг відділення 

підтриманого проживання на Львівщині. 

Нагадаємо, що центр підтриманого проживання в селі Заплатин на 

Львівщині — перший для «Рокади» такого спрямування проєкт, який вдалося 

реалізувати за фінансової підтримки Aгентства ООН у справах біженців та у 

співучасті з Данською і Норвезькою радами у справах біженців. 
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Професійним досвідом протягом 5 днів навчання для членів 

мультидисциплінарних команд ділилися тренери з громадської організації 

«Соціальна Синергія». Експертка Єлизавета Лавриш підкреслила:  

«У нас дуже насичена програма — за короткий період маємо надати 

повну інформацію фахівцям, як працювати в команді підтриманого 

проживання. Ми розглядаємо такі важливі теми, як встановлення особистих 

кордонів, співпраця з мешканцями, відновлення внутрішнього ресурсу та 

розв’язання конфліктних ситуацій. 

Тобто це те, що стосується будь-якої людини і знадобиться в роботі та 

житті загалом. А в підтриманому проживанні потрібно на цьому особливо 

акцентувати, адже ми працюємо з людьми різних категорій. Приємно бачити, 

що учасники тренінгу натхненні й активно включені в процес». 

До «Школи підтриманого проживання» долучилися й соціальні 

менеджери виконавчих органів територіальних громад та обласних 

адміністрацій, керівники центрів соціальних служб та їхні заступники. 

Протягом 1 і 2 грудня вони дізналися, як ефективно планувати та 

впроваджувати послугу, зокрема, як шукати фінансування та керувати 

бюджетом, підбирати команду та взаємодіяти з громадою, виявляти 

потенційних отримувачів і вести документацію.  

«Така практика навчання дуже цікава. Ми дізналися детальніше про 

законодавство у сфері підтриманого проживання. І цінним є те, що формат 

подачі інформації був легким. Також ми налагодили контакт одне з одним — 

були громади, які вже надають цю послугу чи тільки планують її впровадити, 

і кожен ділився власним досвідом. 

Наша команда в Торчині вже перебуває на етапі заселення людей в 

будинки підтриманого проживання, які “Рокада” облаштувала за підтримки 

Гуманітарного фонду для України. І так важливо, що в ці перші дні роботи ми 

можемо зателефонувати тренерам школи й попросити поради. Дуже цінно 

відчувати таку підтримку», — розповіла Ірина Франчук, директорка Центру 

надання соціальних послуг Торчинської селищної ради. 

Програму «Школи підтриманого проживання» створило Міністерство 

соціальної політики, сім’ї та єдності України спільно з Програмою розвитку 

ООН в Україні. Особливістю цього курсу є те, що він розроблений на основі 

типової програми, яку після завершення циклу за потреби доопрацюють. Далі 

міністерство планує затвердити це навчання та рекомендувати його для 

поширення. 
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*** 

 

02.12.2025 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/sotsialnyy-zakhyst-v-umovakh-viyny-hromady-

pivdnia-predstavyly-svoi-rishennia-na-forumi-mista-solidarnosti-v-odesi/ 

Соціальний захист в умовах війни: громади півдня представили свої 

рішення на форумі «Міста солідарності» в Одесі 

27–28 листопада в Одесі зібралися представниці й представники 

Миколаївської, Одеської та Херсонської областей, щоб об’єднати зусилля у 

підтримці внутрішньо переміщених людей, людей старшого віку та людей з 

інвалідністю. Понад 80 представниць і представників органів влади, 

соціальних служб, громадського сектору й міжнародних організацій взяли 

участь у дводенному форумі «Міста солідарності» — з презентаціями, 

дискусіями та практичними воркшопами. 

Понад мільйон ВПО знайшли прихисток на півдні України — там, де 

громади щодня демонструють солідарність і вміння підтримати тих, хто 

поруч. Попри те, що регіони потерпають від обстрілів і руйнувань, соціальні 

служби продовжують розвивати послуги й розширювати підтримку вразливих 

груп людей. 

Під час відкриття форуму голова Одеської ОВА Олег Кіпер подякував 

територіальним громадам півдня за роботу в умовах війни: 

«Ворог хотів би забрати наші регіони, але не може, тому намагається 

знищити якомога більше. Але ви не ламаєтеся, ви допомагаєте людям. Тільки 

в Одеській області живуть понад 220 тисяч ВПО. Ви буквально берете у свої 

руки розв’язання кожної проблеми й допомагаєте людям повернутись до 

життя. Саме завдяки вам ми зберігаємо стійкість», — зазначив Олег Кіпер. 

Перший день форуму присвятили організації послуг для людей старшого 

віку, ВПО й людей з інвалідністю. Обговорювали механізми впровадження 

послуг, державні стандарти, партнерство держави з громадським сектором. 

«Такі зустрічі важливі для нас, щоб будувати політику не в кабінетах, а 

разом із громадами. Війна змусила сотні тисяч людей починати життя з нуля, 

і підтримка має бути не формальною, а справді адресною — відповідно до 

індивідуальних потреб кожної людини», — зазначила заступниця Міністра 

соціальної політики, сім’ї та єдності України Тетяна Кірієнко. Вона 

підкреслила, що система соціального захисту в Україні рухається від 

інституційних закладів до більш людяних і гнучких рішень — підтриманого 

проживання, сестринського догляду, розвитку локальних послуг. 

Про важливість спільної роботи й роль професіоналів соціальної сфери 

у стійкості громад говорила і заступниця Представниці УВКБ ООН в Україні 

з питань захисту Ніна Шрепфер: 

«В Одеській, Миколаївській та Херсонській областях громади й надалі 

демонструють стійкість і солідарність, що вражає. Надійні системи надання 

соціальних послуг є основою витривалих громад. Коли люди старшого віку 
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отримують належний догляд, коли сім’ї, постраждалі від війни, можуть знайти 

допомогу поруч із домом, а внутрішньо переміщені люди мають голос через 

ради ВПО та громадські ініціативи — соціальна згуртованість зростає.У 

центрі цього прогресу — фахівці соціальної сфери, чия відданість і 

професійність щодня роблять ці послуги можливими. Цей розвиток 

ґрунтується на тісній співпраці місцевої влади, громадських організацій та 

самих ВПО, які працюють пліч-о-пліч. УВКБ ООН працює разом із місцевою 

владою та нашими партнерами, розширюючи ці можливості й гарантуючи, що 

ніхто не залишиться осторонь на шляху відновлення та розбудови громад». 

Особливої уваги потребують і самі фахівчині й фахівці соціальної сфери, 

які щодня працюють із людьми у складних життєвих обставинах. Це 

підкреслила виконавча директорка БФ «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

Валерія Вершиніна: 

«Треба подумати, як ми можемо допомогти надавачам соціальних 

послуг. Людям, які щоденно, своїми руками, створюють соціальний захист. Це 

складний процес — адже з одного боку треба допомогти людині, а з іншого — 

мінімальне втручання має бути таким, щоб людина, отримавши допомогу, 

могла далі самостійно жити».  

За її словами, саме ефективність, а не кількість програм, має визначати 

подальші кроки — навіть якщо деякі зміни будуть непростими. 

Другий день форуму зосередився на розвитку Рад  ВПО, громадських 

просторів, залученні донорських коштів та впровадженні мобільних сервісів 

— коли послуги «приїжджають» до людей у віддалених населених пунктах. 

«Миколаївщина, Херсонщина і Одещина прийняли тисячі внутрішньо 

переміщених осіб. І тільки згуртованість та співпраця дали змогу підтримати 

людей у перші найважчі місяці», — наголосила директорка департаменту 

соцзахисту Миколаївської ОДА Оксана Єльчієва. Вона також підкреслила 

важливу роль співпраці держави та міжнародних партнерів у розвитку мережі 

надавачів соціальних послуг, впровадженні інноваційних соціальних послуг. 

Представники Херсонщини охарактеризували форум як своєчасну 

можливість зміцнити фахову взаємодію. «Соціальна сфера почала активно 

змінюватися завдяки людям, які підтримували свій народ з перших днів 

вторгнення. Такі заходи дають можливість обмінятися досвідом і рухатися 

вперед сильнішими», — зазначив заступник директора департаменту 

соціального розвитку Херсонської ОДА Віталій Гомерський. 

Форум «Міста солідарності» став місцем, де говорили не лише про 

виклики, а й про конкретні кроки, як на них відповідати: розширення спектра 

соціальних послуг, підвищення їх доступності та адресності, посилення 

взаємодії держави, громад і міжнародних партнерів. Південні громади 

поділилися рішеннями, аби люди могли отримати підтримку й жити гідно там, 

де вони є зараз. 

Захід провела Благодійна організація «Благодійний фонд 

“Стабілізейшен Суппорт Сервісез”» за підтримки Агентства ООН у справах 

біженців в Україні (УВКБ ООН). 
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*** 

 

02.12.2025 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/pershi-vyizdy-ta-pershi-rezultaty-yak-pratsiuiut-

mobilni-hrupy-na-mykolaivshchyni/ 

Перші виїзди та перші результати. Як працюють мобільні групи на 

Миколаївщині  

У рамках реалізації проєкту «Життєво необхідна відповідь на потреби 

захисту та гуманітарні потреби постраждалого від конфлікту населення на 

Півдні та південному Сході України», протягом листопада відбулися перші 

виїзди мобільних команд у населені пункти Запорізької, Миколаївської та 

Херсонської областей. Наші кваліфіковані психологині та юристки провели 

перші ознайомчі зустрічі із людьми. Крім цього, уже сформувалися перші 

групи для роботи із психологами, деякі учасники проєкту виявили бажання 

отримати індивідуальні консультації психологинь. Правознавиці, так само 

провели безкоштовні юридичні консультації.  

За словами регіональної координаторки у Миколаївській області 

Крістіни Іванової, станом на сьогодні у Миколаївській області дуже багато 

людей, які потребують допомоги, як юридичної, так і психосоціальної. Про це 

говорить кількість охочих , які приходять на зустрічі із фахівчинями Фонду.  

«Через постійні обстріли прифронтових територій, люди шукають місця, 

куди б переїздити. Їхати далеко від рідного дому більшість не хоче, а інколи і 

не може, через стан здоров’я. Тому багато людей переїздять на Миколаївщину. 

Уже декілька разів наша мобільна група приїздила у шелтер, тобто заклад, 

який надає тимчасовий притулок людям, що опинилися в складній життєвій 

ситуації. Знаходиться він у Миколаївській області і там мешкає дуже багато 

переселенців, яким необхідна наша допомога», — зазначає Крістіна Іванова. 

Як розповіла нам психологиня мобільної команди у Миколаївській 

області Тетяна Номировська, зустрічі із психологами дуже цікавлять людей. 

Вони приходять не просто послухати, але й отримати необхідні знання, які 

допоможуть їм у боротьбі зі стресом та складними душевними станами.  

«На першій та другій зустрічі, люди більше слухали нас, знайомилися, 

їм було цікаво, але ділитися своїми особистими переживаннями чи 

проблемами вони не хотіли. Зараз ситуація змінилася. Ми, разом із 

колежанкою, провели уже 4 групові сесії і у нас сформувалося своєрідне коло 

зацікавлених людей. Звичайно, приходять і новенькі, але основна частина 

групи залишилася», — ділиться Тетяна Номировська.  

Серед учасників групових сесій люди різних вікових категорій та статі. 

Одна сесія триває до 2 годин, залежно від кількості учасників. Час зустрічей 

може змінюватися, адже головне, щоб усі охочі змогли поділитися своїми 

думками та особистими переживаннями.  
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У рамках реалізації проєкту, психологині з однією групою проводять 8 

зустрічей. Для тих учасників, яким ніяково говорити про особисте у 

присутності інших осіб, можливі індивідуальні сесії. Окрім психосоціальної 

підтримки доступні також безкоштовні юридичні консультації.  

Проєкт «Життєво необхідна відповідь на потреби захисту та гуманітарні 

потреби постраждалого від конфлікту населення на Півдні та південному 

Сході України» реалізує «Благодійний Фонд «Стабілізейшен Суппорт 

Сервісез» спільно з міжнародною гуманітарною організацією CARE за 

фінансової підтримки Міністерства закордонних справ Данії. 

 

*** 

 

04.12.2025 

МБФ "Карітас України" 

https://caritas.ua/news/shhob-zyma-bula-teployu-komanda-karitasu-

ukrayiny-i-katolyczkoyi-sluzhby-dopomogy-crs-vidvidaly-potrebuyuchyh-

sumshhyny-i-poltavshhyny/ 

Щоб зима була теплою. Команда Карітасу України і Католицької 

Служби Допомоги (CRS) відвідали потребуючих Сумщини і Полтавщини 

Зима – криза природного характеру, відома і звична. Але умови, в яких 

зараз перебувають українці, вельми посилюють складнощі і часто ставлять 

найвразливіших на межу виживання. 

«Те, що раніше було буденним для людей, для ВПО в сільській 

місцевості тепер часто є постійним викликом», – роз’яснює менеджер проєкту 

«Допомога на теплу зиму для постраждалих внаслідок війни в Україні 2025-

26» Валентин Ларін. – «Давайте врахуємо бойові дії і їхні наслідки. Врахуємо 

складнощі життя внутрішньо переміщених людей, буквально знесених зі своїх 

місць і вимушених починати життя геть з нуля. Плюс безробіття місцевих 

мешканців, котрі втрачають роботу і стикаються з соціально-економічною 

кризою. З початком повномасштабного вторгнення зимування стало дуже 

гострим питанням». 

Проєкт «Допомога на теплу зиму для постраждалих внаслідок війни в 

Україні 2025-26», полегшує життя тих, чиї можливості вижити в 

найхолоднішу пору року обмежені. Ця підтримка стала можливою завдяки 

фінансовій підтримці Католицької Служби Допомоги (CRS). Є люди, котрі, на 

жаль, змушені обирати, що купити – їжу, ліки чи дрова. У цьому 

пересвідчилася команда Карітасу України та Католицької Служби Допомоги 

(CRS) під час нещодавнього моніторингового візиту. 

Сумщина 

«500 сімей отримали дрова – допомога значна. Охоплені були найбільш 

вразливі мешканці та ВПО, у тому числі особи з інвалідністю, старші люди» – 

підсумовує Волошко Ленíна Дмитрівна, голова відділу з питань соціальної 

політики та ветеранів Недригайлівської селищної ради. Вона розповіла, що 

допомоги сильно потребують люди 50-60-ти років, які не ввійшли в жодну 
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категорію вразливості, але не можуть забезпечити себе через безробіття – 

роботи для них немає. Гуманітарну кризу в регіоні підсилює зневоднення та 

ризик руйнування осель внаслідок регулярних обстрілів. 

Тут обмірковують найгірший сценарій: тривалі блекаути, зупинка 

роботи скважин і газових котлів… Альтернатива – груби чи пічки. Але і з цим 

клопіт: «Не в змозі дозволити собі їхній ремонт, люди замазують щілини 

глиною, але це і недовговічно, і пожежо-небезпечно. Одна цеглина – 50 

гривень, усього на пічку їх потрібно плюс-мінус 200, плюс 8 тисяч – робота 

пічника… це непідйомні суми. Люди не можуть дозволити собі усе це», – 

констатує Олег Радько, координатор проєку від Карітасу Суми. 

Полтавщина 

Села без світла й тепла по 15 годин, непрацюючі лифти у 

багатоповерхівках і вистуджені квартири, які не встигають нагрітися за пару-

трійку годин подачі електрики й опалення – такі реалії холодного сезону у 

Полтаві і області. Високу потребу в дровах фіксують і тут. 

Директор Карітасу Полтава, отець Володимир Раковецький розповідає 

про найголовніший і вже «традиційний» зимовий виклик: збільшення 

потребуючих: «Чим гостріше стає обстановка там, де фронт близько, тим 

більше людей переміщається до нас в пошуках безпечного місця. Нам важливо 

забезпечити людей в кризі хоча би базовими потребами обігріву, гігієни, а 

найперше – їжі». Команда Карітасу Полтави каже, що поміч твердим паливом, 

надана за даним проєктом, дозволить пройти холоди і морози цього року 

сотням найвразливіших. 

Робота проєкту «Допомога на теплу зиму для постраждалих внаслідок 

війни в Україні 2025-26» продовжується. Завдяки йому вже 817 

домогосподарств в Сумській та 547 домогосподарств Полтавській області 

отримали допомогу. 

 

*** 

02.12.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/nova-poshta-humanitarian-x-bf-shid-sos-

u-lystopadi-vidpravyly-ponad-29-ton-vazhlyvyh-vantazhiv/ 

Nova Poshta Humanitarian x БФ «Схід SOS»: у листопаді відправили 

понад 2,9 тон важливих вантажів 

Війна триває, і щодня сотні людей вимушено залишають свої домівки 

через постійні обстріли та загострення бойових дій. Наша команда продовжує 

працювати поруч із громадами, які перебувають у зоні ризику, підтримуючи 

евакуйованих та населені пункти, що найбільше потребують допомоги. 

Завдяки підтримці компанії «Нова пошта» ще десятки гуманітарних 

відправлень були доставлені отримувачам. Надійна логістика партнера дає 

змогу щомісяця передавати людям у складних умовах усе необхідне. Загальна 

вага відправлень у листопаді склала 2 986,17 кг, серед них: 
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 понад 2 000 кг допоміжних засобів реабілітації для осель 

стаціонарного догляду в Колиндянах (Тернопільщина), Медвині 

(Київщина) та Стецеві (Івано-Франківщина), у яких проживають 

люди, евакуйовані нашою командою; 

 понад 850 кг речей першої необхідності для евакуйованих, що 

перебувають у місцях тимчасового проживання в Чернігові, 

Миколаєві та Одесі; 

 понад 4 кг документації від партнерів, волонтерів і отримувачів 

допомоги, необхідної для звітування та підтвердження наданої 

підтримки. 

Завдяки партнерству з Новою поштою ми можемо безперервно надавати 

гуманітарну підтримку навіть у найскладніших умовах. Швидка та 

безкоштовна логістика скорочує шлях допомоги й робить її доступною для 

тих, хто опинився перед викликами війни. 

Нагадаємо, у жовтні 2025 року завдяки Nova Poshta Humanitarian 

відправили понад 4,1 т важливих вантажів. 

 

*** 

 

05.12.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/monitoryngovyj-vizyt-bf-shid-sos-yak-u-

radehivskij-gromadi-gotuyut-obyekt-dlya-nadannya-pereselenczyam-soczialnyh-

poslug-staczionarnogo-doglyadu/ 

Моніторинговий візит БФ «Схід SOS»: як у Радехівській громаді 

готують об’єкт для надання переселенцям соціальних послуг 

стаціонарного догляду 

Команда Благодійного фонду «Схід SOS» завжди наголошує на 

необхідності комплексного підходу до евакуації. А під час масового 

переміщення людей з територій ведення активних бойових дій особливо 

гостро постає потреба в місцях довгострокового проживання, зокрема для 

переселенців, які належать до маломобільних груп населення. 

Саме тому ми підтримуємо розвиток соціальних послуг, як-от послуг 

стаціонарного догляду, у приймаючих громадах. 

У листопаді наші фахівці відвідали об’єкт у Радехівській територіальній 

громаді Львівської області. Наразі там тривають проєктні роботи до ремонту, 

який реалізує команда БФ «Схід SOS». У майбутньому цей об’єкт візьме 

участь в експериментальному проєкті з організації надання соціальних послуг 

стаціонарного догляду людям старшого віку та людям з інвалідністю, які 

змушені були переїхати через війну. Проєкт «Гроші ходять за людиною» 

реалізується відповідно до постанови Кабінету Міністрів України № 888. 

Під час візиту ми провели зустріч із представниками департаменту 

соціального захисту та заступником міського голови щодо критеріїв 
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відповідності об’єкта вимогам цього проєкту. Обговорили план і терміни 

ремонтних робіт. 

Адвокаційник БФ «Схід SOS» Ярослав Таранець зазначає: 

«Переваги участі в цьому проєкті очевидні – держава фінансує надання 

соціальної послуги стаціонарного догляду та щомісячно виплачує кошти 

людям, які цього потребують. Місцевий бюджет не витрачається, а люди 

розраховуються за отримані послуги безпосередньо з надавачами цих послуг. 

Це, окрім інших переваг, дозволяє створити соціальну інфраструктуру для 

евакуйованих людей у приймаючих громадах. Така система насправді 

демонструє свободу вибору для кожного, яка є ключовим принципом реформи 

соціальних послуг, що впроваджується в нашій країні». 

У межах капітального ремонту планується облаштування місць для 

розміщення 23 людей – представників маломобільних груп населення. 

Загальна площа приміщення становить понад 500 м². Наразі триває розробка 

проєкту його реконструкції. 

Діяльність здійснюється в межах проєкту «Комплексна всебічна 

підтримка та захист вразливих категорій евакуйованих осіб», що реалізує БФ 

«Схід SOS» за фінансової підтримки Гуманітарного фонду України (UHF). 

Нагадаємо, від січня 2024 року команда БФ «Схід SOS» відновила 918 

будинків на Донеччині. 

 

*** 

 

04.12.2025  

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/economic/1125775.html 

Фонд "Житло для ВПО" з фіндопомогою у EUR1,1 млн від польської 

Dom Development реалізує третій проєкт реконструкції 

Благодійний фонд "Житло для ВПО" розпочинає в смт Ставище 

(Київська область, Білоцерківський район) проєкт реконструкції дитячого 

садка з метою перетворення його на багатоквартирний житловий будинок для 

внутрішньо переміщених осіб (ВПО), донором є польський фонд Nasz Dom від 

Dom Development, повідомила пресслужба фонду. 

"Ми вдячні нашим партнерам за довіру та підтримку. Завдяки Dom 

Development, КОДА, місцевій владі та німецьким консультантам цей проєкт 

стане ще одним важливим кроком у створенні якісного житла для ВПО. Ми 

будуємо не лише будівлі — ми повертаємо людям відчуття дому", — 

зазначила голова фонду  "Житло для ВПО" Ольга Єрошенко. 

Проєкт у Ставищі  (вул. Паланського, 30-А) буде реалізовано протягом 

14 місяців за підтримки Київської обласної державної адміністрації та у 

партнерстві з місцевою владою, старт робіт заплановано на березень 2026. 

Площа забудови охоплює 1,2 га, будівлі - 2083 кв. м. Розробником проєктної 

документації обрано ПП "Архбудренесанс". До команди на волонтерських 
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засадах у якості незалежного консультанта долучиться німецька компанія 

WITTE Project Management. 

Цей проєкт вже третій у партнерстві фонду та польських донорів. 

Наприкінці минулого року в Ірпені за надані фондом 2,5 млн злотих вдалося 

реконструювати житло для 53 переселенців, а восени 2025 за 2,7 млн злотих 

завершили генеральну реконструкцію будинку з адаптацією для проживання 

14 родин ВПО у с.Мізяківські Хутори (Стрижавська громада Вінницької 

області). 

Dom Development SA Холдинг (Grupa Dom Development) є найбільшим 

забудовником у Польщі. Реалізує проєкти у Варшаві, Вроцлаві, Кракові, 

Тригороді та околицях (через компанію Euro Styl S.A.). Станом на кінець 2024 

року холдінг ввів в експлуатацію 53 тис. квартир. З 2006 року Dom 

Development S.A. котирується на Варшавській фондовій біржі. 

Українцям група допомагає від початку війни. У першій фазі точкова 

підтримка полягала в переданні продуктів харчування і предметів першої 

необхідності пунктам у містах, де вона працює, а також на польсько-

українському кордоні. Забудовник відремонтував кілька будинків для 

біженців, зокрема у Варшаві та Яхранці, а також у Кракові, де притулок 

знайшли діти з України. Серед значущих проєктів - реконструкція будівлі, де 

цього навчального року відкрили Варшавську українську школу на 270 учнів. 

 

 


